

جلد

54

ایڈیٹر

منیر احمد خادم

نائبین

قریشی محمد فضل اللہ

منصور احمد

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللّٰهُ بِبَدْرٍ وَّ اَنْتُمْ اَدْلٰةٌ

شمارہ

19 20

شرح چندہ

سالانہ 200 روپے

بیرونی ممالک

بذریعہ ہوائی ڈاک

20 پونڈ یا 40 ڈالر

امریکن - بذریعہ

بحری ڈاک 10 پونڈ

یا 20 ڈالر امریکن

قادیان

The Weekly **BADR** Qadian

1.8 ربیع الثانی 1426 ہجری 10.17 ہجرت 1384 ہش 10.17 مئی 2005ء

اخبار احمدیہ

قادیان ۱۳ مئی (ایم ٹی اے انٹرنیشنل) سیدنا
حضرت امیر المؤمنین مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس
ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بفضلہ تعالیٰ خیر و عافیت سے
ہیں الحمد للہ۔ کل حضور پر نور نے مسجد سلام دار السلام
تزازنیہ میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا اور احباب جماعت کو کما
حقہ تقویٰ اختیار کرنے کی تلقین فرمائی۔ پیارے آقا کی
صحت و تندرستی و رازقی عمر مقاصد عالیہ میں فائز المرامی
اور خصوصی حفاظت کینیئے احباب دعائیں کرتے
رہیں۔ اللھم ایدف امامنا بروح القدس
و بارک لنا فی عمرہ و امرہ۔

تم میں سے ایمان لانے والوں اور نیک اعمال بجالانے والوں سے

اللہ نے پختہ وعدہ کیا ہے کہ انہیں ضرور زمین میں خلیفہ بنائیں گے

حدیث نبوی ﷺ

عَنْ حُدَيْفَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ: قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ تَكُونُ النَّبُوءَةُ فِيكُمْ مَا شَاءَ اللَّهُ أَنْ تَكُونَ ثُمَّ يَرْفَعُهَا اللَّهُ تَعَالَى ثُمَّ تَكُونُ خِلَافَةً عَلَىٰ مِنْهَاجِ النَّبُوءَةِ مَا شَاءَ اللَّهُ أَنْ تَكُونَ ثُمَّ يَرْفَعُهَا اللَّهُ تَعَالَى ثُمَّ تَكُونُ مُلْكًا عَاصِمًا فَتَكُونُ مَا شَاءَ اللَّهُ أَنْ تَكُونَ ثُمَّ يَرْفَعُهَا اللَّهُ تَعَالَى ثُمَّ تَكُونُ مُلْكًا جَبْرِيَّةً فَتَكُونُ مَا شَاءَ اللَّهُ أَنْ تَكُونَ ثُمَّ يَرْفَعُهَا اللَّهُ تَعَالَى ثُمَّ تَكُونُ خِلَافَةً عَلَىٰ مِنْهَاجِ النَّبُوءَةِ ثُمَّ تَكُونُ

(مسند احمد بحوالہ مشکوٰۃ باب الاذکار والحدیث)

ترجمہ:- حضرت حذیفہ رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا تم میں نبوت قائم رہے گی جب تک اللہ چاہے گا کہ وہ قائم رہے۔ پھر اللہ اسکو اٹھالے گا پھر خلافت علی منہاج النبوة قائم ہوگی۔ اور جب تک اللہ چاہے گا کہ وہ قائم رہے گی۔ پھر اللہ اسکو بھی اٹھالے گا پھر کائنات والی حکومت آئیگی اور جب تک اللہ چاہے گا کہ وہ قائم رہے گی۔ پھر اللہ اسکو بھی اٹھالے گا۔ پھر ظلم و زیادتی والی حکومت قائم ہوگی۔ اور جب تک اللہ چاہے گا کہ وہ قائم رہے گی۔ پھر اللہ اسکو بھی اٹھالے گا۔ اسکے بعد خلافت علی منہاج النبوة قائم ہوگی۔ پھر آنحضرت ﷺ خاموش ہو گئے۔

ارشاد باری تعالیٰ

وَعَدَا لِلّٰهِ الَّذِينَ آمَنُوا مِنْكُمْ وَ عَمِلُوا الصّٰلِحٰتِ لِيَسْتَخْلِفَنَّهُمْ فِى الْاَرْضِ كَمَا اسْتَخْلَفَ الَّذِينَ مِنْ قَبْلِهِمْ وَ لِيُمَكِّنَنَّ لَهُمْ دِيْنَهُمُ الَّذِى ارْتَضٰى لَهُمْ وَ لِيُبَدِّلَنَّهُمْ مِنْ بَعْدِ خَوْفِهِمْ اٰمَنًا يَعْبُدُوْنَ بِنِىِّ لَا يُشْرِكُوْنَ بِنِىِّ شَيْئًا وَ مَنْ كَفَرَ بَعْدَ ذٰلِكَ فَاُولٰٓئِكَ هُمُ الْفٰسِقُوْنَ ۝

(سورہ النور آیت ۵۶)

ترجمہ:- تم میں سے جو لوگ ایمان لائے اور نیک اعمال بجالائے ان سے اللہ نے پختہ وعدہ کیا ہے کہ انہیں ضرور زمین میں خلیفہ بنائیں گے جیسا کہ اسنے ان سے پہلے لوگوں کو خلیفہ بنایا۔ اور ان کے لئے ان کے دین کو جو اسنے ان کے لیے پسند کیا ضرور تمکنت عطا کرے گا۔ اور ان کی خوف کی حالت کے بعد ضرور انہیں امن کی حالت میں بدل دیگا۔ وہ میری عبادت کریں گے اور میرے ساتھ کسی کو شریک نہیں ٹھرائیں گے اور جو اسکے بعد بھی ناشکری کرے تو یہی وہ لوگ ہیں جو نافرمان ہیں۔

جماعت احمدیہ کی فتح ظاہری ہتھیاروں سے نہیں ہوگی بلکہ نیکیاں اور تقویٰ ہماری کامیابی کے ضامن ہیں پس ہر احمدی اپنے تقویٰ کے معیار کو اونچا کرے

حضور انور ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے یہ خطبہ جمعہ مسجد سلام دار السلام تزازنیہ (مشرقی افریقہ) میں ۱۳ مئی ۲۰۰۵ء کو ارشاد فرمایا جو آڈیو رابڈ سے براہ راست مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ انٹرنیشنل پر نشر کیا گیا خطبہ خلاصہ ہدیہ قارئین ہے

حضور انور نے فرمایا کہ صرف یہ دعویٰ کافی نہیں ہے کہ میں اللہ سے ڈرتا ہوں بلکہ اپنے ہر ایک عمل سے یہ ثابت کرنا ہوگا کہ اگر تمہیں کوئی خوف ہے تو صرف خدا کا خوف ہے اور اگر تمہیں کوئی خوف ہے تو صرف یہ کہ تمہارا خدا تم سے ناراض نہ ہو جائے دنیا کی ہر چیز سے زیادہ تمہیں خدا محبوب ہو اور پھر یہ نہیں کہ کبھی اس کا

ایک نور دیا جائے گا جس نور کے ساتھ تم اپنی راہوں میں چلو گے یعنی وہ نور تمہارے تمام قوی و حواس میں آجائے گا تمہاری عقل میں بھی نور ہوگا اور تمہاری ہر ایک انگلی کی بات میں بھی نور ہوگا۔ اور تمہارے کانوں میں بھی نور ہوگا اور تمہاری آنکھوں، زبانوں اور ہر ایک حرکت و سکون میں نور ہوگا اور جن راہوں میں تم چلو گے وہ راہیں نور سے بھر جائیں گی غرض تم سراپا نور میں چلو گے۔

یجعل لکم فرقاناً و یکفر عنکم سیئاتکم و یغفر لکم واللہ ذوالفضل العظیم
(الانفال آیت ۳۰)
یعنی اے ایمان والو اگر تم متقی ہوتے ہوئے ثابت قدم رہو گے تو اللہ تعالیٰ تمہارے اور تمہارے غیروں کے درمیان ایک فرق رکھ دے گا وہ فرماتا ہے کہ تم کو

تشہد و تعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ حقیقی تقویٰ کے ساتھ جاہلیت جمع نہیں ہو سکتی حقیقی تقویٰ اپنے ساتھ ایک شوکت رکھتا ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

یا ایہا الذین امنوا ان تتقوا اللہ

باقی صفحہ (27) پر ملاحظہ فرمائیں

میں خدا کی طرف سے ایک قدرت کے رنگ میں ظاہر ہوا اور میں خدا کی ایک مجسم قدرت ہوں

اور میرے بعد بعض اور وجود ہونگے جو دوسری قدرت کا مظہر ہونگے

ارشادات عالیہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام

دونگا ضرور ہے کہ تم پر میری جدائی کا دن آوے تا بعد اس کے وہ دن آوے جو دائمی وعدہ کا دن ہے وہ ہمارا خدا وعدوں کا سچا اور وفادار اور صادق خدا ہے وہ سب کچھ تمہیں دکھائے گا جس کا اُس نے وعدہ فرمایا اگرچہ یہ دن دنیا کے آخری دن ہیں اور بہت بلائیں ہیں جن کے نزول کا وقت ہے پر ضرور ہے کہ یہ دنیا قائم رہے جب تک وہ تمام باتیں پوری نہ ہو جائیں جن کی خدا نے خبر دی۔ میں خدا کی طرف سے ایک قدرت کے رنگ میں ظاہر ہوا اور میں خدا کی ایک مجسم قدرت ہوں اور میرے بعد بعض اور وجود ہونگے جو دوسری قدرت کا مظہر ہونگے سو تم خدا کی قدرت ثانی کے انتظار میں اکٹھے ہو کر دعا کرتے رہو۔ اور چاہئے کہ ہر ایک صالحین کی جماعت ہر ایک ملک میں اکٹھے ہو کر دعا میں لگے رہیں تا دوسری قدرت آسمان سے نازل ہو اور تمہیں دکھادے کہ تمہارا خدا ایسا قادر خدا ہے۔ اپنی موت کو قریب سمجھو تم نہیں جانتے کہ کس وقت وہ گھڑی آجائے گی۔

اور چاہئے کہ جماعت کے بزرگ جو نفس پاک رکھتے ہیں میرے نام پر میرے بعد لوگوں سے بیعت لیں خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ اُن تمام رُوحوں کو جو زمین کی حفرات آبادیوں میں آباد ہیں کیا یورپ اور کیا ایشیا اُن سب کو جو نیک فطرت رکھتے ہیں توحید کی طرف کھینچے اور اپنے بندوں کو دین واحد پر جمع کرے یہی خدا تعالیٰ کا مقصد ہے جس کیلئے میں دنیا میں بھیجا گیا سو تم اس مقصد کی پیروی کرو مگر نرمی اور اخلاق اور دُعاؤں پر زور دینے سے اور جب تک کوئی خدا سے روح القدس پا کر کھڑا نہ ہو سب میرے بعد مل کر کام کرو۔ (الوصیت صفحہ ۷)

جلد نظام وصیت میں شامل ہوں

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے الہی بشارتوں کے تحت 1905ء میں بابرکت روحانی نظام وصیت کی بنیاد رکھی۔ 2005ء میں اس نظام پر سو سال پورے ہو جائیں گے۔ خوش قسمت ہیں وہ افراد جو اس میں شامل ہو چکے ہیں۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ہندوستان کے لیے دوران سال 1000 وصیتوں کا نازگ مقرر فرمایا ہے۔ حضور ایده اللہ تعالیٰ نے فرمایا

”بعض لوگ کہتے ہیں کہ ہماری نیکی کے معیار وہاں تک نہیں پہنچے۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس معیاری شرائط کو پورا کر سکیں۔ تو وہ سن لیں کہ یہ نظام ایک ایسا انقلابی نظام ہے کہ اگر نیک نیتی سے اس میں شامل ہو جائے اور شامل ہونے کے بعد جیسا کہ آپ نے فرمایا اپنے اندر بہتری کی کوشش بھی کی جائے تو اس نظام کی برکت سے روحانی تبدیلی جو کئی سالوں کی مسافت ہے وہ دنوں میں اور دنوں کی گھنٹوں میں طے ہو جائیگی۔ پس اپنی اصلاح کی خاطر بھی اس نظام میں احمدیوں کو شامل ہونا چاہئے۔ اور حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی اس نظام میں شامل ہونے والوں کے لئے جو دعائیں ہیں ان سے حصہ لینا چاہئے (خطبہ جمعہ فرمودہ یکم اگست 2004ء پھس آج ہی اپنا جائزہ لیں دیر نہ کریں اور بابرکت روحانی نظام وصیت میں شامل ہو کر اپنے نفس کی اصلاح کریں کیونکہ وصیت اصلاح نفس کا زبردست ذریعہ ہے۔ (سیکرٹری مجلس کارپرداز ہشتی مقبرہ قادیان)

سالانہ اجتماع مجلس انصار اللہ بھارت

16.17.18 ستمبر 2005ء

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجلس انصار اللہ بھارت کے سالانہ اجتماع کے انعقاد کے لئے 16.17.18 ستمبر کی منظوری مرحمت فرمائی ہے۔ مجالس اسکے مطابق ابھی سے تیاری شروع کریں اور زیادہ سے زیادہ نو مہانین کو بھی ہمراہ لائیں۔ (صدر مجلس انصار اللہ بھارت)

سالانہ اجتماع مجلس انصار اللہ کرناٹک

مجلس انصار اللہ صوبہ کرناٹک کا سالانہ اجتماع 27.28 کی بجائے 28.29 مئی بروز ہفتہ اتوار مکرہ میں منعقد ہو گا۔ زیادہ سے زیادہ انصار سے اسمیں شمولیت کی درخواست ہے۔ (برکات احمد سلیم ناظم مجلس انصار اللہ کرناٹک)

یہ خدا تعالیٰ کی سنت ہے اور جب سے کہ اُس نے انسان کو زمین میں پیدا کیا ہمیشہ اس سنت کو وہ ظاہر کرتا رہا ہے کہ وہ اپنے نبیوں اور رسولوں کی مدد کرتا ہے اور اُن کو غلبہ دیتا ہے جیسا کہ وہ فرماتا ہے۔ کتب اللہ لا غلبن انا ورسلی اور غلبہ سے مراد یہ ہے کہ جیسا کہ رسولوں اور نبیوں کا یہ منشاء ہوتا ہے کہ خدا کی جُت زمین پر پوری ہو جائے اور اُس کا مقابلہ کوئی نہ کر سکے اسی طرح خدا تعالیٰ قومی نشانوں کیساتھ اُن کی سچائی ظاہر کر دیتا ہے اور جس راستبازی کو وہ دنیا میں پھیلا نا چاہتے ہیں اُس کی تخم ریزی انہیں کے ہاتھ سے کر دیتا ہے لیکن اس کی پوری تکمیل اُن کے ہاتھ سے نہیں کر تا بلکہ ایسے وقت میں ان کو وفات دے کر جو بظاہر ایک ناکامی کا خوف اپنے ساتھ رکھتا ہے مخالفوں کو ہنسی اور ٹھٹھے اور طعن اور تشنیع کا موقع دے دیتا ہے اور جب وہ ہنسی ٹھٹھا کر چکے ہیں تو پھر ایک دوسرا ہاتھ اپنی قدرت کا دکھاتا ہے اور ایسے اسباب پیدا کر دیتا ہے جن کے ذریعہ سے وہ مقاصد جو کسی قدر نامتو رہ گئے تھے اپنے کمال کو پہنچتے ہیں غرض دو قسم کی قدرت ظاہر کرتا ہے (۱) اول خود نبیوں کے ہاتھ سے اپنی قدرت کا ہاتھ دکھاتا ہے۔ (۲) دوسرے ایسے وقت میں جب نبی کی وفات کے بعد مشکلات کا سامنا پیدا ہو جاتا ہے اور دشمن زور میں آجاتے ہیں اور خیال کرتے ہیں کہ اب کام بگڑ گیا اور یقین کر لیتے ہیں کہ اب یہ جماعت نابود ہو جائے گی اور خود جماعت کے لوگ بھی تردد میں پڑ جاتے ہیں اور اُن کی کمریں ٹوٹ جاتی ہیں اور کئی بد قسمت مرتد ہونے کی راہیں اختیار کر لیتے ہیں۔ تب خدا تعالیٰ دوسری مرتبہ اپنی زبردست قدرت ظاہر کرتا ہے اور گرتی ہوئی جماعت کو سنبھال لیتا ہے پس وہ جو اخیر تک صبر کرتا ہے خدا تعالیٰ کے اس معجزہ کو دیکھتا ہے جیسا کہ حضرت ابو بکر صدیق کے وقت میں ہوا جب کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی موت ایک بے وقت موت سمجھی گئی اور بہت سے بادیہ نشین نادان مرتد ہو گئے۔ اور صحابہ بھی مارے غم کے دیوانہ کی طرح ہو گئے۔ تب خدا تعالیٰ نے حضرت ابو بکر صدیق کو کھڑا کر کے دوبارہ اپنی قدرت کا نمونہ دکھایا اور اسلام کو نابود ہوتے ہوتے تمام لیا اور اُس وعدہ کو پورا کیا جو فرمایا تھا ولیمکنن لہم دینہم الذی ارتضیٰ لہم ولیبذلہم من بعد خوفہم امننا۔ یعنی خوف کے بعد پھر ہم ان کے پیر جمادیں گے۔ ایسا ہی حضرت موسیٰ علیہ السلام کے وقت میں ہوا جبکہ حضرت موسیٰ مصر اور کنعان کی راہ میں پہلے اس سے جو بنی اسرائیل کو وعدہ کے موافق منزل مقصود تک پہنچادیں فوت ہو گئے اور بنی اسرائیل میں اُن کے مرنے سے ایک بڑا ماتم برپا ہوا جیسا کہ تو رہت میں لکھا ہے کہ بنی اسرائیل اس بے وقت موت کے صدمہ سے اور حضرت موسیٰ کی ناگہانی جدائی سے چالیس دن تک روتے رہے۔ ایسا ہی حضرت عیسیٰ ملیہ السلام کے ساتھ معاملہ ہوا اور صلیب کے واقعہ کے وقت تمام حواری شہر بتر ہو گئے اور ایک ان میں سے مرتد بھی ہو گیا۔

سوائے عزیزو! جبکہ قدیم سے سنت اللہ یہی ہے کہ خدا تعالیٰ دو قدرتیں دکھلاتا ہے تا مخالفوں کی دو جھوٹی خوشیوں کو پامال کر کے دکھلا دے سواب ممکن نہیں ہے کہ خدا تعالیٰ اپنی قدیم سنت کو ترک کر دیوے۔ اس لئے تم میری اس بات سے جو میں نے تمہارے پاس بیان کی غمگین مت ہو اور تمہارے دل پریشان نہ ہو جائیں کیونکہ تمہارے لئے دوسری قدرت کا بھی دیکھنا ضروری ہے اور اُس کا آنا تمہارے لئے بہتر ہے کیونکہ وہ دائمی ہے جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں ہو گا اور وہ دوسری قدرت نہیں آسکتی جب تک میں نہ جاؤں۔ لیکن میں جب جاؤں گا تو پھر خدا اُس دوسری قدرت کو تمہارے لئے بھیج دے گا جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی جیسا کہ خدا کا بابرکت احمدیہ میں وعدہ ہے اور وہ وعدہ میری ذات کی نسبت نہیں ہے بلکہ تمہاری نسبت وعدہ ہے جیسا کہ خدا فرماتا ہے کہ میں اس جماعت کو جو تیرے پیرو ہیں قیامت تک دوسروں پر غلبہ

اللہ تعالیٰ کی رضا کی خاطر اور لوگوں کی تکلیفوں کو دور کرنے اور ان کی ضرورتوں کو پورا کرنے کے لئے جو دو سخا کے غیر معمولی شان کے حامل نظارے ہمیں صرف اور صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں ہی نظر آئیں گے۔

(آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ سے آپ کے جو دو سخا کے نہایت دلپذیر، روح پرور واقعات کا بیان)

خطبہ جمعہ میلاد امیر المومنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ 18 مارچ 2005ء بمطابق 18 ربیع الثانی 1384 ہجری شمسی بمقام مسجد بیت الفتوح۔ مورڈن لندن۔

خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ بدر افضل انٹرنیشنل لندن کے شکر یہ کے ساتھ شائع کر رہا ہے

صفات کا سب سے بڑا مظہر میں ہوں۔ اور یہ جو دو سخا بھی، یہ بھی ایک خلق ہے، کوئی اس سے باہر نہیں۔ چنانچہ آپ نے خود فرمایا کہ اللہ تعالیٰ تمام سخاوت کرنے والوں سے بڑھ کر سخاوت کرنا والا ہے۔ اور پھر میں تمام انسانوں میں سے سب سے بڑا سخی ہوں۔

(مجمع الزوائد باب فی جوہہ ﷺ باب 9 صفحہ 13)

اب یہ کوئی زبانی دعویٰ نہیں ہے بلکہ جیسا کہ میں چند نمونے پیش کروں گا، چند مثالیں پیش کروں گا اس سے ثابت ہوگا کہ آپ سے بڑھ کر حقیقت میں دنیا میں کوئی سخی پیدا نہیں ہوا۔ آپ کو کبھی یہ خیال نہیں آیا کہ یہ دولت خدا تعالیٰ نے مجھے دی ہے، مجھے اپنے آرام کے لئے اسے رکھنا چاہئے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کی زندگی میں بے شمار ایسے مواقع پیدا کئے جب آپ کے پاس دولت کے انبار لگ گئے۔ لیکن آپ نے کبھی ان کو آنکھ اٹھا کر بھی نہ دیکھا بلکہ فوری طور پر لوگوں میں تقسیم کرنے کی فکر ہوتی تھی۔

چنانچہ آپ فرمایا کرتے تھے کہ إِنَّمَا أَنَا قَاسِمٌ وَيُعْطِي اللَّهُ كَمَا يَشَاءُ فِي قَوْلِ خَدَّاءِ تَعَالَى دِينَارٌ وَأَمَّا تَقْسِيمٌ كَرِيمٌ (بخاری کتاب الاعتصام بالكتاب والسنة باب قول النبي ﷺ لا تزال طائفة من امتي ظاهرين)

ان تقسیم کرنے کے نظاروں کی تصویر کشی مختلف روایات میں ہوئی ہے صحابہ نے اپنے اپنے رنگ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی جو دو سخا کے واقعات کو بیان فرمایا ہے۔ ان روایات کو بھی پڑھ کر یہ احساس ہوتا ہے کہ صحابہ اس سے بھی زیادہ کچھ کہنا چاہتے تھے لیکن الفاظ ساتھ نہیں دیتے تھے۔

چنانچہ حضرت انس رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے کہ كَانَ رَسُولُ اللَّهِ ﷺ أَحْسَنَ النَّاسِ وَأَشْجَعَ النَّاسِ وَأَجْوَدَ النَّاسِ. کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سب انسانوں میں سے حسین ترین اور سب سے بہادر اور سب انسانوں میں سے زیادہ سخی تھے۔ (بخاری کتاب الجهاد والسير)

پھر حضرت ابن عمر رضی اللہ عنہما بیان کرتے ہیں کہ میں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے زیادہ بہادر، معزز، سخی اور نورانی وجود کسی کو نہیں دیکھا۔ (ابن سعد جلد اول صفحہ 373)

حضرت عبد اللہ بن عباس نے بیان کیا کہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم سب لوگوں سے بڑھ کر سخی تھے اور آپ کی سخاوت رمضان کے مہینے میں اپنے انتہائی عروج پر پہنچ جاتی تھی۔ جب جبرئیل آپ سے ملاقات کرتے تھے اس وقت آپ کی سخاوت اپنی شدت میں تیز آندھی سے بھی بڑھ جاتی تھی۔

(بخاری کتاب الصوم باب أجود ما كان النبي ﷺ)

آپ کی سخاوت کا عمومی رنگ بھی ایسا تھا کہ جس کا مقابلہ نہیں کیا جاسکتا۔ جیسا کہ میں آگے بعض روایات سے پیش کروں گا۔ لیکن صحابہ کہتے ہیں کہ رمضان میں تو اس سخاوت کا رنگ ہی کچھ اور ہوتا تھا۔ یہ کبھی عام حالات میں بھی نہیں ہوا کہ کبھی کسی نے مانگا ہو اور آپ نے نہ دیا ہو۔

حضرت جابر بن عبد اللہ سے روایت ہے کہ کبھی ایسا نہیں ہوا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے کچھ مانگا ہو اور آپ نے نہ کہا ہو۔ اگر ہوتا تو عطا فرمادیتے ورنہ خاموش رہتے، یا اس کے لئے دعا کرتے۔

(شرح مواہب اللدنیہ للزرقانی جلد 6 صفحہ 114 دارالکتب العلمیۃ بیروت طبع اولی 1996ء)

پھر ایک روایت میں آتا ہے حضرت ابوسعید خدری روایت کرتے ہیں کہ بعض اہل انص نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے مانگا تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کو دیا۔ انہوں نے پھر مانگا تو آپ نے مزید عطا

أشهد أن لا إله إلا الله وحده لا شريك له وأشهد أن محمداً عبده ورسوله۔

أما بعد فأعوذ بالله من الشيطان الرجيم۔ بسم الله الرحمن الرحيم۔

الحمد لله رب العلمين۔ الرحمن الرحيم۔ ملك يوم الدين۔ اياك نعبد و اياك نستعين۔

اهدنا الصراط المستقيم۔ صراط الذين انعمت عليهم غير المغضوب عليهم ولا الضالين۔

عام طور پر دنیا میں ایک دنیا دار انسان دولت کی خواہش کرتا ہے، دولت جمع کرنے کی کوشش کرتا ہے تاکہ دنیا داروں میں اپنا ایک مقام بنائے۔ اپنی دولت سے دوسروں کو مرعوب کرے۔ اپنے لئے آرام و آسائش کے سامان مہیا کرے۔ اپنے لئے آرام و رہائش اور آرام دہ سواریوں کا انتظام کرے۔ اپنے بیوی بچوں کے لئے دولت کے انبار چھوڑ کر جائے تاکہ وہ بھی اس کے بعد آسائش کی زندگی گزار سکیں۔ اور اس میں بھی ایک چھپی ہوئی خواہش ہوتی ہے کہ میرے مرنے کے بعد لوگ یہی کہیں گے کہ فلاں امیر آدمی مرنے کے بعد اتنی دولت چھوڑ کر مرا۔ اور اس کی اولاد اتنی دولت میں کھیل رہی ہے۔ یہ تو ہیں ظاہری دنیا داروں کی باتیں۔ ہر ایک کو نظر آرہے ہوتے ہیں۔ لیکن کچھ ایسے لوگ بھی ہوتے ہیں جو اپنے خیال میں انسانیت کے ہمدرد اور غمخوار ہوتے ہیں، جو انسانی ضرورتوں کے پورا کرنے کے نعرے لگا رہے ہوتے ہیں۔ لیکن ان کے عمل بھی ان دنیا داروں سے کوئی مختلف نہیں ہو رہے ہوتے، صرف ظاہری نعرے اور دعوے ہی ہوتے ہیں۔ کیونکہ کبھی کبھی اپنے مفاد کی قربانی کرتا ہوا ان میں سے کوئی بھی نظر نہیں آئے گا۔ لیکن دولت کے ملنے پر اور پھر اس کے خرچ کرنے کے جو طریقے ہیں اس بارے میں جو اسوہ حسنہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی امت کے لئے قائم فرمایا ہے اس کی مثالیں آپ کی زندگی کا ہی حصہ ہیں۔ یہ تو بعض دفعہ ہو جاتا ہے کہ دنیا کے دکھاوے کے لئے جیسا کہ میں نے کہا لوگ ہمدردی کا اظہار کر رہے ہوتے ہیں اور اس کی خاطر پھر بعض لوگ اپنی طرف سے سخاوت کا اظہار بھی کر دیتے ہیں، لوگوں کے لئے خرچ بھی کر دیتے ہیں۔ لیکن یہ وقتی جذبہ ہوتا ہے۔ لیکن صرف اور صرف اللہ تعالیٰ کی رضا کی خاطر اور لوگوں کی تکلیفوں کو دور کرنے اور ان کی ضرورتوں کو پورا کرنے کے لئے ان کا احساس کرتے ہوئے یہ جو دو سخا کے نظارے ہمیں صرف اور صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں ہی نظر آئیں گے۔ یہ معیار نہ کبھی اس سے پہلے قائم ہوئے اور نہ قائم ہوں گے۔ بہر حال ایک اسوہ حسنہ ہے جو آپ نے ہمارے لئے قائم فرمایا۔ جہاں آپ رات دن اس فکر میں رہتے تھے کہ لوگ ایک خدا کو پہچانیں، روحانیت میں ترقی کریں۔ وہاں اپنی آسائش اور اپنے آرام کی فکر نہیں تھی بلکہ ایک یہ بھی فکر تھی کہ لوگوں کی ضروریات کس طرح پوری ہوں۔ اپنے بیوی بچوں کے آرام و آسائش کی کوئی فکر نہیں تھی بلکہ ان کو بھی یہ تعلیم تھی اور یہی تربیت کی کہ دوسروں کے لئے اپنے ہاتھ کو کھولو اور اپنے دل کو کھولو۔ اور ان کو خود یہی تلقین تھی کہ اللہ تعالیٰ کی طرف جھکنے پر زیادہ زور دو، بجائے اس کے کہ مال جمع کرنے اور اکٹھا کرنے پر زور ہو، اپنی آرام و آسائش پر زور ہو کیونکہ یہی چیز ہے جو آخری زندگی میں تمہارے کام آئے گی۔

تو جیسا کہ میں نے کہا کہ یہ جو دو سخا، لوگوں کی خاطر خرچ کرنا، قربانی کر کے خرچ کرنا یہ بھی آپ اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کے لئے اور اللہ تعالیٰ کی مخلوق سے ہمدردی میں کرتے تھے۔ اور اللہ تعالیٰ کے رنگ میں رنگین ہونے کے لئے کرتے تھے۔ آپ ہی کی ذات ہے جس نے اللہ تعالیٰ کی تمام صفات کے اعلیٰ معیار جو کسی انسان میں ہو سکتے ہیں نظر آتے ہیں۔ یہ اس جو دو سخا کے نمونے بھی خدا تعالیٰ کی ذات کے بعد اگر کسی انسان میں نظر آ سکتے ہیں تو وہ اسی انسان کامل کی ذات ہے۔ آپ کو پتہ تھا کہ خدا تعالیٰ کی

فرمایا۔ انہوں نے پھر مانگا تو آپ نے کچھ اور عطا فرمایا یہاں تک کہ آنحضور صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس جو کچھ تھا وہ ختم ہو گیا اور آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ میرے پاس جو مال ہوتا ہے اسے تم سے روک کر نہیں رکھتا۔ (بخاری کتاب الزکاة باب الاستغفار عن المسألة)

پھر ایک روایت میں حضرت سہلؓ بیان کرتے ہیں کہ ایک دفعہ آنحضور صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے لباس کی ضرورت محسوس کر کے ایک صحابیہ نے ایک خوبصورت چادر کڑھائی کر کے آپ کی خدمت میں پیش کی۔ اور عرض کی کہ یہ میں نے آپ کے لئے اپنے ہاتھ سے بنی ہے تاکہ آپ اس کو استعمال فرمائیں۔ (کیونکہ آپ سب کچھ دے دیا کرتے تھے، اپنے لئے نہیں رکھتے تھے)۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو اس کی ضرورت بھی تھی۔ آپ اندر گئے اور وہ چادر پہنی اور باہر تشریف لائے تو ایک صحابی نے کہا کیا عمدہ چادر ہے یہ مجھے پہنا دیجئے۔ اس پر لوگوں نے اس کو کہا کہ جب حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کو پہن لیا ہے اور آپ کو اس کی ضرورت بھی ہے تو تم نے پھر یہ چادر کیوں مانگ لی۔ حالانکہ تم یہ بھی جانتے ہو کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کبھی انکار نہیں کیا۔ اس پر اس نے کہا کہ یہ میں نے پہننے کے لئے نہیں مانگی، میں نے تو یہ اپنے کفن کے لئے مانگی ہے۔

(بخاری کتاب الجنائز باب من استعد الکفن فی زمن النبی ﷺ)

ایک روایت میں آتا ہے۔ ایک دفعہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں توے ہزار درہم پیش کئے گئے۔ آپ نے انہیں ایک چٹائی پر رکھو لیا اور تقسیم فرمانے لگے۔ ہر آنے والے سوالی کو عطا فرماتے تھے اور کسی کو بھی خالی ہاتھ نہ جانے دیتے۔ جب آپ سارے درہم تقسیم فرما چکے تو ایک اور سوالی آ گیا۔ اس وقت تک ختم ہو چکے تھے تو آپ نے فرمایا تم ہرے نام پر اپنی ضرورت کی چیزیں خرید لو اور جب کہیں سے مال آئے گا یا میرے پاس گنجائش ہوگی تو میں تمہارا قرض اتار دوں گا۔ تو اس موقع پر وہاں حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ بھی بیٹھے ہوئے تھے۔ انہوں نے عرض کی کہ یا رسول اللہ! (صلی اللہ علیہ وسلم) جس کام کی استطاعت نہیں ہے وہ اللہ تعالیٰ نے ضروری قرار نہیں دیا۔ یعنی جب آپ کے پاس نہیں ہے تو انکار کر دیں۔ تو حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے اس بات کا برا برامنا یا۔ آپ کو یہ بات پسند نہیں آئی۔ وہاں ایک انصاری بیٹھے ہوئے تھے انہوں نے عرض کیا کہ یا رسول اللہ! آپ خرچ کرتے چلے جائیں اللہ آپ کو کبھی بھی مال کی کمی نہیں ہونے دے گا۔ یہ سن کر آپ مسکرائے اور آپ کے چہرے پر خوشی کے آثار جھلکنے لگے۔ اور فرمایا مجھے یہی حکم ملا ہوا ہے۔ (الشفاء لقاضی عیاض فصل واما الجود والکرم والسخاء والسماحة جلد اول صفحہ 65-66)۔ اور آپ کی اسی سخاوت کی وجہ سے آپ پر قرض بھی ہو جاتا تھا۔ لیکن کبھی اس کی پروا نہیں کی۔

چنانچہ اس قرض کا ایک روایت میں ذکر آتا ہے کہ عبداللہ الہوزنی بیان کرتے ہیں کہ میں حضرت بلال رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو حلب میں ملا اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے آمد و خرچ کی بابت سوال کیا کہ کس طرح آمد ہوتی تھی، کس طرح خرچ ہوتا تھا؟ تو بلال نے کہنے لگے کہ آنحضور صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات تک یہ سارا انتظام، آمد و خرچ کا حساب کتاب، یہ میرے سپرد ہی ہوتا تھا۔ اور اس طرح ہوتا تھا کہ جب بھی کوئی مسلمان کپڑوں سے عاری ہے یا کوئی ضرورت مند ہے اور آپ کے پاس آتا تو آپ مجھے حکم فرماتے اور میں اس کو کپڑا خرید دیتا یا اس کی ضرورت پوری کر دیتا۔ کھانے کی ضرورت ہوتی یا کوئی اور جو بھی انتظام ہوتا۔ اور حضرت بلال کہتے ہیں کہ بعض دفعہ رقم نہیں ہوتی تھی اس کے لئے اگر مجھے قرض بھی لینا ہوتا تھا تو میں لے لیا کرتا تھا۔ تو ایک دن ایک مالدار مشرک مجھے ملا اور کہنے لگا کہ اے بلال! میں صاحب استطاعت ہوں! مجھے توفیق ہے تم کسی اور سے کیوں قرض لیتے ہو، جب ضرورت ہو مجھ سے لے لیا کرو۔ تو کہتے ہیں میں اس سے قرض لینے لگ گیا۔ تو ایک روز میں وضو کر رہا تھا کہ وہی شخص کچھ اور تاجروں کے ہجوم میں میرے پاس آیا اور مجھے دیکھتے ہی بڑی رعونت سے کہنے لگا کہ اے حبشی! تمہیں علم ہے کہ میرا قرض چکانے کے دن قریب آگئے ہیں، چند دن باقی رہ گئے ہیں۔ تو میں نے کہا ہاں مجھے پتہ ہے۔ بہر حال اس نے بڑے سخت الفاظ میں کہا کہ میں ان دنوں کے اندر اندر اپنا قرض واپس لے کے رہوں گا ورنہ تم میری نوکری کرو گے اور میری بکریاں چراؤ گے اور میری غلامی میں آ جاؤ گے۔ تو بہر حال بلال کہتے ہیں کہ میرے دل پر اس بات کا برا اثر ہوا۔ اس کی یہ باتیں مجھے بڑی بری لگیں۔ عشاء کا نماز کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئے اور عرض کیا کہ فلاں مشرک سے اتنا قرض لیا تھا، لوگوں کی ادائیگیوں اور ضرورتیں پوری کرنے کے لئے اب آج اس نے مجھے قرض کی ادائیگی کے لئے بڑا سخت برا بھلا کہا ہے۔ ابھی کچھ دن رہتے ہیں۔ اور حالت یہ ہے کہ نہ آپ کے پاس کچھ ہے اور نہ میرے پاس ہے کہ قرض کی

ادائیگی کا کچھ انتظام کر سکیں۔ تو میرے ذہن میں یہی خیال آتا ہے کہ میں کچھ دنوں کے لئے جب تک ادائیگی کا انتظام نہیں ہو جاتا کسی مسلمان قبیلہ کی طرف چلا جاتا ہوں۔ تو کہتے ہیں کہ میں یہ کہہ کر اپنے گھر آ گیا اور تیاری کرنے لگا۔ جوتی اور ڈھال وغیرہ اپنے سرہانے رکھ لی کہ صبح صبح سفر شروع کر دوں گا۔ نو کہتے ہیں کہ جب صبح جانے کے لئے تیار تھا تو ایک شخص میرے پاس آیا اس نے کہا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم تمہیں بلارہے ہیں۔ میں حضور کے پاس آیا تو کیا دیکھتا ہوں کہ چار اونٹ سامان سے لدے پھندے بیٹھے ہیں اور ان پر مال لدا ہوا تھا۔ تو جب میں حضور کی خدمت میں حاضر ہوا۔ اجازت چاہی۔ آپ نے مجھے دیکھتے ہی فرمایا کہ اے بلال! خوش ہو جا کہ اللہ تعالیٰ نے تمہارے قرض کی ادائیگی کا سامان کر دیا ہے۔ اور پھر فرمایا کہ کیا تم نے چار اونٹ نہیں دیکھے؟ یہ جو سامان سے لدے ہوئے ہیں۔ میں نے کہا ہاں جی دیکھے ہیں۔ فرمایا کہ سارا سامان لے لو اور سب قرضے اتار دو۔ یہ فدک کے رئیس نے تحفہ بھیجوائے ہیں۔ تو کہتے ہیں کہ چنانچہ میں نے ایسے ہی کیا۔ واپس آیا تو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم مسجد میں بیٹھے ہوئے تھے۔ فرمانے لگے کہ بلال جو تیرے پاس تھا اس کا کیا بنا۔ تو کہتے ہیں کہ میں نے عرض کیا کہ یا رسول اللہ! جو آپ پر تھا وہ سارا قرض اتار دیا اور اب کوئی قرض باقی نہیں رہا۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے پوچھا کیا کوئی مال بچا ہے۔ میں نے کہا جی ہاں۔ تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو بچ گیا اس کو بھی ضرورت مندوں کو دے دو اور میری تسلی اور راحت کا سامان کرو۔ جب تک اس میں سے کچھ بھی موجود ہے میں گھر نہیں جاؤں گا۔ جب نماز عشاء ہو گئی تو کہتے ہیں حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے مجھ سے پوچھا کہ کیا بنا؟ میں نے عرض کیا کہ مال پڑا ہوا ہے کوئی لینے ہی نہیں آیا۔ تو حضور نے وہ رات مسجد میں گزاری۔ اور جب دوسرے دن حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے عشاء کی نماز ادا کی تو پھر پوچھا کہ بلال مال کا کیا بنا۔ تو میں نے عرض کی یا رسول اللہ! اللہ نے آپ کو اس مال سے بے فکر کر دیا ہے۔ یعنی سب تقسیم ہو گیا ہے۔ اس پر حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے اللہ اکبر کہا اور اس کا شکر ادا کیا۔ کہ سب مال تقسیم ہو گیا ہے۔

(سنن ابی داؤد کتاب الخراج باب فی الامام یتیل ہدایا المشرکین)

اب دیکھیں آپ لوگوں کے لئے کوئی معمولی قرض نہیں لے رہے۔ بلکہ وہ اتنا زیادہ ہو گیا ہے کہ اس کی ادائیگی کے لئے بھی اونٹوں پہ جو مال لد کے آیا ہے اس سے ادائیگی ہو رہی ہے۔ اور پھر جب اس میں سے کچھ بچ گیا تو پھر یہ خیال نہیں آیا کہ بچ گیا ہے اس کو رکھ لیا جائے۔ آئندہ جب کوئی آئے گا تو دے دیں گے یا اپنی ضرورتوں کے لئے استعمال ہو جائے گا۔ نہیں، بلکہ فرمایا کہ میں اس وقت تک گھر نہیں جاؤں گا جب تک جو مال بھی پڑا ہے تقسیم نہ ہو جائے۔ ضرورت مند تلاش کرو اور ان میں تقسیم کرو۔

پھر ایک روایت ہے حضرت جبیر بن مطعم رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیان کرتے ہیں کہ غزوہ حنین سے واپسی کے موقع پر کچھ بدو آپ کے پیچھے پڑ گئے۔ وہ بڑے اصرار سے سوال کر رہے تھے۔ جب آپ انہیں دینے لگے تو انہوں نے اتار کر لیا کہ آپ کو مجبوراً ایک درخت کا سہارا لینا پڑا۔ حتیٰ کہ آپ کی چادر بھی چھین لی گئی۔ آپ نے فرمایا میری چادر تو مجھے واپس دے دو۔ پھر کیکروں کے بہت بڑے جنگل کی طرف اشارہ کیا (ایک درختوں کا جنگل تھا) آپ نے فرمایا اگر اس وسیع جنگل کے برابر بھی میرے پاس اونٹ ہوں تو میں ان کو تقسیم کرنے میں خوشی محسوس کروں گا۔ اور تم مجھے کبھی نکل سے کام لینے والا، جھوٹ بولنے والا یا بزدلی دکھانے والا نہیں پاؤ گے۔

(بخاری کتاب الفرض الخمس باب ما کان النبی ﷺ یعطی المولفة قلوبہم)

پھر ایک روایت میں آتا ہے حضرت انسؓ بیان کرتے ہیں کہ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے اسلام کا واسطہ دے کر مانگا جاتا تو آپ حسب استطاعت ضرورت دیتے۔ ایک دفعہ آپ کے پاس ایک آدمی آیا اور آپ نے اس کو بکریوں کا اتنا بڑا پوڑ دیا کہ دو پہاڑوں کے درمیان کی وادی بھر گئی۔ جب وہ بکریاں لے کر اپنی قوم میں واپس آیا تو آ کر کہا کہ اے لوگو! اسلام قبول کر لو۔ محمد صلی اللہ علیہ وسلم تو اس طرح دیتے ہیں جیسے غربت و احتیاج کا انہیں کوئی ڈر ہی نہیں۔

(ضحیح مسلم کتاب الفضائل باب فی سخانہ ﷺ)

ایک اور روایت ہے کہ جب آپ اس طرح لوگوں میں تقسیم کیا کرتے تھے تو اس دنیا حاصل کرنے کی وجہ سے لوگ ایمان لے آیا کرتے تھے۔ اسلام قبول کر لیا کرتے تھے۔ لیکن جب ایمان حاصل ہو جاتا تھا اسلام قبول کر لیتے تھے تو پھر ان کو مال سے زیادہ اسلام پیارا ہوتا تھا اور پھر وہ بھی قربانیوں میں لگ جایا کرتے تھے۔

پھر غزوہ حنین کے دن ہی حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے صفوان کو سواونٹ دیئے، پھر سواونٹ دیئے، پھر

مزید سوانح دیئے۔ یعنی تین سوانح دیئے۔ وہ کہتے ہیں کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے مجھے سب سے زیادہ نفرت تھی۔ لیکن اس عنایت اور عطائے میرے بغض کو محبت میں بدل دیا۔

(مسلم کتاب الفضائل باب فی سخاں)

پھر حضرت انسؓ روایت کرتے ہیں کہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ تھا اور آپ نے ایک سخت کھردرے کناروں والی چادر اوڑھ رکھی تھی کہ ایک بدو آیا۔ اس نے چادر سے پکڑ کر بڑی زور سے اپنی طرف کھینچا۔ یہاں تک کہ آپ کی چادر سے آپ کے کندھوں پر نشان پڑ گئے۔ پھر اس نے کہا اے محمد! (صلی اللہ علیہ وسلم) میرے ان دو اونٹوں پر اللہ کے اس مال میں سے لدا دو جو تیرے پاس ہے۔ اور جو مال تم مجھے دو گے وہ مال تمہارا یا تمہارے باپ کا نہیں ہے۔ آپ اس کی یہ بات سن کر خاموش رہے اور پھر فرمایا کہ مال تو اللہ کا مال ہے اور میں اس کا بندہ ہوں۔ پھر فرمایا کہ اے اعرابی جو سلوک تم نے میرے ساتھ کیا ہے یعنی یہ چادر کھینچی ہے اس کا تم سے بدلہ لیا جائے گا۔ بدو کہنے لگا کہ ایسا نہیں ہوگا۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کیوں؟ وہ کہنے لگا کہ اس لئے کہ آپ کبھی برائی کا بدلہ برائی سے نہیں لیتے۔ اس پر آپ مسکرا دیئے اور پھر آپ نے ایک شخص کو فرمایا کہ اس کو ایک اونٹ پر جو اور دوسرے پر کھجوریں لاد دو۔

(کتاب الشفاء بتعريف حقوق المصطفى، علامہ قاضی عیاض، طبع دار الفکر بیروت 2003ء)

اب دیکھیں مانگنے والے کی کھٹکی اور اجڈ پن لیکن آپ نے اس کو سامان دینے سے انکار نہیں کیا۔ یہ فرمایا کہ یہ جو جاہلانہ رویہ تم نے اختیار کیا ہے اور چادر کھینچی ہے اس کی سزا تمہیں ملے گی۔ اور یہ بھی شاید مذاق میں ہی کہا ہو۔ لیکن اہل بدو کے جواب پر کہ آپ برائی کا بدلہ برائی سے نہیں لیتے تو آپ فوراً مسکرا دیئے۔ اور یہ آپ کی نرم طبیعت ہی تھی جس کا فائدہ اٹھاتے ہوئے بدو لوگ آپ سے اس طرح مخاطب ہوا کرتے تھے۔ ورنہ کب کوئی کسی دنیا دار حاکم کے سامنے اس طرح رویہ اختیار کر سکتا ہے۔

ایک مرتبہ عین اقامت نماز کے وقت ایک بدو آیا۔ نماز کھڑی ہونے لگی تھی۔ آپ کا دامن پکڑ کر کہا کہ میری ایک معمولی سی ضرورت باقی رہ گئی ہے، خوف ہے کہ میں اس کو بھول نہ جاؤں۔ آپ اسے پورا کر دیجئے۔ چنانچہ آپ اس کے ساتھ تشریف لے گئے اور اس کی ضرورت پوری کر کے واپس آئے اور پھر نماز پڑھائی۔ (صحیح بخاری جلد اول صفحہ 484)

ایک روایت میں حضرت عبداللہ بن عمرؓ بیان کرتے ہیں کہ ایک دفعہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس دس درہم تھے۔ کپڑے کا تاجرایا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس سے چار درہم میں ایک قمیص خریدی۔ وہ چلا گیا تو آپ نے وہ قمیص زیب تن فرمائی اور پہن لی۔ اچانک ایک حاجت مند آیا اس نے آ کر عرض کیا کہ اے اللہ کے رسول! آپ مجھے قمیص عطا فرمائیں اللہ تعالیٰ آپ کو جنت کے لباس میں سے کپڑے پہنائے۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے وہی قمیص اتار کر اسے دے دی۔ پھر آپ دکاندار کے پاس گئے اور اس سے ایک اور قمیص چار درہم میں خرید لی۔ تو آپ کے پاس ابھی دو درہم باقی تھے۔ راستے میں آپ کی نظر ایک لونڈی پر پڑی جو بیٹھی رو رہی تھی۔ آپ نے پوچھا کیوں روتی ہو، کہنے لگی یا رسول اللہ! مجھے مالکوں نے دو درہم کا آنا خریدنے کے لئے بھیجا تھا اور وہ مجھ سے کہیں گر گئے ہیں۔ تو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے وہ دو درہم اسے دیئے کہ جاؤ آنا خرید لو۔ پھر بھی وہ روتی جا رہی تھی۔ پھر آپ نے پوچھا اب کیوں روتی ہو؟ تو کہنے لگی کہ اس خوف سے کہ گھر والے دیر ہونے کی وجہ سے سزا نہ دیں۔ تو اس پر آپ اس بچی کے ساتھ اس کے گھر تشریف لے گئے۔ آپ نے سلام کیا۔ پھر دوبارہ سلام کیا۔ پھر تیسری دفعہ سلام کیا۔ تو پھر گھر والوں نے جو ابا و علیکم السلام کہا۔ اس پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان سے پوچھا کہ کیا تم نے پہلی بار سلام نہیں سنا تھا۔ انہوں نے کہا ہاں یا رسول اللہ! سن لیا تھا۔ لیکن ہم چاہتے تھے کہ آپ ہمیں اور زیادہ سلام کریں۔ ہمارے ماں باپ تو آپ کے مقابل پر کوئی حیثیت نہیں رکھتے۔ اس پر آپ نے فرمایا کہ مجھے اس لونڈی پر ترس آیا کہ کہیں تم اسے دیر سے آنے کی وجہ سے مارو نہ۔ اس لئے میں اس کے ساتھ چلا آیا ہوں۔ تو یہ سن کر لونڈی کے مالک نے کہا ہم اللہ ہی حاضر اس کو آزاد کرتے ہیں کیونکہ آپ اس کے ساتھ تشریف لائے ہیں۔ اس پر آپ نے انہیں جنت کی بشارت دی اور فرمایا کہ دیکھو دس درہم میں اللہ تعالیٰ نے کتنی برکت ڈال دی ہے۔ اپنے نبی کو قمیص پہنادی اور اس کے ذریعہ سے ایک انصاری شخص کو قمیص پہنادی۔ اور پھر اس کے ذریعہ سے ایک گردن بھی آزاد کرالی۔ (مجمع الزوائد جلد 9 صفحہ 13 باب فی جودہ ﷺ)۔ تو آپ لوگوں کی ضرورتیں پوری کر کے خوش ہوا کرتے تھے۔ تو ایک آزادی ملنے پر تو خوشی کی انتہا نہیں تھی کہ کوئی غلام آزاد ہو جائے۔

پھر حضرت انسؓ سے مروی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس بحرین کا مال لایا گیا۔ تو آپ

نے فرمایا کہ مسجد میں اس کا ڈھیر لگا دو اور یہ سب سے زیادہ مال تھا جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں لایا گیا۔ پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نماز کے لئے مسجد تشریف لائے تو مال کی طرف نظر اٹھا کر بھی نہیں دیکھا۔ جب نماز سے فارغ ہوئے تو سارا مال تقسیم فرمایا اور ایک درہم بھی باقی نہیں بچا۔ اور اس وقت کوئی بھی ایسا شخص نہیں تھا جسے کچھ نہ کچھ ملانہ ہو۔ (بخاری کتاب الصلوٰۃ)

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیان کرتے ہیں کہ ایک بدو نے ایک دفعہ آ کر اپنی ضرورت کے متعلق سوال کیا۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے حسب حال جو میسر تھا اسے عطا فرما دیا۔ وہ اس پر سخت ناراض ہوا کہ میری ضرورت پوری نہیں ہو رہی اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں بڑی بے ادبی کے کلمات کہے۔ تو صحابہ کرام کو اس پر بڑی غیرت آئی اور اس کی طرف مارنے کے لئے بڑھے۔ تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کو روک دیا۔ اور آپ اس بدو کو اپنے ساتھ گھر میں لے گئے۔ اور اس کو وہاں کھانا وغیرہ کھلایا، خاطر تواضع کی اور اس کو مزید انعام و اکرام سے نوازا۔ اور پھر اس سے پوچھا کہ کیا تم اب راضی ہو۔ تو وہ خوش ہو کر بولا کہ اب تو میں کیا میرے قبیلے والے بھی آپ سے راضی اور خوش ہیں۔ تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس سے فرمایا کہ میرے صحابہ کے سامنے جا کر بھی یہ اظہار کرو۔ کیونکہ تم نے ان کے سامنے میرے ساتھ سخت کلامی کر کے ان کی دلا زاری کی تھی۔ اور جب اس نے صحابہ کے سامنے بھی اسی طرح اظہار کیا تو آپ نے فرمایا: میری مثال اس اونٹ کے مالک کی طرح ہے جو اپنے اڑیل اونٹ کو بھی قابو کر لیتا ہے۔ میں سخت مزاج لوگوں کو بھی محبت سے سدھالیتا ہوں۔

(مجمع الزوائد باب فی حسن خلقه و حیوانه و حسن معاشرته جلد 9 صفحہ 15)

پھر ایک روایت میں آتا ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے لوگوں میں قبائیں تقسیم فرمائیں اور ایک نابینا صحابی تھے، مخرمہ، ان کو کوئی قباندی۔ وہ وہاں موجود نہیں تھے۔ تو وہ اپنے بیٹے کو لے کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آئے اور بیٹے کو اندر بھیجا کہ جاؤ اور جا کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بتا کے آؤ کہ میں باہر آیا ہوں، باہر تشریف لائیں۔ اس پر وہ اندر گیا تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جب سنا کہ وہ نابینا صحابی مخرمہ آئے ہیں تو آپ باہر تشریف لائے تو آپ کے ہاتھ میں ایک قبائلی اور آپ نے فرمایا: اے مخرمہ! خبائث ہذا لک، کہ اے مخرمہ! میں نے قبائلیوں کے لئے سنبھال کے رکھی ہوئی تھی۔

تو دیکھیں غریب اور نابینا صحابی کو بھولے نہیں۔ بلکہ سامان ایسا آیا ہوتا تھا رش ہوتا تھا کاموں کا بوجھ ہوتا تھا تو بھول بھی جاتے تو ایسی کوئی حرج کی بات نہیں تھی۔ لیکن اس کے لئے بھی حصہ نکال کر رکھا کہ وہ آئے گا اور اس کو دینا ہوگا۔

پھر حضرت عائشہؓ روایت کرتی ہیں کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم ہدیہ قبول فرماتے اور پھر اس کے بدلے میں لوٹاتے بھی تھے۔ جب آپ تحفہ لیتے تو لوٹایا بھی کرتے تھے۔ اور بڑھ کر لوٹایا کرتے تھے۔ چنانچہ فتح مکہ کے موقع پر بھی روایات میں آتا ہے کہ جب قبائل گروہ درگروہ آنے شروع ہوئے اور آپ کے لئے تحائف لے کے آتے تھے تو آپ بڑھ کر ان کو تحائف لوٹایا کرتے تھے۔

(ابوداؤد کتاب البیوع)

پھر حضرت ربیعہ بنت معوذہؓ بیان کرتی ہیں کہ مجھے میرے والد معوذہ بن عقرآن نے تازہ کھجوروں کا ایک طشت اور کچھ ککڑیاں دیں کہ حضورؐ کی خدمت میں تحفہ کے طور پر لے جاؤ۔ تو کہتی ہیں کہ میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں پیش ہوئی چھوٹی ککڑیاں حضور کو بہت پسند تھیں۔ اس زمانے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس بحرین کے علاقے سے کچھ زیورات آئے ہوئے تھے تو آپ نے کھجوروں اور ککڑیوں کا تحفہ لے کے مجھے مثنیٰ بھریو عطا فرمایا۔ ایک دوسری روایت میں تو یہ بھی ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے دونوں ہاتھ بھر کر سونے کے زیور ربیعہ کو دیئے اور فرمایا یہ زیور پہن لو۔

(مجمع الزوائد جلد نمبر 9 صفحہ 13 باب فی جودہ ﷺ)

تو یہ تھا آپ کی سخاوت کا انداز کہ کھجوروں اور ککڑیوں کے بدلے میں سونا عنایت فرما رہے ہیں۔ یہ نہیں خیال آیا کہ معمولی سا تحفہ کسی نے مجھے بھیجا ہے، غریب آدمی ہے تو چلو کوئی معمولی سی چیز اس کو لوٹا دی جائے یا اس سے بہتر چیز اس کو لوٹا دی جائے۔ نہیں۔ بلکہ اس کے بدلے میں آپ نے سونا عنایت فرمایا۔ اب ان سخاوت کے نظاروں کی مثال دنیا میں ہمیں کہاں نظر آتی ہے؟ سوائے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے۔

پھر ایک اور روایت میں حضرت محمد بن حصین بن سواہؓ اپنی دادی سے روایت کرتے ہیں کہ وہ ایک مرتبہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے تحفہ لائیں۔ آپ کی ازواج مطہرات نے اسے قبول نہ کیا۔ (اس

اللہ تعالیٰ کو زیادہ محبوب ہے۔ (ترمذی کتاب البر باب ما جاء في السخاء)۔ یعنی ایک جاہل انسان ہو لیکن سخاوت کرنے والا ہو، اللہ تعالیٰ کے نزدیک وہ زیادہ محبوب ہے بہ نسبت اُس کے جو بڑا عبادت گزار ہے ہو لیکن کنجوس ہو۔

یہ تھی وہ تعلیم جس کے مطابق آپ نے اپنی تمام عمر گزاری۔ آپ کی جو دو سخا کے بے تحاشا واقعات ہیں لیکن بیان نہیں ہو سکتے۔

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ:

”اخلاق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کہ وہ صد ہا موقع میں اچھی طرح کھل گئے اور امتحان کئے گئے اور ان کی صداقت آفتاب کی طرح روشن ہو گئی۔ اور جو اخلاقی کرم اور جو اور سخاوت اور ایثار فتوحات اور شجاعت اور زہد اور قناعت اور اعراض عن الدنیا سے متعلق تھے وہ بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات مبارک میں روشن و تابان اور درخشاں ہوئے کہ مسیح کیا بلکہ دنیا میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے کبھی کوئی بھی ایسا نبی نہیں گزرا جس کے اخلاق ایسی وضاحت تامہ سے روشن ہو گئے ہوں۔“ آنحضرت کو دنیا سے کوئی غرض نہیں تھی۔ اور یہ ایسے اخلاق تھے جو آپ میں تمام پہلے نبیوں سے بڑھ کر تھے۔ ”کیونکہ خدائے تعالیٰ نے بے شمار خزانوں کے دروازے آنحضرت پر کھول دیئے سو آنجناب نے ان سب کو خدا کی راہ میں خرچ کیا اور کسی نوع کی تن پروری میں ایک حب بھی خرچ نہ ہوا۔ کوئی عمارت بنائی نہ کوئی بارگاہ تیار ہوئی۔ بلکہ ایک چھوٹے سے کپے کوٹھے میں جس کو غریب لوگوں کے کوشوں پر کچھ بھی ترجیح نہ تھی اپنی ساری عمر بسر کی۔ بدی کرنے والوں سے نیکی کر کے دکھائی اور وہ جو دل آزار تھے ان کو ان کی مصیبت کے وقت اپنے مال سے خوشی پہنچائی۔ سونے کے لئے اکثر زمین پر ایک بستر اور رہنے کے لئے ایک چھوٹا سا جھونپڑا اور کھانے کے لئے نان جو یا فاقہ اختیار کیا۔ دنیا کی دولتیں بکثرت ان کو دی گئیں پر آنحضرت نے اپنے پاک ہاتھوں کو دنیا سے ذرا آلودہ نہ کیا۔ اور ہمیشہ فقر کو تو نگری پر اور مسکینی کو امیری پر اختیار رکھا۔ اور اس دن سے جو ظہور فرمایا تا اس دنیا تک جو اپنے رفیق اعلیٰ سے جا ملے جز اپنے مولا کریم کے کسی کو کچھ چیز نہ سمجھا۔

فرمایا: ”غرض جو اور سخاوت اور زہد اور قناعت اور مردی اور شجاعت اور محبت الہیہ کے متعلق جو اخلاق فاضلہ ہیں وہ بھی خداوند کریم نے حضرت خاتم الانبیاء میں ایسے ظاہر کئے کہ جن کی مثال نہ کبھی دنیا میں ظاہر ہوئی اور نہ آئندہ ظاہر ہوگی۔

(براہین احمدیہ حصہ سوم حاشیہ نمبر 11 صفحہ 260-263)

پھر آپ فرماتے ہیں کہ:

”..... دولت سے دل نہ لگانا۔ دولت سے سرور نہ ہونا، دولت سندی میں اساک اور شہ اختیار نہ کرنا اور کرم اور جو اور بخشش کا دروازہ کھولنا۔ اور دولت کو ذریعہ نفس پروری نہ ٹھہرانا اور حکومت کو آلہ ظلم و تعدی نہ بنانا، یہ سب اخلاق ایسے ہیں کہ جن کے ثبوت کے لئے صاحب دولت اور صاحب طاقت ہونا شرط ہے۔ اور اسی وقت پبایہ ثبوت پہنچتے ہیں کہ جب انسان کے لئے دولت و اقتدار دونوں میسر ہوں۔“

فرمایا: ”اور اس بارے میں سب سے اول قدم حضرت خاتم الرسل، محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا ہے۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر کمال وضاحت سے یہ دونوں حالتیں وارد ہو گئیں۔ اور ایسی ترتیب سے آئیں کہ جس سے تمام اخلاق فاضلہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مثل آفتاب کے روشن ہو گئے۔ اور مضمون ﴿اِنَّكَ لَعَلٰی خَلَقْتَ عٰظِمَةَ لَحْيِكَ كَمَا يَاجِئُ ثَوْبٌ﴾ پہنچ گیا۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق کا دونوں طور پر اعلیٰ وجہ الکمال ثابت ہونا تمام انبیاء کے اخلاق کو ثابت کرتا ہے۔ کیونکہ آنجناب نے ان کی نبوت اور ان کی کتابوں کو تصدیق کیا۔ اور ان کا مقرب اللہ ہونا ظاہر کر دیا ہے۔

(براہین احمدیہ صفحہ 266-282 حاشیہ نمبر 11)



آٹو ٹریڈرز

Auto Traders

16 مینگولین کلکتہ 70001

دکان 2248.5222, 2248.1652

2243.0794

رہائش: 2237-0471, 2237-8468

ارشاد نبوی صلی اللہ علیہ وسلم
اَكْرَمُ اَوْلَادِكُمْ

(اپنی اولاد کی عزت کرو)

منجانب

طالب دُعا از: اراکین جماعت احمدیہ ممبئی

وقت کوئی وجہ ہوگی) بہر حال جب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو پتہ لگا تو آپ نے حکم دیا اور انہوں نے رکھ لیا اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کے بدلے میں انہیں ایک وادی عطا فرمائی۔ (المعجم الأوسط جلد 8 صفحہ 250)۔ ایک بہت بڑا قبہ عطا فرمایا چھوٹے سے تحفے کے بدلے میں۔

پھر آپ اپنے سے قریبوں سے تعلق رکھنے والوں کا بھی خوب خیال رکھا کرتے تھے، نوازا کرتے تھے۔ چنانچہ روایت میں آتا ہے حضرت انس بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس کوئی تحفہ آتا تھا تو فرمایا کرتے تھے کہ یہ فلاں عورت کو دے آؤ کیونکہ وہ خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی دوست تھی اور فلاں کو بھی دے آؤ کیونکہ وہ خدیجہ رضی اللہ عنہا سے پیار کرتی تھی۔

(المستدرک علی الصحیحین جلد 4 صفحہ 193)

عموماً یہی ہوتا تھا کہ آپ کسی کو نوازنی کے لئے ذرائع تلاش کرتے تھے کہ کس طرح اس کو فائدہ پہنچایا جائے۔ ہو سکتا ہے بعض دفعہ بعض حالات کا علم ہو جانے کے بعد بھی یہ نوازشات ہوتی ہوں۔ روایات میں آتا ہے کہ بعض اوقات ایسا ہوتا کہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم ایک شخص سے ایک چیز خریدتے اور پھر قیمت چکا دینے کے بعد، وہی چیز اس کو بطور عطیہ واپس فرمادیتے۔ بطور تحفہ کے واپس دے دیتے تھے۔ ایک مرتبہ آپ نے حضرت عمرؓ سے ایک اونٹ خریدا اور پھر اسی وقت اسے حضرت عبداللہ بن عمرؓ کو دے دیا۔ ان کے بیٹے کو وہ اونٹ تحفے کے طور پر دے دیا۔

(صحیح بخاری جلد اول صفحہ 282)

پھر ایک اور روایت میں آتا ہے۔ جابر بن عبد اللہ سے روایت ہے۔ انہوں نے بتایا کہ ایک مرتبہ میں غزوہ سے واپسی پر حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ تھا۔ آپ نے فرمایا جو کوئی آگے بڑھ کر گھر والوں کو پہلے ملنا چاہے وہ تیزی سے روانہ ہو کر گھر پہنچ جائے۔ حضرت جابر کہتے ہیں کہ یہ سن کر ہم جلدی سے آگے بڑھے۔ میں کالے سرخ بے داغ اونٹ پر سوار تھا اور لوگ مجھ سے پیچھے رہ گئے۔ یکا یک میرا اونٹ اڑ گیا، چلنے سے رک گیا تو جب حضور صلی اللہ علیہ وسلم مجھ تک پہنچ گئے۔ تو فرمایا کہ اے جابر! اپنا اونٹ مضبوطی سے تھام اور پھر آپ نے اس کو ایک چابک ماری تو وہ چل پڑا اور دوسروں سے آگے نکل گیا۔ اس پر حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اے جابر! کیا تو اپنا اونٹ بیچتا ہے۔ میں نے کہا ہاں بیچوں گا۔ حضرت جابر کہتے ہیں کہ جب میں مدینہ پہنچا تو حضور صلی اللہ علیہ وسلم صحابہ کے ساتھ مسجد میں تشریف لے گئے۔ میں آپ کے پاس گیا اور اونٹ کو باندھ دیا اور میں نے عرض کی کہ آپ کا اونٹ حاضر ہے۔ آپ باہر نکلے اور اونٹ کے گرد پھرنے لگے۔ اس کو دیکھا۔ پھر فرمایا یہ ہمارا اونٹ ہے۔ پھر آپ نے اس اونٹ کی قیمت کئی اوقیہ سونا ادا فرمائی۔ اور پھر جس کے ہاتھ یہ قیمت بھجوائی تھی اس کو یہ فرمایا کہ یہ جابر کو دے دو۔ پھر آپ نے پوچھا کہ کیا تم نے قیمت وصول کر لی ہے۔ تو جابر نے کہا ہاں یا رسول اللہ!۔ اس پر آپ نے فرمایا کہ یہ رقم بھی تمہاری ہے اور یہ اونٹ بھی تمہارا ہے۔ دونوں چیزیں تم لے جاؤ۔

(بخاری کتاب الجہاد باب من ضرب دابة غيره في الغزو)

دنیا کے مال کی آپ کی نظر میں کوئی وقعت نہیں تھی اور آپ کی ہر وقت یہ خواہش ہوتی تھی کہ جو کچھ مال آئے میں لوگوں میں تقسیم کر دوں۔

حضرت ابو ذرؓ بیان کرتے ہیں کہ ایک دفعہ میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ مدینہ میں جا رہا تھا۔ تو سامنے اُحد پہاڑ تھا۔ اس کو دیکھ کر آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اگر میرے پاس اُحد پہاڑ کے برابر بھی سونا آ جائے تو مجھے اس بات سے خوشی ہوگی کہ اس پر تیسرا دن چڑھنے سے پہلے پہلے اسے اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کر دوں اور ایک دینار بھی اپنے پاس بچا کے نہ رکھوں۔ سوائے اس کے کہ جو میں قرض ادا کرنے کے لئے رکھ لوں اور سارا مال خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ کر دوں۔ آپ نے دائیں بائیں، آگے پیچھے ہاتھوں سے اشارہ کر کے بتایا کہ اس طرح سارا مال دے دوں۔ پھر فرمایا کہ جو لوگ زیادہ مالدار ہیں قیامت کے دن وہ گھائے میں ہوں گے۔ سوائے ان کے جو اس طرح دائیں اور بائیں، آگے پیچھے خدا کی راہ میں خرچ کرتے ہیں۔ مگر ایسے لوگ بہت تھوڑے ہیں۔

(بخاری کتاب الرقاق باب قول النبی ﷺ ما یسرني ان عندی مثل احد ذهباً)

حضرت ابو ہریرہؓ سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ سخاوت کرنے والا اللہ تعالیٰ کے قریب ہوتا ہے اور جنت کے بھی قریب اور لوگوں کے بھی قریب ہوتا ہے اور دوزخ سے دور ہوتا ہے۔ جبکہ بخیل انسان، (کنجوس انسان) اللہ سے دور ہوتا ہے، لوگوں سے بھی دور ہوتا ہے اور دوزخ سے قریب ہوتا ہے۔ اور جاہل بخیل عبادت کرنے والے کی نسبت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ کی سیرۃ و سوانح اور حضرت مسیح موعودؑ کے الہامات

آیا، دوسرے نے کہا کہ ابھی تو اس نے قاضی بنا ہے فرمایا قاضی حکم کو بھی کہتے ہیں قاضی وہ ہے جو تاجیہ کرے اور باطل کو رد کر دے (بحوالہ بدر و الحکم ۱۰ جنوری ۱۹۰۷ء)

اس روایا کا مضمون خلافت خامسہ کے قیام نے بڑی صراحت کے ساتھ واضح کر دیا ہے سیدنا حضرت مرزا مسرور احمد ایدہ اللہ تعالیٰ کا خلافت خامسہ کے منصب جلیل پر فائز ہونا دراصل اسی روحانی بادشاہت کا حصول ہے جس کا اشارہ حضرت مسیح موعودؑ نے اپنے ایک شعر میں اس طرح کیا ہے۔

مجھ کو کیا ملکوں سے میرا ملک ہے سب سے جدا
مجھ کو کیا تاجوں سے میرا تاج ہے رضوان یار
اللہ تعالیٰ کے نبی ہمیشہ روحانی بادشاہت کے علمبردار ہوتے ہیں اور ان کے بعد ان کی خلافت بھی روحانی اقلیم سے ہی تعلق رکھتی ہے پس یہ وہی روحانی بادشاہت ہے جو خلافت احمدیت کی پانچویں گجلی کی صورت میں ظاہر ہوئی ہے اور وہ پگڑی جو حضرت مرزا شریف احمد صاحبؒ کے سر پر دکھائی گئی وہ اللہ تعالیٰ کی تقدیر نے ان کے پوتے حضرت مرزا مسرور احمد ایدہ اللہ تعالیٰ کے سر پر رکھ کر ایک ایمان افروز نظارہ دنیا کو دکھایا۔ یاد رہے کہ پگڑی عزت شرف علم اور بزرگی کی ایک علامت ہے اور اس حوالہ سے یہ خلافت کی روحانی بادشاہت کا ایک نشان بھی ہے۔

اسی روایا کا دوسرا حصہ بھی بہت قابل توجہ ہے کہ ایک شخص نے کہا ”وہ بادشاہ آیا“ جبکہ دوسرے نے کہا ”ابھی تو اس نے قاضی بنا ہے“ پہلا فقرہ ماضی کے صیغہ میں ہے جبکہ دوسرا فقرہ مستقبل سے تعلق رکھتا ہے الحمد للہ کہ ہم سب نے پہلے فقرہ کا ظہور اپنی آنکھوں سے دیکھ لیا ایک بابرکت وجود کو عالم روحانیت کی بادشاہت کے منصب پر فائز کیا گیا۔ وہ وجود جس کیلئے یہ تاج خلافت مقدر تھا وہ اس شان سے ظاہر ہوا کہ ہر ایک نے محسوس کیا کہ وہ بادشاہ آ گیا دوسرا فقرہ کہ ”ابھی اس نے قاضی بنا ہے“ مستقبل سے تعلق رکھتا ہے اور ظاہر کرتا ہے کہ کچھ امور ایسے ہیں جو رفتہ رفتہ اپنے وقت مقررہ پر ظاہر ہوں گے۔ حضرت مسیح موعودؑ نے قاضی کی جو تشریح فرمائی ہے اس میں تائید حق کرنے اور باطل کو رد کرنے کے معانی بیان فرمائے ہیں۔ یہ دونوں معانی بہت ہی پر معارف اور وسیع مطالب پر مشتمل ہیں جن کا تعلق آیت استخفاف میں بیان کردہ برکات خلافت سے واضح نظر آتا ہے یوں دکھائی دیتا ہے کہ یہ باتیں وہ ہیں جو اس وقت پردہ غیب میں ہیں اور اپنے وقت پر بڑی شان سے جلوہ گر ہوں گی اور از یاد ایمان کا موجب ہوں گی انشاء اللہ (بحوالہ ماہانہ مشکوٰۃ قادیان اپریل ۲۰۰۳ء صفحہ ۶)

مندرجہ بالا روایا جنوری ۱۹۰۷ء کا تھا اور ٹیپ اتفاق ہے کہ اسی سال ۱۹۰۷ء دسمبر میں حضرت مسیح موعودؑ کو الہام ہوتا ہے ”میں تیرے ساتھ تیرے تمام پیاروں کے ساتھ ہوں میں تیرے بوجھ کو اٹھاؤں

ناظر زراعت کی خدمت بھی بجالاتے رہے۔
1996 تا 1997 جیزمین ناصر فاؤنڈیشن
رہے۔ اسی عرصہ میں آپ صدر ترین کمیٹی رپوہ بھی تھے۔ آپ نے گلشن احمد زسری کی توسیع اور رپوہ کو سرسبز و شاداب بنانے کیلئے ذاتی طور پر بے حد کوشش کی اور جملہ امور کی نگرانی فرمائی۔

1988 سے 1995 تک ممبر قضاء بورڈ رہے
مجلس خدام الاحمدیہ رپوہ میں سال 77-1976 میں مہتمم صحت جسمانی 85-1984 میں مہتمم تجدید سال 86-1985 سے 89-88 تک مہتمم مجالس بیرون اور 90-1989 میں بطور نائب صدر خدام الاحمدیہ پاکستان رہے مجلس انصار اللہ میں شمولیت کے بعد مجلس انصار اللہ پاکستان میں قائد ذہانت و صحت جسمانی 95-1995ء اور قائد تعلیم القرآن 97-1995 رہے۔

1999ء میں ایک مقدمہ میں اسیر راہ مولیٰ رہنے کا اعزاز بھی آپ کو حاصل ہے 30 اپریل کو آپ گرفتار ہوئے اور 10 مئی کو باعزت طور پر رہا ہوئے۔

22 اپریل 2003 کو لندن وقت کے مطابق 11:40 بجے رات آپ کے بطور خلیفۃ المسیح الخامس ہونے کا اعلان ہوا۔ اس وقت آپ کی عمر تقریباً 55 سال ہے اور آپ کی خلافت میں احمدیت کا قافلہ ترقی کی طرف رواں دواں ہے۔ (ماخوذ از احمدیہ نژت کینڈا مئی جون 2003 صفحہ 15-14)

سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلافت خامسہ سے متعلق بعض الہامات
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مند خلافت پر متمکن ہونے کے بارے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات و کشوف میں بہت سے واضح اشارے ملتے ہیں اگرچہ وہ الہامات و کشوف اور روایا حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحبؒ کے بارہ میں ہیں لیکن دراصل ان کا تعلق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ سے ہے یہاں تک کہ بعض بشارات رحمانیہ کا تعلق براہ راست حضور انور سے ہے۔ قبل اس کے کہ میں ان تمام الہامات و کشوف اور روایا کو از یاد ایمان کیلئے ہدیہ قارئین کروں مناسب سمجھتا ہوں کہ بعض الہامات کا جو تفصیلی ذکر مکرّم مولانا اعطاء الحجیب صاحب راشد امام مسجد لندن کا مضمون رسالہ مشکوٰۃ قادیان میں شائع شدہ ہے اس کو پیش کروں۔

تذکرہ مجموعہ الہامات روایا کشوف حضرت مسیح موعودؑ میں جنوری 1907ء کی ایک روایان الفاظ میں درج ہے۔
”شریف احمد کو خواب میں دیکھا کہ اس نے پگڑی باندھی ہوئی ہے اور دو آدمی پاس کھڑے ہیں۔ ایک نے شریف احمد کی طرف اشارہ کر کے کہا کہ ”وہ بادشاہ

شیخ محمود احمد استاد جامعہ احمدیہ قادیان

اس لئے آپ کا اسم مبارک مسرور احمد تجویز کیا گیا جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا الہامی نام ہے چنانچہ اس تعلق میں جو الہام ہوا تھا وہ آگے چلکر میں بیان کروں گا۔ انشاء اللہ۔
آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پڑپوتے حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کے پوتے اور حضرت خلیفۃ المسیح الثاني المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کے نواسے ہیں۔

آپ نے تعلیم الاسلام ہائی اسکول سے میٹرک پاس کر کے تعلیم الاسلام کالج رپوہ سے بی اے مکمل کیا۔
۱۹۶۷ء میں ساڑھے سترہ سال کی عمر میں نظام وصیت میں شمولیت فرمائی۔ ۱۹۷۶ء میں زرعی یونیورسٹی فیصل آباد سے ایم ایس سی کی ڈگری اگیریکلچرل اکنانکس میں حاصل کی ۳۱ جنوری ۱۹۷۷ء کو آپ کی شادی مکرمہ سیدہ امۃ السیوح بیگم صاحبہ مدظلہا بنت مکرمہ صاحبزادی امۃ الحکیم صاحبہ مرحومہ سید داؤد مظفر شاہ صاحب سے ہوئی۔

آپ کو اللہ تعالیٰ نے ایک بیٹی مکرمہ صاحبزادی امۃ الوارث فاتحہ سلمہا اللہ اہلبہ مکرمہ فاتحہ احمد ڈاہری صاحبہ نواب شاہ سندھ اور بیٹی مکرمہ صاحبزادہ مرزا وقاص احمد سلمہ اللہ سے نوازا ہے۔ حال ہی میں ۲۵ مارچ ۲۰۰۵ بروز جمعہ المبارک حضور پر نور نے مکرمہ وقاص احمد صاحب کا نکاح عزیزہ سیدہ ہبۃ الرؤف صاحبہ سلمہا اللہ بنت مکرمہ ڈاکٹر سید تاثیر مجتبیٰ صاحبہ ساکن رپوہ کے ہمراہ اعلان فرمایا۔ اور ۲۶ مارچ کو بعد نماز عشاء بیت الفتوح مارڈن سرے میں ناصر ہال میں تقریب رخصتانہ عمل میں آئی۔

حضور انور ۱۹۷۷ء میں زندگی وقف کر کے نصرت جہاں سکیم کے تحت اگست ۱۹۷۷ء میں غانا تشریف لے گئے۔ اور غانا میں ۱۹۷۷ء سے لیکر ۱۹۸۵ء تک بطور پرنسپل احمدیہ سیکنڈری اسکول سلاگا دو سال ایسا رچ ۳ سال اور پھر ۲ سال احمدیہ زرعی فارم ٹمائلے شمالی غانا کے منیجر رہے۔ آپ ہی وہ شخصیت ہیں جنہوں نے غانا میں پہلی بار گندم اگانے کا کامیاب تجربہ کیا۔ ۱۹۸۵ء میں پاکستان واپسی ہوئی اور تحریک جدید رپوہ میں ۱۷ مارچ ۱۹۸۵ء سے نائب وکیل المال ثانی کے طور پر تقرر ہوا۔

۱۸ جون ۱۹۹۴ء کو آپ کا تقرر بطور ناظر تعلیم صدر انجمن احمدیہ میں ہو گیا ۱۰ ستمبر ۱۹۹۷ء کو آپ ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ و امیر مقامی کے اہم عہدے پر فائز کئے گئے اور تا انتخاب خلافت اس منصب جلیلہ پر فائز رہے۔

اگست ۱۹۹۸ء میں صدر مجلس کارپرداز مقرر ہوئے۔ بحیثیت ناظر اعلیٰ آپ ناظر ضیافت اور

عصر حاضر کے امام موعود سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کتاب ’الوصیت صفحہ 1-6) میں قدرت ثانیہ کی نسبت یہ عظیم الشان بشارت دی کہ:-
”تمہارے لئے دوسری قدرت کا بھی دیکھنا ضروری ہے اور اس کا آنا تمہارے لئے بہتر ہے کیونکہ وہ دائمی ہے جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں ہوگا“
حضرت مصلح موعودؑ نے ۸ ستمبر ۱۹۵۰ء کو کٹور یاروڈ میگزین لین کراچی میں نئی تعمیر شدہ مسجد میں پہلا خطبہ جمعہ دیتے ہوئے نہایت پر شوکت انداز میں حضرت مسیح موعود کی مندرجہ بالا بشارت پر روشنی ڈالی چنانچہ آپ نے فرمایا

”حضرت مسیح موعودؑ نے فرمایا کہ میں تو جانتا ہوں لیکن خدا تعالیٰ تمہارے لئے قدرت ثانیہ بھیج دے گا مگر ہمارے خدا کے پاس قدرت ثانیہ ہی نہیں اس کے پاس قدرت ثالثہ بھی ہے اور اس کے پاس قدرت ثالثہ ہی نہیں اس کے پاس قدرت رابعہ بھی ہے قدرت اولیٰ کے بعد قدرت ثانیہ ظاہر ہوئی اور جب تک خدا اس سلسلہ کو ساری دنیا میں نہیں پھیلا دیتا اس وقت تک قدرت ثانیہ کے بعد قدرت ثالثہ آئے گی اور قدرت ثالثہ کے بعد قدرت رابعہ آئے گی اور قدرت رابعہ کے بعد قدرت خامسہ آئے گی اور قدرت خامسہ کے بعد قدرت سادسہ آئے گی اور خدا تعالیٰ کا ہاتھ لوگوں کو معجزہ دکھاتا چلا جائے گا اور دنیا کی کوئی بڑی سے بڑی طاقت اور زبردست سے زبردست بادشاہ بھی اس سکیم اور مقصد کے راستہ میں کھڑا نہیں ہو سکتا۔ جس مقصد کے پورے کرنے کیلئے اس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو پہلی اینٹ بنایا۔ اور مجھے اس نے دوسری اینٹ بنایا۔ رسول کریم ﷺ نے ایک دفعہ فرمایا کہ دین جب خطرے میں ہوگا تو اللہ تعالیٰ اس کی حفاظت کیلئے اہل فارس میں سے کچھ افراد کھڑا کرے گا۔ حضرت مسیح موعودؑ ان میں سے ایک فرد تھے اور ایک فرد میں ہوں لیکن ”رجال“ کے ماتحت ممکن ہے کہ اہل فارس میں سے کچھ لوگ اور بھی ایسے ہوں جو دین کی عظمت قائم رکھنے اور اس کی بنیادوں کو مضبوط کرنے کیلئے کھڑے ہوں۔

(الفضل ۸ ستمبر ۱۹۵۰ء صفحہ ۶ کالم ۴)
اس روح پرور خطاب کے صرف ایک ہفتہ بعد ہمارے امام عالی مقام سیدنا حضرت صاحبزادہ مرزا مسرور احمد صاحب خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ۱۵ ستمبر ۱۹۵۰ء کو حضرت صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب مرحوم اور محترمہ صاحبزادی ناصرہ بیگم صاحبہ سلمہا اللہ تعالیٰ کے ہاں رپوہ میں پیدا ہوئے۔

اور چونکہ آپ کا مبارک اور مقدس وجود رجال (من فارس) کا درخشندہ ثبوت و برہان بننے والا تھا

گا "انسی معک یا مسرور" اس میں جو الہام ہوا کہ "میں تیرے ساتھ اور تیرے تمام پیاروں کے ساتھ ہوں اس میں یہ خوشخبری دی گئی ہے کہ اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کا وعدہ صرف حضرت مسیح موعودؑ کی ذات یا آپ کے زمانہ تک محدود نہیں بلکہ اس تائید و نصرت کا دائرہ بہت وسیع ہے اور اس بشارت میں اور بھی بہت سے پیارے وجود شامل ہوں گے۔

پھر ان الہامات کے ساتھ ایک یہ بھی الہام شامل ہے کہ "سنسر یہم آیاتنا فی الآفاق و فی انفسہم" کہ ہم عنقریب ان کو نشانات دکھائیں گے گرد و نواح میں اور خود ان میں ان کو کے الفاظ میں، ایک بار پھر یہ بات دہرائی گئی ہے کہ نصرت خداوندی کا وعدہ ایک فرد سے نہیں بلکہ افراد سے تعلق رکھتا ہے اسی طرح نشانات کے ظہور کا زمانہ بھی مختلف زمانوں پر محیط ہوگا۔

اس سے یہ بھی پتہ لگا کہ تائید و نصرت الہی کے ظہور میں آنے والے نشانات افاق بھی ہوں گے اور زمینی بھی اور ان کا دائرہ بھی غیر معمولی طور پر وسیع ہوگا۔ اس ضمن میں اللہ جل شانہ کی زبردست تقدیر جس رنگ میں کار فرما ہونی مقدر تھی اس کا ذکر ۲۱ اپریل ۱۹۰۳ء کے الہام جو مسیح موعود کے قلم مبارک سے الحکم ۲۲ اپریل ۱۹۰۳ء صفحہ ۱۲ پر ایک صدی قبل شائع شدہ ہے میں ملتا ہے چنانچہ حضور تشریف فرما تے ہیں۔

"یہ بات آسمان پر قرار پا چکی ہے تبدیل ہونے والی نہیں"

ازاں بعد ۳۰ اپریل کو یہ عالم گیر اور پرست خیر دی گئی کہ "اس میں تمام دنیا کی بھلائی ہے تذکرہ ۲۷ اس نئے انقلاب آفرین اور تاریخ ساز دور کی عالمگیر عظمت کا پہلا نمونہ حضور کی عالمی سطح پر بیعت اور عالمی سطح پر ایم ٹی اے کے ذریعہ سے دنیا بھر میں اس کی منادی کی صورت میں جناب الہی کی طرف سے دکھلایا جا رہا ہے جس کی کوئی مثال دنیا بھر میں قبل ازیں نہیں مل سکتی۔

تذکرہ میں ۱۹۰۳ء کی ذیل میں حضرت مسیح موعودؑ کا یہ کشفی نظارہ درج ہے ایک دفعہ ہم نے عالم کشف میں اس نئے شریف کے متعلق کہا تھا اب تو ہماری جگہ بیٹھ اور ہم چلتے ہیں" (تذکرہ صفحہ ۲۸)

تاریخ شاہد ہے اللہ تعالیٰ کی طرف سے اپنے برگزیدوں کو دئے جانے والے وعدے بعض برگزیدوں کی زندگی میں ہی پورے ہوتے ہیں اور بعض صورتوں میں ان کا ظہور اس کے بعد اس شخص کی اولاد در اولاد اس کے خلفاء و تبعین کے ذریعہ بھی ہوتا ہے۔ چنانچہ مندرجہ بالا کشف میں ظاہری الفاظ کے لحاظ سے مفہوم ذہن میں آتا ہے کہ اس کا تعلق حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی ذات سے ہے اور اس میں مسیح موعود کی نیابت و خلافت کا اشارہ ہے مگر حضرت مرزا شریف احمد کے بیٹے حضرت مرزا منصور احمد صاحب کے وصال پر حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی نے ۱۲ دسمبر

۱۹۹۷ء کو خطبہ جمعہ میں فرمایا۔

"میرا ہمیشہ یہ خیال رہا ہے کہ یہ کشف حضرت مرزا شریف احمد صاحب پر ہرگز نہیں بلکہ ان کے بیٹے حضرت مرزا منصور احمد صاحب پر صادق آتا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ واقعات نے اس انداز کو بڑی عمدگی سے ثابت کر دیا کیونکہ حضرت مرزا منصور احمد صاحب کو 45 بار ربوہ میں خلیفہ وقت کی غیر حاضری میں امیر مقامی کے طور پر نیابت کرنے کا شرف حاصل ہوا اور پھر مزید یہ کہ خلافت رابعہ کے دوران تو آپ کو مسلسل ۱۴ سال امیر مقامی رہنے کا غیر معمولی اعزاز حاصل ہوا۔ یہ واقعہ اس سے پہلے کبھی تاریخ احمدیت میں نہیں ہوا۔ اس مضمون کو بیان فرمانے کے بعد حضور ایک اور پر معارف بات یہ بیان فرمائی جس کا تعلق موجودہ حضور سے ہے۔ چنانچہ حضور نے خطبہ جمعہ کے آخر میں فرمایا۔

"اب جب کہ میں نے ان کی جگہ ناظر اعلیٰ و امیر مقامی ان کے صاحبزادے مرزا مسرور احمد کو بنایا ہے تو میرا اس الہام کی طرف بھی دھیان پھرا کہ گویا آپ اب یہ کہہ رہے ہیں کہ میری جگہ بیٹھ۔

(بحوالہ ہفت روزہ الفضل انٹرنیشنل لندن ۳۰ جنوری ۱۹۹۸ء)

نیز خطبہ جمعہ کے بالکل آخر میں فرمایا:

میں ساری جماعت کو حضرت صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب کے لئے دعا کی طرف توجہ دلاتا ہوں اور بعد میں مرزا مسرور احمد صاحب کے متعلق بھی کہ اللہ تعالیٰ ان کو بھی صحیح جانشین بنائے تو ہماری جگہ بیٹھ کا مضمون پوری طرح ان پر صادق آئے۔ اور اللہ تعالیٰ ہمیشہ خود ان کی حفاظت فرمائے اور ان کی اعانت فرمائے۔

تاریخ کرام دنیا نے بچشم خود بذریعہ M.T.A اس نظارہ کو مشاہدہ کیا کہ تو ہماری جگہ بیٹھ ہم چلتے ہیں کا یہ مضمون کس طرح ہمارے پیارے امام حضرت مرزا مسرور احمد صاحب کے ذریعہ پورا ہوا۔

فالحمد للہ علی ذالک۔

اب میں اس خطبہ نکاح کا کچھ حصہ پیش کرتا ہوں جس میں ہمارے موجودہ حضور ایدہ اللہ کے انتخاب و خلافت کی طرف اشارہ موجود ہے حضرت مسیح موعود کے تیسرے بیٹے حضرت مرزا شریف احمد صاحب کے نکاح کا اعلان حضرت حکیم الامتہ مولانا نور الدین صاحب نے کیا چنانچہ آپ نے اس پر معارف خطبہ میں فرمایا۔

"ہماری خوش قسمتی ہے کہ خدا نے ہمارے امام کو بھی آدم کہا ہے اور بنت منہما رجالا کثیرا و نساء کی آیت ظاہر کرتی ہے اس آدم کی اولاد جو دنیا میں اسی طرح پھیلنے والی ہے۔ میرا ایمان ہے کہ بڑے خوش قسمتہ وہ لوگ ہیں جن کے تعلقات اس آدم کے ساتھ پیدا ہوں کیونکہ اس کی اولاد میں سے اس قسم کے رجال اور نساء پیدا ہونے والے ہیں جو خدا تعالیٰ کے حضور میں خاص طور پر منتخب ہو کر اس کے

مکالمات سے مشرف ہوں گے مبارک ہیں وہ لوگ"

(الحکم جلد ۲۶ نیز خطبہ نور صفحہ ۲۴)

اس نکاح کے موقع پر حضرت مسیح موعودؑ نفس اس مجلس میں رونق افروز تھے۔

یہ بات اس جگہ قابل غور ہے کہ یہ بات کسی اور موقع پر یا کسی اور بیٹے کے نکاح پر نہیں کہی گئی بلکہ ایک خاص موقع پر حضرت مرزا شریف احمد صاحب کے نکاح کا موقع تھا جبکہ حضرت مسیح موعودؑ بھی تشریف فرما تھے۔ یہ امر صاف ظاہر کرتا ہے کہ جن مقدس وجودوں کا ذکر ہو رہا ہے ان میں سے کچھ ضرور اس نکاح کے نتیجہ میں جاری ہونے والی نسلوں میں سے ہوں گے۔

اس ارشاد کے یہ الفاظ بہت ہی معنی خیز ہیں کہ "خدا تعالیٰ کے حضور میں خاص طور پر منتخب ہو کر اس کے مکالمات سے مشرف ہوں گے۔ یہ ظاہر کرتے ہیں کہ انتخاب کوئی معمولی انتخاب نہیں ہوگا۔ لاریب یہ الفاظ بہت واضح طور پر انتخاب خلافت کی طرف اشارہ کر رہے ہیں۔

الحمد للہ ہم نے اس آسمانی بشارت کو اپنی آنکھوں سے پورا ہوتے دیکھ لیا کہ حضرت مرزا شریف احمد صاحب کے پوتے حضرت مرزا مسرور احمد صاحب ابن حضرت مرزا منصور احمد کو خدا تعالیٰ نے اپنے حضور میں خاص طور پر منتخب فرما کر خلافت خاصہ کے تحت پر متمکن فرمایا۔

اب میں اختصار سے کام لیتے ہوئے صرف ان الہامات کو درج کئے دیتا ہوں جو زیادہ ایمان کا باعث ہوں گے انشاء اللہ۔

۱۔ مورخہ ۲۴ مئی ۱۸۹۵ء

الف:- جب یہ بچہ پیدا ہوا تھا تو اس وقت عالم کشف میں آسمان پر ایک ستارہ دیکھا تھا جس پر لکھا تھا۔ معمر اللہ یعنی خدا کی طرف سے عمر پانے والا۔

مراد حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد۔

(ب) تو اس وقت عالم کشف میں میں نے دیکھا کہ آسمان پر سے ایک روپیہ اترا اور میرے ہاتھ پر رکھا گیا۔ اس پر لکھا تھا معمر اللہ۔

۲۔ مورخہ یکم مئی ۱۹۰۵ء عالم کشف میں ایک اشتہار دکھایا گیا اس کے سر پر لکھا ہوا ہے المبارک پھر بطور وحی کے زبان پر جاری ہوا برکتہ زاندة علی هذا الرجل اس کے بعد ایک روایا ہوا کہ میں رات کو اٹھا ہوں۔ پہلے بشیر احمد شریف احمد ملے۔ پھر میں آگے جاتا ہوں کہ پہرے والوں کو دیکھوں۔ تو میں کہتا ہوں یا کوئی کہتا ہے کہ اس کے آگے فرشتے پہرہ دے رہے ہیں۔

۳۔ مورخہ ۲۸ مئی ۱۹۰۷ء شریف احمد کی نسبت اس کی بیماری کی حالت میں الہامات ہوئے عمرہ اللہ علی خلاف التوقع یعنی اس کو شریف احمد کو خدا تعالیٰ امید سے بڑھ کر عمر دے گا یہ الہام بیماری کی حالت میں ہوا۔

(۲) امرہ اللہ علی خلاف التوقع۔ اس کو یعنی شریف احمد کو خدا امید سے بڑھ کر امیر کرے گا۔

(۳) انت لا تعرفین القدر۔ کیا تو قادر کو نہیں پہچانتی (یہ اس کی والدہ کی نسبت الہام ہے) ۴۔ مرادک حاصل۔ تیری مراد حاصل ہو جائے گی۔

۵۔ اللہ خیر حافظا وهو ارحم الراحمین۔ خدا سب سے بہتر حفاظت کرنے والا ہے اور ارحم الراحمین ہے۔ (احمد یہ گزٹ کینڈا مئی جون)

(۴) میں تیرے ساتھ اور تیرے تمام پیاروں کے ساتھ ہوں۔

(۵) وقع واقع وھلک ھالک۔ ایک واقعہ وقوع میں آئے گا اور ہلاک ہونے والا ہلاک ہوگا۔

(۷) وضعنا الناس تحت اقدامک۔ ہم نے لوگوں کو تیرے قدموں کے نیچے رکھ دیا۔

۸۔ وضعنا عنک وزرک الذی انقض ظھرك ورفعنالک ذکرک یعنی ہم نے تجھ سے وہ بوجھ اٹھا دیا جس نے تیری پیٹھ توڑ دی تھی اور تیرے ذکر کو بلند کیا۔

۸۔ اجیبت دعوتک۔ تیری دعا قبول کی گئی۔

۹۔ اجیبت دعوتکما۔ ان اللہ علی کس شنئی قدیر۔ تم دونوں کی دعا قبول کی گئی یقیناً اللہ تعالیٰ ہر بات پر قادر ہے۔

۱۰۔ انسی معک یا ابراھیم۔ میں تیرے ساتھ ہوں اے ابراھیم۔

۱۱۔ انسی اناربک الاعلیٰ۔ میں تیرا رب اعلیٰ ہوں (تذکرہ صفحہ ۷۴)

آخر میں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا پہلے خطاب کے ساتھ اس مضمون کو ختم کرتا ہوں حضور فرماتے ہیں۔

اجاب جماعت سے صرف ایک درخواست ہے کہ آج کل دُعاؤں پر زور دیں دُعاؤں پر زور دیں۔ بہت دُعاؤں کریں بہت دُعاؤں کریں بہت دُعاؤں کریں اللہ تعالیٰ اپنی تائید و نصرت فرمائے احمدیت کا یہ قافلہ اپنی ترقیات کی طرف رواں دواں رہے۔ آمین۔

(ہفت روزہ الفضل انٹرنیشنل لندن ۲۵ اپریل ۲۰۰۳)

پس آخر میں دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ پیارے حضور کی عمر و صحت میں غیر معمولی برکت ڈالے اور روح القدس کے ذریعہ سے حضور کی تائید و نصرت فرمائے حضور انور کی قیادت و سیادت میں احمدیت کا قافلہ شب و روز ترقیات کی طرف رواں دواں رہے۔ آمین۔



موجودہ عیسائیت = ایک جائزہ

((قسط : 4 آخری))

محمد انعام غوری ناظر اصلاح و ارشاد صدر انجمن احمدیہ قادیان

مسیح کی صلیبی موت سے نجات

موجودہ عیسائیوں کا تیسرا اہم اور بنیادی عقیدہ یہ ہے کہ مسیح نے صلیب پر اپنی جان قربان کر کے تمام گنہگار بنی نوع انسان کی نجات کے سامان کئے اب جو شخص بھی مسیح کی صلیبی موت پر ایمان لائے گا مسیح اُس کے تمام گناہوں کا کفارہ ہو جائے گا۔

لیکن اگر یہ ثابت ہو جائے کہ مسیح تو صلیب پر مرے ہی نہیں بلکہ بے ہوشی کی حالت میں زندہ اُتار لئے گئے تھے اور ان کے زخموں کا علاج کیا گیا پھر جب وہ مستحیاب ہوئے اور چلنے پھرنے کے قابل ہوئے تو وہ چپکے سے وہاں سے ہجرت کر گئے اور پھر اپنا مشن پورا کر کے طبیعی وفات پا گئے تو عیسائیوں کا مسیح کی صلیبی موت کا عقیدہ فرضی اور بے بنیاد قرار پائے گا اور فرضی کفارہ سے نادان لوگ نجات پا جائیں گے اور عقلمند لوگ صلیب کے نشان کو اتار پھینکیں گے چنانچہ اللہ تعالیٰ نے عین صلیبی مذہب کے غلبہ کے زمانہ میں مثیل مسیح، مسیح موعود علیہ السلام کو کاسر صلیب بنا کر مبعوث فرمایا ہے چنانچہ آپ نے اپنی معرکہ الآراء کتاب ”مسیح ہندوستان میں“ تصنیف کر کے خود بائبل کی رو سے اور تاریخی حقائق کی روشنی میں روز روشن کی طرح ثابت کر دیا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام خدا تعالیٰ کے ایک سچے نبی تھے آپ کو صلیب کی لعنتی موت سے خدا نے محض اپنے فضل اور قدرت سے نجات بخش اور پھر وہاں سے ہجرت کر جانے اور بنی اسرائیل کے گمشدہ قبائل میں جو ہندوستان کے شمال میں کشمیر اور تبت وغیرہ میں آباد تھے پہنچ کر اپنی رسالت کے مشن کو پورا کرنے کی توفیق بخش اور اس کے بعد طبیعی وفات دیکر دیگر مقربان الہی کی طرح رفع درجات سے سرفراز فرمایا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

”میں جانتا ہوں کہ اتنی بڑی سچائی کو ہزاروں تاریک پردوں میں سے پیدا کرنا ان کا کام نہیں تھا بلکہ یہ اُس خدا کا کام تھا جس نے آسمان سے دیکھا کہ مخلوق پرستی حد سے زیادہ زمین پر پھیل گئی اور صلیب پرستی اور انسان کے ایک فرضی خون کی پرستش نے کروڑ ہا دلوں کو سچے خدا سے دور کر دیا۔ تب اُس کی غیرت نے اُن عقائد کو توڑنے کیلئے جو صلیب پر مبنی تھے ایک کو اپنے بندوں میں سے دنیا میں مسیح ناصر کی نام پر بھیجا۔ اور وہ جیسا کہ قدیم سے وعدہ تھا مسیح موعود ہو کر ظاہر ہوا۔ تب کس صلیب کا وقت آ گیا یعنی وہ وقت کہ صلیبی عقائد کی غلطی کو ایسی صفائی سے ظاہر کر دینا جیسا کہ ایک لکڑی کو دو ٹکڑے کر دیا جائے سو اب آسمان نے کس

صلیب کی ساری راہ کھول دی تا وہ شخص جو سچائی کا طالب ہے اب اُٹھے اور تلاش کرنے“

(سچ ہندوستان میں روحانی خزائن جلد نمبر 15 صفحہ 86)

یونس نبی والے نشان کا وعدہ

اس آسمانی تحقیق کے چند مختصر دلائل ذیل میں پیش کئے جاتے ہیں۔

انجیل متی باب 12 آیت 39-40 میں لکھا ہے کہ جب یہودی فقیہوں اور فریسیوں نے مسیح سے نشان طلب کیا تو ”اس نے جواب دے کر اُن سے کہا کہ اس زمانے کے بد اور حرام کار لوگ نشان ڈھونڈتے ہیں پر یونس نبی کے نشان کے سوا کوئی نشان انہیں دکھایا نہ جائے گا کیونکہ جیسا یونس تین دن مچھلی کے پیٹ میں رہا ویسا ہی ابن آدم تین دن زمین کے اندر رہے گا“

حضرت یونس علیہ السلام مچھلی کے پیٹ میں زندہ داخل ہوئے اور زندہ ہی باہر نکل آئے تھے چنانچہ لکھا ہے ”اور یونانہ تین دن رات مچھلی کے پیٹ میں رہا۔ تب یونانہ نے مچھلی کے پیٹ میں خداوند اپنے خدا سے دعا مانگی“ (یونانہ 1/17-2/1)

عیسائی اب جواب دہ ہیں کہ حضرت مسیح ناصر علیہ السلام نے یہ نشان کب اور کس طرح دکھلایا۔

ہمارے نزدیک چونکہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام خدا کے راستباز اور سچے نبی تھے اسلئے انہوں نے خدا سے علم پاکر جس نشان کے دکھانے کا وعدہ کیا تھا وہ خدا کے فضل اور احسان کے ساتھ لفظ بہ لفظ پورا ہوا۔ اُس کی مختصر تفصیل یہ ہے کہ:

یہودیوں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو جھوٹا ثابت کرنے کیلئے رومی حکومت کا باغی قرار دیکر صلیب پر چڑھا کر قتل کر دینے کا فیصلہ کر دیا۔ اُس زمانے میں مجرموں کو صلیب کی لکڑی پر چڑھا کر ہاتھ پاؤں پر کیل ٹھونکنے جاتے اور کئی کئی دن بھوکا پیاسا رکھتے اور اسی وقت صلیب سے اتارتے جب یہ تسلی کر لی جاتی کہ مصلوب کی جان نکل چکی ہے اور اگر کسی وجہ سے جلدی اتارنے کی ضرورت پیش آجائے تو مصلوب کے ہاتھ پاؤں کی ہڈیاں توڑ دی جاتیں تاکہ اسکی موت یقینی طور پر واقع ہو جائے۔ لیکن حضرت مسیح ناصر کو صلیب پر چڑھایا تو گیا اور ہاتھ پاؤں میں کیل بھی ٹھونکنے گئے اور آپ کے ساتھ دو چوروں کو بھی صلیب پر لٹکایا گیا

اور یہ جمعہ کا دن سہ پہر کا وقت تھا۔ اگلے دن ہفتہ کا یہودیوں کے تہوار ”سبت“ کا دن تھا اور اُس دن کی یہ اہمیت اور خصوصیت تھی کہ کسی کو بھی صلیب پر رہنے نہ دیا جاتا تھا اور سبت کا دن جمعہ کے سورج غروب ہونے

کے ساتھ ہی شروع ہو جاتا تھا۔ اس لحاظ سے مسیح اور دو چوروں کو جمعہ کے روز سہ پہر کے وقت جو چڑھایا گیا تو ضروری تھا کہ اسی دن سورج غروب ہونے سے پہلے اُتار لیا جاتا اور اتنے تھوڑے وقت میں موت وارد نہ ہو سکتی تھی اسلئے ضرور تھا کہ ان کی ہڈیاں توڑ کر اُن کی جان نکال دی جاتی جیسا کہ مسیح کے ساتھ کے دو چوروں کی ہڈیاں توڑی گئیں لیکن اس کے برعکس حضرت مسیح کی ہڈیاں نہیں توڑی گئیں بلکہ بے ہوشی اور غشی کی حالت میں انہیں مردہ سمجھ کر آپ کے ایک مخلص حواری یوسف آرمیتا کے سپرد کر دیا گیا۔ یوسف نے جو پہلے سے ایک قبر نما ہوا دار کمرہ تیار کر رکھا تھا اسیں لے جا کر حضرت مسیح کو رکھا اور مختلف خوشبوؤں اور دواؤں سے تیار کردہ مرہم آپ کے زخموں پر لگایا جاتا رہا حتیٰ کہ تین دن کے اندر حضرت مسیح صلیب کے زخموں سے مستحیاب ہو کر چلنے پھرنے کے قابل ہوئے تو رومی حکومت کی عملدرآمد سے نکل جانے کے ارادہ سے اُٹھ کھڑے ہوئے راتے میں کئی مرید مرد اور عورتوں سے ملاقات ہوئی وہ آپ کو دیکھتے اور حیرت میں پڑ جاتے کہ یہ مسیح کی روح آگئی ہے تب آپ نے کہا کہ نہیں میں روح نہیں ہوں مجھ کو چھو کر دیکھو کیا روح کی بھی کہیں جسم اور ہڈی ہوتی ہے۔ صرف یہی نہیں بلکہ اُن سے مچھلی اور شہد لیکر اُن کے سامنے کھایا اور اس طرح یقین دلا کر کہ میں صلیب پر سے زندہ ہی اُترا ہوں اور زندہ ہی قبر نما کمرہ میں داخل ہوا تھا اور زندہ ہی نکل کر اب اپنی دوسری منزل کی طرف جا رہا ہوں۔ اپنی اگلی منزل کی طرف روانہ ہو گئے۔

یہاں سوال پیدا ہوتا ہے کہ تاخیر کر کے دن کے پچھلے پہر کیوں صلیب پر لٹکایا گیا اور چند ہی گھنٹوں بعد جب قبل از مرگ اُتار لیا گیا تو جس طرح دیگر دو مجرموں کی ہڈیاں توڑ کر صلیب کا مقصد پورا کر لیا گیا تو مسیح کی ہڈیاں کیوں نہ توڑی گئیں۔ اور موت کی تسلی کئے بغیر کیوں حضرت مسیح کو ان کے حواریوں کے سپرد کر دیا گیا۔ ان سب سوالوں کا جواب خود انجیل میں موجود ہے اور اس کا خلاصہ یہ ہے کہ رومی حکومت کا متعلقہ حاکم پیلاطوس جس کو مسیح کی صلیبی موت کے فیصلہ کی تعمیل کرنا تھی وہ خود اس فیصلہ میں متردد تھا اور مسیح کو وہ بے قصور سمجھتا تھا بلکہ اسکی بیوی نے بھی جو مندر خواب دیکھا تو وہ بھی گھبرا گئی اور پیلاطوس کو پیغام بھجوایا کہ اس غلط فیصلے سے اپنا ہاتھ کھینچ لے لیکن فقیہوں فریسیوں کے فتویٰ کے مطابق وہ مسیح کو صلیب پر چڑھانے پر مجبور تھا تاہم اُس نے پوری کوشش کی کہ کسی طرح مسیح کو بے وقت کی موت سے بچالیا جائے دراصل چونکہ خدا کی تقدیر مسیح کو صلیب کی لعنتی موت سے بچانے کا فیصلہ کر چکی تھی اسلئے پیلاطوس کی تدابیر بھی کامیاب ہو گئیں۔

آئیے اب اس کی تصدیق میں انانجیل کی درج ذیل متعلقہ آیات ملاحظہ فرمائیں۔

1- ”اور پیلاطوس نے سردار کا ہنوں اور سرداروں اور لوگوں کو پاس بلا کے اُن سے کہا کہ تم اس شخص کو (یعنی مسیح کو۔ ناقل) میرے پاس یہ کہتے لائے

کہ یہ لوگوں کو بہکا تا ہے۔ دیکھو میں نے تمہارے آگے تحقیق کی۔ پر اُن تصوروں میں سے جن کو تم اُس پر ٹھہراتے ہو۔ میں نے اس شخص میں کچھ نہ پایا اور نہ ہر دلیس نے کیونکہ میں نے تمہیں اُس کے پاس بھیجا اور دیکھو اُس کا کوئی ایسا کام نہ ٹھہرا۔ جو قتل کے لائق ہو۔ اس لئے اُس کو تنبیہ کر کے چھوڑ دوں گا۔

(لوقا باب 23 آیات 14-15)

2- پیلاطوس نے یہ چاہا کہ یسوع کو چھوڑ دے پھر انہیں سمجھایا پر انہوں نے چلا کے کہا کہ اُس کو صلیب دے۔ صلیب دے تیسری بار اُس نے اُن سے کہا۔

کیوں؟ اُس نے کیا بدی کی ہے؟ میں نے اُس میں قتل کے لائق کوئی قصور نہ پایا اس لئے میں اُسے تنبیہ کر کے چھوڑ دوں گا“ (لوقا باب 23 آیات 20-22)

3- اور جب وہ (یعنی پیلاطوس) مسند پر بیٹھا اُس کی جورو نے اُسے کہلا بھیجا کہ تو اُس راستباز سے کچھ کام نہ رکھ۔ کیونکہ میں نے آج خواب میں اُس کے سبب بہت تصدیح (دُکھ) پائی۔

(متی باب نمبر 27 آیت 19)

4- جب پیلاطوس نے دیکھا کہ کچھ بن نہیں پڑتا۔ بلکہ اور بھی ہلڑ ہوتا ہے تو پانی لیکے بھیڑ کے آگے اپنے ہاتھ دھوئے اور کہا میں اس راستباز کے خون سے پاک ہوں۔ تم جانو تب سب لوگوں نے جواب میں کہا۔ اُس کا خون ہم پر اور ہماری اولاد پر ہو“

(متی باب نمبر 27 آیت 25)

5- اور انہوں نے اُسے صلیب پر کھینچ کے اُس کے کپڑے بانٹے۔ اور تیسرا گھٹنہ تھا کہ انہوں نے اُس کو صلیب دی۔ اور انہوں نے اُس کے ساتھ دو چوروں کو ایک کو داہنے ہاتھ اور دوسرے کو بائیں صلیب پر کھینچا۔“

(مرقس باب نمبر 15 آیت 27-28)

6- اور جب چھٹا گھنٹہ ہوا اُس ساری سرزمین پر اندھیرا چھا گیا اور نوے گھنٹے تک رہا (مرقس باب نمبر 15 آیت 33) (اس سے ظاہر ہے کہ صلیب پر صرف تین گھنٹے مسیح کو رکھا گیا تھا اور اسقدر تھوڑے سے عرصہ میں کوئی شخص مر نہیں سکتا صرف بے ہوشی طاری ہو سکتی تھی اور وہی حالت مسیح پر وارد ہوئی تھی)

7- ”پھر یسوع نے جب سر کا پکھا تو کہا پورا ہوا۔

اور سر جھکا کے جان دی۔ پھر یہودیوں نے اس لحاظ سے کہ لاشیں سبت کے دن صلیبوں پر نہ رہ جاویں۔ پیلاطوس سے عرض کی کہ اُن کی ٹانگیں توڑی اور لاشیں اتاری جائیں۔ تب سپاہیوں نے آکے پہلے اور دوسرے کی ٹانگیں توڑیں۔ لیکن جب انہوں نے یسوع کی طرف آکے دیکھا کہ وہ مر چکا ہے تو اسکی ٹانگیں نہ توڑیں۔ پر سپاہیوں میں سے ایک نے بھالے سے اسکی پسی چھیدی اور فی الفور اُس سے لہو اور پانی نکلا“ (یوحنا باب نمبر 19 آیت 34-35)

اس سے صاف ظاہر ہے کہ موت سے مشابہ غشی کی حالت میں مردہ سمجھ کر حضرت مسیح کی ٹانگیں نہ توڑیں گئیں۔ چنانچہ بھالے سے پسی میں چھیدنے کے نتیجہ

میں خون اور پانی کا بہہ لگتا آپ کے زندہ صلیب پر اتر آنے کا ناقابل تردید ثبوت ہے۔

۸۔ یوسف آریتا جو نامور مشیر اور وہ خود خدا کی بادشاہت کا منتظر تھا آیا اور دلیری سے پلاطس کے پاس جا کے یسوع کی لاش مانگی اور پلاطس نے متعجب ہو کر شبہ کیا کہ وہ ایسا جلد مر گیا؟ اور صوبہ دار کو بلا کے اُس سے پوچھا کیا دیر ہوئی کہ وہ مر گیا؟ اور جب صوبہ دار نے ایسا معلوم کیا تو لاش یوسف کو دلا دی۔ اور اُس نے ہمیں سوتی کپڑا موصول کیا تھا اور اُسے اُتار کے اُس کپڑے سے کفنایا اور ایک قبر میں جو چٹان کے بیچ کھودی گئی تھی اُسے رکھا اور قبر کے دروازے پر ایک پتھر ڈھلکا دیا۔ (مرقس باب ۱۶ آیت ۲۳-۲۶)

اس سے ظاہر ہے کہ پلاطس کو بھی یقین نہیں آیا کہ حضرت مسیح اسقدر جلد موت سے ہمکنار ہو سکتے ہیں اور پھر جلد اُن کے معتمد حواری یوسف آریتا کے حوالے اُن کے وجود کو کر دینا بھی اُس سکیم کا حصہ تھا جس کے لئے پلاطس مستعد تھا اور پھر یوسف نے جو قبر تیار کر رکھی تھی وہ ایک ہوادار کمرہ کی طرح تھی جس میں آدمی اندر آ جا سکتا تھا اس لئے لکھا ہے کہ قبر کے دروازے پر پتھر ڈھلکا دیا۔

اب آگے حضرت مسیح کے زخموں سے شفا یاب ہو کر قبر نما کمرے سے باہر نکل کر ہجرت کر جانے کا واقعہ بھی انجیل ہی کے حوالے سے ملاحظہ فرمائیے۔

۹۔ ”اور سبت کے دن کی پونہ گئی اور وہ عورتیں بھی جو اُس کے ساتھ طویل سے آئی تھیں پیچھے پیچھے چلیں اور قبر کو اور اُس کی لاش کو کہ کس طرح رکھی گئی دیکھتی تھیں اور وہ پھر کے خوشبوئیاں اور مرز طیار کیا لیکن شروع کے مطابق سبت کے دن آرام کیا۔ اور وہ اتوار کے دن بڑے بڑے اُن خوشبوؤں کو جو طیار کی تھیں لے کے قبر پر آئیں اور اُن کے ساتھ کئی اور بھی تھیں۔ اور انہوں نے پتھر کو قبر پر سے ڈھلکایا ہوا پایا اور اندر جا کے خداوند یسوع کی لاش نہ پائی۔“

(لوقا باب ۲۳ آیت ۵۴-۵۶)

اس سے ظاہر ہے کہ جمعہ کی شام کو حضرت مسیح کو قبر نما کمرہ میں رکھا گیا تھا اور تیسرے دن اتوار کی صبح کو حضرت مسیح وہاں سے نکل کھڑے ہوئے اور جیسا کہ پہلے بھی ذکر کیا جا چکا ہے یہ قبر اس طرح کا کمرہ تھا کہ کئی عورتیں آرام سے اندر داخل ہو کر یسوع کی لاش کو تلاش کرنے لگیں لیکن وہاں کسی کو نہ پا کر حیران ہو گئیں۔

آگے مزید پڑھئے۔

”اور قبر پر سے پھر کے اُن گیارہوں اور باقی سب لوگوں کو ان سب باتوں کی خبر دی اور مریم مگدالینی اور یوحنا اور مریم یعقوب کی ماں اور دوسری عورتیں ساتھ تھیں انہوں نے رسولوں سے یہ باتیں کہیں پر ان کی باتیں انہیں کہانی سی سمجھ پڑیں اور اُن کا اعتبار نہ کیا۔ تب پطرس اُنھ کے قبر کی طرف دوڑا اور جھک کر دیکھا کہ صرف کفن پڑا ہے۔ اور اس ماجرے سے تعجب کرتا ہوا اپنے گھر چلا گیا۔“

اور دیکھو اسی دن اُن میں سے دو آدمی اُس ہستی کی طرف جس کا نام اماؤس، اور یروڈلم سے پونے چار کوس کے فاصلے پر ہے جاتے تھے اور اُن سب باتوں کی بابت جو واقع ہوئی تھیں آپس میں بات چیت کرتے تھے اور ایسا ہوا کہ جب وہ بات چیت اور پوچھ پچھا کر رہے تھے یسوع آپ نزدیک آ کے ان کے ساتھ چلا۔ لیکن اُن کی آنکھیں بند ہو گئی تھیں کہ اُس کو نہ پہچانا۔ (لوقا باب نمبر ۲۴ آیت ۱۶-۱۷)

”تب اُس نے اُن سے کہا کہ اے نادانو اور نبیوں کی ساری باتوں کے ماننے میں سست مزاجو! کیا ضرور نہ تھا کہ مسیح یہ ڈکھ اُنھا دے..... اور وہ اُس ہستی کے جہاں جانے تھے نزدیک پہنچے اور ایسا معلوم پڑا کہ وہ آگے بڑھا جا رہا ہے تب انہوں نے اُسے یہ کہہ کے روکا کہ ہمارے ساتھ رہو کیونکہ شام ہوا چاہتی ہے اور دن ڈھلا تب وہ بھیتر جا کے اُن کے ساتھ رہا۔ اور ایسا ہوا کہ جب وہ اُن کے ساتھ کھانے بیٹھا تھا روٹی لیکر اسے متبرک کیا۔ اور توڑ کے اُن کو دی۔ تب اُن کی آنکھیں کھل گئیں اور اُس کو پہچانا۔ اور وہ اُن کے پاس سے غائب ہو گیا..... اور اُنسی گھڑی اُنھ کو روئے یروڈلم کو پھرے اور گیارہوں اور اُن کے ساتھیوں کو اکٹھے پایا جو کہتے تھے کہ خداوند مسیح آگے اُنھا اور شعون کو دکھائی دیا ہے۔ تب انہوں نے راہ کا حال بیان کیا اور یہ کہ کیونکر انہوں نے اس کے روٹی توڑنے میں اُسے پہچانا۔

اور وہ یہ باتیں کہہ رہے تھے کہ یسوع آپ اُن کے بیچ میں کھڑا ہوا اور اُن سے کہا۔ تمہیں سلام۔ پر انہوں نے گھبرا کے اور ڈر کے خیال کیا کہ کسی رُوح کو دیکھتے ہیں مگر اُس نے کہا کہ تم کیوں گھبراہٹ میں ہو اور کاہے کو تمہارے دلوں میں اندیشے پیدا ہوتے؟ میرے ہاتھ پاؤں کو دیکھو کہ میں وہی ہوں اور مجھے چھوؤ اور دیکھو کیونکہ رُوح کوئی جسم اور ہڈی نہیں۔ جیسا مجھ میں دیکھتے ہو۔ یہ کہہ کے انہیں اپنے ہاتھ اور پاؤں دکھائے اور جب وہ مارے خوشی کے اعتبار نہ کرتے اور متعجب تھے۔ اُس نے اُن سے کہا کہ کیا یہاں تمہارے پاس کچھ کھانے کو ہے؟ تب انہوں نے بھونی ہوئی مچھلی کا ایک ٹکڑا اور شہد کا ایک چھتا اُس کو دیا اُس نے لیکر اُن کے سامنے کھایا۔“

(لوقا باب نمبر ۲۴ آیت ۲۸-۳۳)

”اور اُن سے کہا کہ یوں لکھا ہے اور یوں ہی ضرور تھا کہ مسیح ڈکھ اُنھا دے اور تیسرے دن مُردوں میں سے جی اُٹھے“ (لوقا باب ۲۴ آیت ۴۶)

”تب وہ انہیں وہاں سے باہر بیت انیاسک لے گیا اور اپنے ہاتھ اُنھا کے انہیں برکت دی اور ایسا ہوا کہ جب وہ انہیں برکت دے رہا تھا ان سے جدا ہوا اور آسمان پر اُٹھایا گیا“ (لوقا باب ۲۴ آیت ۵۱-۵۰)

پس اتنا جیل کے مذکورہ بالا تمام بیان سے روز روشن کی طرح ثابت ہو گیا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام زیادہ سے زیادہ تین گھنٹے تک صلیب پر چڑھائے رکھے گئے اور بے ہوشی کی کیفیت میں زندہ ہونے کی صورت میں اُتار لئے گئے کیونکہ اُس وقت آپ کے

جسم میں خون دوڑ رہا تھا اور نہ مردہ کے جسم میں تو خون جم جاتا ہے پھر قبر نما کمرہ میں تین دن رکھ کر مرہم جو ان کے زخموں کے علاج کیلئے تیار کیا گیا تھا لگایا جا تا رہا حتیٰ کہ تیسرے دن حضرت مسیح صلیب سے اُتار کر اُس کمرے سے باہر نکل گئے کئی عورتوں اور حواریوں نے آپ کو قبر میں نہ پا کر تعجب کیا۔ پھر جب راستے میں حضرت مسیح سے ملاقات ہوئی تو سخت حیران ہوئے اور ڈر گئے تب انہوں نے نہ صرف ان کے ڈر اور خدشہ کو دور کیا بلکہ ان کے ساتھ مچھلی اور شہد اور روٹی کھا کر ثابت کر دیا کہ آپ صلیب پر سے زندہ اُتارے گئے اور زندہ ہی قبر میں داخل کئے گئے اور تین دن بعد قبر سے زندہ ہی نکل کر اپنی اگلی منزل کی طرف ہجرت کر گئے۔

اس سے صاف ظاہر ہو گیا کہ حضرت مسیح نے یہودی فقہوں اور فریسیوں کو مخاطب کر کے یونس علیہ السلام کے جس نشان کے دکھانے کا وعدہ کیا تھا وہ لفظ بہ لفظ پورا ہوا۔ اس طرح آپ راسخا اور سچے نبی ثابت ہوئے اور یہود اپنے ناپاک منصوبے میں کہ آپ کو صلیب پر مار کر لعنتی ثابت کریں ناکام و نامراد رہے۔ الحمد للہ واللہ غالب علی امرہ۔

اگر اور کوئی دلائل نہ ہوں تو صرف یہی ایک دلیل یونس علیہ السلام کے نشان کی مثل نشان دکھانے کا پورا ہو جاتا ہے حضرت مسیح کی صلیبی موت سے نجات کے ثبوت کیلئے نہایت کافی ہے۔

تاہم ذیل میں اسی تعلق میں چند اور بھی دلائل پیش کئے جاتے ہیں:-

۲۔ نسخہ مرہم عیسیٰ:

اس امر کا ثبوت کہ حضرت مسیح صلیب پر سے زندہ ہی اُتار لئے گئے تھے اور پھر ان کے زخموں کا علاج کیا گیا جس سے وہ جلد تر صلیب سے ہو کر ہجرت کر جانے کے قابل ہو گئے تھے مرہم عیسیٰ کا وہ نسخہ ہے جو حواریوں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے لئے تیار کیا تھی۔ اس کا ذکر انجیل میں یوں وارد ہے کہ:-

”اور بعد اُس کے یوسف آریتا نے جو یسوع کا شاگرد تھا لیکن یہودیوں کے ڈر سے پوشیدہ میں پلاطس سے اجازت چاہی کہ یسوع کی لاش کو لے جاوے اور پلاطس نے اجازت دی۔ سو وہ آ کے یسوع کی لاش لے گیا اور نقود بھس بھی جو پہلے یسوع پاس رات کو گیا تھا آیا اور پچاس سیر کی اٹکل مُز اور وود ملا کے لایا۔“ (یوحنا باب ۱۹ آیت ۳۸-۳۹)

پھر یہ امر قابل توجہ ہے کہ وہ ہزاروں کتب جو طب پر لکھی گئیں ان میں واقعہ صلیب سے قبل مرہم عیسیٰ کا کہیں ذکر نہیں لیکن واقعہ صلیب کے بعد ایک ہزار سے زائد مستند طبی کتابوں میں اس مرہم کا ذکر ہے کہ یہ یسوع مسیح کے زخموں کیلئے تیار کی گئی تھی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ”سج ہندوستان میں“ نام کی اپنی کتاب میں اس شہادت پر تفصیل سے روشنی ڈالی ہے اور نمونہ کے طور پر دو درجن سے زائد طب کی کتب کے

نام بھی درج فرمائے ہیں جس میں مرہم عیسیٰ کا نسخہ درج ہے۔

حضور علیہ السلام اس بارے میں تحریر فرماتے ہیں۔

”اور یہ خدا کی عجیب قدرت ہے کہ ہر ایک مذہب کے فاضل طبیب نے کیا عیسائی کیا یہودی اور کیا مجوسی اور کیا مسلمان سب نے اس نسخہ کو اپنی کتابوں میں لکھا ہے اور سب نے اس نسخہ کے بارے میں یہی بیان کیا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کیلئے ان کے حواریوں نے تیار کیا تھا۔“

یہ معلوم نہیں کہ یہ دو صلیب کے زخموں کے بعد خود ہی حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے الہام کے ذریعہ سے تجویز فرمائی تھی یا کسی طبیب کے مشورہ سے تیار کی گئی تھی۔ اس میں بعض دوا میں اکسیر کی طرح ہیں خاص کر مُز جس کا ذکر تورات میں بھی آیا ہے۔ بہر حال اس دوا کے استعمال سے حضرت مسیح علیہ السلام کے زخم چند روز میں ہی اچھے ہو گئے۔ اور اس قدر طاقت آگئی کہ آپ تین روز میں یروڈلم سے جلیل کی طرف سفر کوس تک پیادہ پا گئے۔ پس اس دوا کی تعریف میں اس قدر کافی ہے کہ مسیح تو اوروں کو اچھا کرتا تھا مگر اس دوا نے مسیح کو اچھا کیا۔“

(سج ہندوستان میں، روحانی خزائن جلد نمبر ۱۵ صفحہ ۵۷-۵۸)

۳۔ حضرت مسیح کی متضرعانہ دُعائیں

اگر حضرت مسیح خدا کی طرف سے نئی نوع انسان کے گناہوں کا کفارہ ادا کرنے کیلئے محض جان کی قربانی پیش کرنے کیلئے بھیجے گئے تھے تو چاہئے تھا کہ وہ خوشی خوشی صلیب پر چڑھ کر اپنی جان کا نذرانہ پیش کر دیتے لیکن اتنا جیل اس کے برعکس قصہ بیان کر رہی ہیں۔ چنانچہ لکھا ہے۔

۱۔ ”اُس نے گھٹنے ٹیک کر دعا مانگی اور کہا کہ اے باپ اگر تو چاہے تو یہ پیالہ مجھ سے ڈور کر دے۔“

(لوقا ۲۲: ۴۱-۴۲)

۲۔ اور پطرس اور یعقوب اور یوحنا کو اپنے ساتھ لیا اور وہ گھبرانے اور بہت اداں ہونے لگا اور اُن سے کہا میری جان کا غم موت کا سا ہے تم یہاں ٹھہرو اور جاگتے رہو۔ اور وہ تھوڑا آگے جا کر زمین پر گر اور دُعا مانگی کہ اگر ہو سکے تو یہ گھڑی مجھ سے ٹل جائے اور کہا اے باپ سب کچھ تجھ سے ہو سکتا ہے۔ اس پیالہ کو مجھ سے ٹال دے۔ (مرقس ۱۴: ۳۶-۳۳)

۳۔ ”اور وہ جانکی میں پھنس کے بہت گڑگڑا کے دُعا مانگتا تھا اور اس کا پسینہ لہو کی بوند کی مانند ہو کر زمین پر گرتا تھا۔“ (لوقا ۲۲: ۴۴)

۴۔ اور نویں گھنٹے یسوع بڑی آواز سے چلا کے بولا۔ ایلہ ایلہ لما سبھتینی جس کا ترجمہ یہ ہے اے میرے خدا میرے خدا تو نے مجھے کیوں چھوڑ دیا۔“ (مرقس ۱۶: ۳۴) ان متضرعانہ اور مضطربانہ دُعاؤں سے صاف ظاہر ہے کہ حضرت مسیح کا ہرگز یہ اعتقاد نہیں تھا کہ خدا نے اُن سے اُن کی جان کی قربانی طلب کی ہے۔ بلکہ وہ اسلئے خدا سے دُعا میں کر رہے تھے کہ

یہ ماجرا جو آپ کو صلیب پر مار کر ملعون ثابت کرنا چاہتے تھے وہ اپنے ناپاک ارادے میں کامیاب نہ ہو جائیں۔ تاہم خدا نے آپ کی ان دعاؤں کو شرف قبولیت بخشا اور مجرمانہ طور پر اس مصیبت سے نجات بخشی۔ چنانچہ لکھا ہے:-

اس نے اپنے مجسم ہونے کے دنوں میں بہت رونا اور آنسو بہا بہا کے اس سے جو اس کو موت سے بچانے کا دعاؤں اور نیشیں کیں۔ اور حمل کے سبب بے زچہ جگہ بے قراری کے سبب ”خدا ترسی کے سبب“ کے الفاظ بھی آتے ہیں (اس کی سنی گئی)۔ (عبرانیوں 5/7)

۴- یہودی حضرت مسیح کو ملعون ثابت کرنے کے ناپاک منصوبہ میں ناکام رہے یہودی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو جھوٹا خیال کرتے تھے اور اپنے اس دعویٰ کو سچا ثابت کرنے کا ان کے پاس سب سے آسان حربہ یہ تھا کہ مسیح کو صلیب دیکر قتل کر دیں کیونکہ جھوٹے دعویٰ اور نبوت کے متعلق تورات میں لکھا ہے کہ ”اگر تمہارے درمیان کوئی نبی یا خواب دیکھنے والا ظاہر ہو اور تمہیں کوئی نشان یا معجزہ دکھلا دے اور اس نشان یا معجزہ کے مطابق جو اس نے تمہیں دکھایا بات واقع ہو اور وہ تمہیں کہے آؤ ہم غیر معبودوں کی جنہیں تم نے نہیں جانا میری کریں اور ان کی بندگی کریں تو ہرگز اس نبی یا خواب دیکھنے والے کی بات پر کان مت دھریو۔ اور وہ نبی یا وہ خواب دیکھنے والا قتل کیا جائے گا“ (استثناء باب ۱۳ آیت ۳ تا ۵) نیز لکھا ہے کہ:-

”اور اگر کسی نے کچھ ایسا گناہ کیا جو جس سے اس کا قتل واجب ہو اور وہ مارا جائے اور تو اسے درخت میں لٹکائے تو اس کی لاش رات بھر درخت پر لٹکی نہ رہے بلکہ تو اسی دن اسے گاڑ دے کیونکہ وہ جو پھانسی دیا جاتا ہے خدا کا ملعون ہے“

(استثناء باب ۲۱ آیت ۲۲-۲۳) اب اگر یہ تسلیم کر لیا جائے کہ یہودی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو صلیب پر مارنے میں کامیاب ہو گئے تو ماننا پڑے گا کہ نعوذ باللہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نہ صرف یہ کہ جھوٹے نبی تھے بلکہ لعنتی تھے یعنی خدا کی درگاہ سے دھتکارے ہوئے تھے چنانچہ یہودی حضرت عیسیٰ کو صلیب پر چڑھائے جانے کے بعد ہی طعنہ دیتے تھے کہ:- ”اس طرح سردار کاہنوں نے بھی آپس میں فقیروں کے ساتھ ہنسنے کرتے ہوئے کہا۔ اس نے اوروں کو بچایا۔ اپنے تئیں بچا نہیں سکتا۔ بنی اسرائیل کا بادشاہ مسیح اب صلیب پر سے اتر آوے۔ تاکہ ہم دیکھیں اور ایمان لاویں“۔ (مرقس 16/32-31)

”اور سردار ان کے ساتھ ٹھٹھا کر کے کہتے تھے کہ اوروں کو بچایا اگر یہ مسیح خدا کا برگزیدہ ہے تو آپ کو بچادے۔ اور سپاہیوں نے بھی اس پر ہنسی کی اور پاس جا کر اور اسے سرکہ دیکر کہا اگر تو یہودیوں کا بادشاہ ہے تو اپنے تئیں بچا اور اُسکے اوپر یونانی رومی اور عبرانی میں یہ

نوشتہ لکھا تھا کہ یہ یہودیوں کا بادشاہ ہے۔

اور ایک اُن بدکاروں میں سے جو صلیب پر لٹکائے گئے تھے اُسے طعنہ مار کے کہتا تھا کہ اگر تو مسیح ہے تو آپ کو اور ہم کو بچا“ (لوقا 23/39-35)

اب عیسائی جواب دہ ہیں کہ کیا یہ یہودی سردار کاہن فقہی فریسی اور سپاہی جو مسیح پر طعنہ مار رہے تھے سچے تھے یا حضرت مسیح سچے تھے؟ اگر حضرت مسیح راستباز اور خدا کے سچے نبی تھے تو ان کا صلیب کی لعنتی موت سے بچ جانا یقینی امر ہے اگر نہیں تو پھر ٹھٹھا کرنے والے یہودی اپنے دعویٰ میں سچے ٹھہرتے ہیں۔ ہمارا یہ عقیدہ ہے حضرت مسیح خدا کے سچے نبی تھے اسلئے اللہ تعالیٰ نے انہیں اس لعنتی موت سے بچالیا لیکن انہوں نے انہیں اس لعنتی موت سے بچالیا نجات کیلئے حضرت مسیح کو اس لعنت کا طوق پہنانے پر بھی رضامند ہیں چنانچہ لکھا ہے۔

”مسیح نے ہمیں مول لیکر شریعت کی لعنت سے چھڑایا۔ کہ وہ ہمارے بدلے میں لعنت ہوا۔ کیونکہ لکھا ہے کہ جو کوئی کاٹھ پر لٹکایا گیا لعنتی ہے“ (گلتیوں 3/13)

(پولوس رسول کا خط گلتیوں کو) پولوس رسول کے اس اعتراف پر جو اس نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے بارہ میں کیا ہے۔ بجز اللہ پڑھنے کے اور ہم کیا کہہ سکتے ہیں۔ لیکن سچائی یہی ہے کہ نہ حضرت مسیح صلیب پر مرے اور نہ ہی ملعون ہوئے کیونکہ خدائے خیر الما کرین نے یہودیوں کے تمام مکرو فریب اور ناپاک منصوبوں کو ناکام و نامراد فرما دیا۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”اب اس کے بعد مسیح علیہ السلام کی نسبت کوئی عقلمند یہ عقیدہ ہرگز نہیں رکھے گا کہ نعوذ باللہ کسی وقت اُن کا دل لعنت کی زہرناک کیفیت سے رنگین ہو گیا تھا۔ کیونکہ لعنت مصلوب ہونے کا نتیجہ تھا پس جبکہ مصلوب ہونا ثابت نہ ہوا بلکہ یہ ثابت ہوا کہ آپ کی اُن دعاؤں کی برکت سے جو ساری رات باغ میں کی گئی تھیں۔ اور فرشتے کی اُس نشاء کے موافق جو پلاطوس کی بیوی کے خواب میں حضرت مسیح کے بچاؤ کی سفارش کے لئے ظاہر ہوا تھا اور خود حضرت مسیح علیہ السلام کی اس مثال کے موافق جو آپ نے یونس نبی کا تین دن مچھلی کے پیٹ میں رہنا اپنے انجام کار کا ایک نمونہ ٹھہرایا تھا۔ آپ کو خدا تعالیٰ نے صلیب اور اس کے پھل سے جو لعنت ہے نجات بخشی۔ اور آپ کی یہ دردناک آواز کہ الی الی لما سبقتانی جناب الہی میں سنی گئی۔ یہ وہ کھلا کھلا ثبوت ہے جس سے ہر ایک حق کے طالب کا دل بے اختیار خوشی کے ساتھ اچھل پڑے گا“ (ستارہ قیصریہ، روحانی خزائن جلد ۱۵ صفحہ ۱۲۳-۱۲۵)

۵- حضرت مسیح کے مشن کی تکمیل ہر نبی اور رسول کی بعثت کا ایک مرکزی مقصد ہوتا ہے اور اُس کے مشن کا ایک دائرہ ہوتا ہے حضرت موسیٰ علیہ السلام کی بعثت کا بڑا اور اہم مقصد یہ تھا کہ بنی اسرائیل کو فرعونین کے ظلم و ستم سے نجات دلائیں

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی بعثت کا اہم مقصد کیا تھا اور آپ کے مشن کا دائرہ کہاں تک پھیلا ہوا تھا خود آپ ہی کی زبانی سنئے فرماتے ہیں:-

۱- ”اور دیکھو ایک کنعانی عورت وہاں کی سرزمین سے نکل کے اُسے پکارتی ہوئی چلی آئی کہ اے خداوند داؤد کے بیٹے مجھ پر رحم کر کہ میری بیٹی ایک دیو کے غلبے سے بے حال ہے۔ اُس نے کچھ جواب نہ دیا۔ تب اُس کے شاگردوں نے پاس آ کر اُس کی منت کی کہ اُسے رخصت کر کیونکہ وہ ہملاہے پیچھے چلاتی ہے۔ اُس نے جواب میں کہا میں اسرائیل کے گھر کی کھوئی ہوئی بھیڑوں کے سوا اور کسی پاس نہیں بھیجا گیا۔ پر وہ آئی اور اُسے سجدہ کر کے کہا۔ اے خداوند میری مدد کر اُس نے جواب دیا مناسب نہیں کہ لڑکوں کی روٹی لیکر کتوں کو پھینک دیوں۔“ (متی باب ۱۵ آیت 22 تا 26)

۲- ”وہ چیز جو پاک ہے کتوں کو مت دو۔ اور اپنے موتی سوروں کے آگے نہ پھینکو۔ ایسا نہ ہو کہ وہ انہیں پامال کریں اور پھر کتر تمہیں پھاڑیں۔“ (متی باب ۱۰ آیت ۶)

۳- اور میری اور بھی بھیڑیں ہیں جو اس بھیڑ خانے کی نہیں ضرور ہے کہ میں انہیں بھی لاؤں اور وہ میری آواز سنیں گی اور ایک ہی گلہ اور ایک ہی گڈر یا ہوگا۔“ (یوحنا باب ۱۰ آیت ۱۶)

۴- یہ خیال مت کرو کہ میں تو ریت یا نیوں کی کتاب منسوخ کرنے کو آیا میں منسوخ کرنے کو نہیں بلکہ پوری کرنے کو آیا ہوں کیونکہ میں تم سے سچ کہتا ہوں کہ جب تک آسمان اور زمین ٹل نہ جائیں ایک نقطہ یا ایک شوشہ تو ریت کا ہرگز نہ مٹے گا جب تک سب کچھ پورا نہ ہو۔ (متی باب ۵ آیت 18/17)

ان تمام حوالوں سے ثابت ہوتا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام حضرت موسیٰ علیہ السلام کی لائی ہوئی شریعت تورات ہی کے پابند تھے اور اُس کے احکامات کو منسوخ کرنے نہیں بلکہ یہودی جو تورات کے احکامات کو فراموش کر بیٹھے تھے اُن میں نافذ کرنے کیلئے مبعوث فرمائے گئے تھے۔ اور یہ کہ آپ کا مشن بنی اسرائیل تک ہی محدود تھا اور جو قبائل بنی اسرائیل کے یروشلم سے نکالے جا کر مختلف جگہوں پر آباد ہو چکے تھے اُن تک پہنچانا اور اُن کی اصلاح کرنا ضروری تھا۔

اب اگر یہودی اور عیسائیوں کے ظن کے مطابق حضرت مسیح ۳۳ سال کی عمر میں صلیب پر مر گئے تو آپ کی بعثت کا مقصد بھی فوت ہو جاتا ہے لہذا اس بارے میں بھی عیسائی جواب دہ ہیں کہ کب اور کہاں مسیح نے اسرائیل کی کھوئی ہوئی بھیڑوں کو تلاش کیا اور اگر اس کا موقع انہیں نہیں مل سکا تو آپ کی یہ پیشگوئی بھی جھوٹی نکلے کہ ”ضرور ہے کہ میں انہیں بھی لاؤں اور وہ میری آواز سنیں گی اور ایک ہی گلہ اور ایک ہی گڈر یا ہوگا“

پس خدا کے سچے نبی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی پیشگوئیوں کو جھوٹا ثابت کرنے کی بجائے واقعات کے

مطابق یہ تسلیم کر لینا سعادت مندی ہے کہ حضرت مسیح صلیب کی لعنتی موت سے نجات پا کر زخموں کے علاج سے صحیاب ہو کر یروشلم سے ہجرت کر کے افغانستان اور تبت اور کشمیر میں آباد بنی اسرائیل کے اُن قبائل تک پہنچنے میں کامیاب ہو گئے تھے جو بخت نصر بادشاہ کے دور میں یروشلم کی تباہی کے بعد افغانستان اور کشمیر کے علاقوں میں آباد کئے گئے تھے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ سے آپ کو ان قبائل میں اپنا مشن پورا کرنے اور ایک کامیاب اور با مقصد زندگی گزارنے کے بعد 120 سال کی عمر میں طبعی وفات دی۔

بانی جماعت احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی معرکہ الآراء کتاب ”مسیح ہندوستان میں“ تصنیف فرما کر مستند تاریخی حوالوں سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی صلیبی موت سے نجات کے بعد افغانستان اور کشمیر کی طرف ہجرت کے واقعہ کو بڑی تفصیل میں بیان فرمایا ہے۔ چنانچہ اپنے رسالہ ”ستارہ قیصرہ“ میں عیسائیوں کے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی صلیب پر لعنتی موت کے باطل عقیدہ کی تردید کرتے ہوئے حضور علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”اور عیسائیوں کا یہ عیب دور کرنے کیلئے خدا نے میری وہ مدد کی ہے جو میرے پاس الفاظ نہیں کہ میں شکر کر سکوں۔ اور وہ یہ ہے کہ بہت سے قطعی دلائل اور نہایت پختہ وجوہ سے یہ ثابت ہو گیا ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام صلیب پر فوت نہیں ہوئے بلکہ خدا نے اُس پاک نبی کو صلیب پر سے بچالیا۔ اور آپ خدا تعالیٰ کے فضل سے نہ مر کر بلکہ زندہ ہی قبر میں غشی کی حالت میں داخل کئے گئے اور پھر زندہ ہی قبر سے نکلے جیسا کہ آپ کی انجیل میں الفاظ یہ ہیں کہ یونس نبی کا معجزہ دکھلاؤں گا۔ سو آپ نے یہ معجزہ دکھایا کہ زندہ ہی قبر میں داخل ہوئے اور زندہ ہی نکلے۔ یہ وہ باتیں ہیں جو انجیلوں سے ہمیں معلوم ہوتی ہیں۔ لیکن اس کے علاوہ ایک بڑی خوشخبری جو ہمیں ملی ہے وہ یہ ہے کہ دلائل قاطعہ سے ثابت ہو گیا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی قبر سری نگر کشمیر میں موجود ہے اور یہ امر ثبوت کو پہنچ گیا ہے کہ آپ یہودیوں کے ملک سے بھاگ کر نصیبین کی راہ سے افغانستان میں آئے اور ایک مدت تک کوہ پغمان میں رہے۔ اور پھر کشمیر میں آئے اور ایک سو تیس برس کی عمر یا کرسری نگر میں آپ کا انتقال ہوا۔ اور سری نگر محلہ خانیا میں آپ کا مزار ہے۔ چنانچہ اس بارے میں میں نے ایک کتاب لکھی ہے جس کا نام ہے ”مسیح ہندوستان میں“ یہ ایک بڑی فتح ہے جو مجھے حاصل ہوئی ہے اور میں جانتا ہوں کہ جلد تریا کچھ دیر سے اس کا یہ نتیجہ ہوگا کہ یہ دو بزرگ تو میں عیسائیوں اور مسلمانوں کی جو مدت سے ٹھٹھی ہوئی ہیں باہم شہ و شکر ہو جائیں گی اور بہت سے نزاعوں کو خیر باد کہہ کر محبت اور دوستی سے ایک دوسرے سے ہاتھ ملائیں گی چونکہ آسمان پر یہی ارادہ قرار پایا ہے“

(ستارہ قیصریہ۔ روحانی خزائن جلد ۱۵ صفحہ 123-124)

حضرت خلیفۃ المسیح الرابع کا ایک عظیم منصوبہ

بچوں کیلئے کتب کی اشاعت کا خاص انتظام

رشید احمد چوہدری انٹرنیشنل پریس سیکرٹری لندن

سیدنا حضرت مرزا طاہر احمدؒ 1982ء میں تخت خلافت پر متمکن ہوئے۔ یہ زمانہ جماعت احمدیہ پر ایک کڑا وقت تھا۔ پاکستان پر اس وقت ایک جابر حکمران فرعون صفت شخص ضیاء الحق مسلط تھا جس نے یہ دعویٰ کیا تھا کہ جماعت احمدیہ پاکستان کیلئے ایک ناسور کی حیثیت رکھتی ہے۔ اور وہ اس کی جڑیں پاکستان سے نکال کر رکھ دے گا۔ اس وقت ملک بھر میں جماعت احمدیہ کے خلاف طوفان بدتمیزی برپا تھا۔ مطالبے ہو رہے تھے کہ جماعت احمدیہ پر پابندی لگادی جائے۔ ان کے دفاتر پر قبضہ کر لیا جائے۔ تبلیغ ممنوع قرار دے دی جائے۔ اخبارات و رسائل کی اشاعت بند کر دی جائے وغیرہ۔

اس شخص نے جو خود کو قادر مطلق سمجھتا تھا خلافت پر ہاتھ ڈالنے کی کوشش کی اور 26 اپریل 1984ء کو اینٹی احمدیہ آرڈیننس جاری کر دیا جس کے تحت کسی احمدی کا خود کو مسلمان کہنا یا ظاہر کرنا غیر قانونی قرار پا گیا اس کا مقصد خاص طور پر خلافت کے نظام کو ناکارہ بنانا تھا۔ چنانچہ ہم نے مکرو و مکرم اللہ واللہ خیر المکرین کا نظارہ دیکھا۔ اس نے تدبیر کی کہ خلیفہ کو گرفتار کر لیا جائے اور اللہ تعالیٰ نے بھی تدبیر کی اور خلیفہ وقت کو ہجرت کا اذن ہوا چنانچہ حضور 30 اپریل 84ء کو صبح دو بجے پاکستان کو الوداع کہہ کر اسی دن دوپہر کو لندن آ پہنچے۔ یہاں آ کر انہوں نے تربیتی تبلیغی اور رفاہی کاموں کی از سر نو بنیاد ڈالی اور مختلف منصوبوں کا آغاز کیا ان میں سے ایک منصوبہ بچوں کیلئے انگریزی زبان میں خصوصی کتب کی اشاعت کا کام تھا۔ ایک کمیٹی مقرر کی گئی جس کا چیئر مین خاکسار کو بنایا گیا۔ اور میرے ساتھ چند نوجوان مقرر فرمادے۔ کئی ماہ تک حضور کے ساتھ کمیٹی کے اجلاس ہوتے رہے۔ کتب کی تیاری کا ایک جامع منصوبہ تیار کیا گیا اور اس بات کا جائزہ لیا گیا کہ کن موضوعات پر کتب پہلے تیار کی جائیں۔ اسی دوران ضروری کتب جن سے استفادہ کرنا تھا اکٹھی کی گئیں۔ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے اردو میں بچوں کے لئے کتب شائع کرنے کا سلسلہ شروع کیا ہوا تھا وہ بھی منگوا لیا گیا۔ حضور نے ہمیں ہدایت دی کہ ان کتب کو گائیڈ لائن کے طور پر استعمال کریں۔

ہماری مینٹلیٹیوں دعا کے ساتھ شروع ہوتی تھیں اور عموماً ایک گھنٹہ لمبی ہوتی تھیں اور اکثر نماز عشاء کے بعد شروع ہوتی تھیں یہ مینٹلیٹیوں حضور کے دفتر میں ہوتیں۔ حضور ان نشستوں میں نوجوانوں کے ساتھ بہت دلچسپ گفتگو فرماتے۔ اپنی سیاحت کے واقعات

سناتے۔ رسول کریمؐ اور صحابہ کرامؓ نیز حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور ان کے صحابہ کے سبق آموز واقعات سناتے اور کبھی کبھی لطائف بھی چلتے۔ الغرض ان مینٹلیٹیوں میں کبھی بھی بوریٹ کا احساس نہ ہوتا۔ حضورؐ بک کمیٹی کے ممبران کی دلچسپی کا استدر خیال رکھتے تھے کہ اگر کوئی ممبر حضور کو یہ بتاتا کہ فلاں دن ہم نے مینٹنگ رکھی ہوئی ہے مگر اس وقت کوئی اہم میٹنگ ہو رہا ہے تو حضورؐ مینٹنگ کینسل کر دیتے تھے۔ اگر کوئی ممبر سیر و تفریح کے لئے ملک سے باہر جا رہا ہوتا تو اس کا مکمل پروگرام مرتب کر ڈالتے اس ملک کے مبلغ کو یا امیر کو ہدایت چلی جاتی کہ اسے فلاں فلاں مقامات کی سیر ضرور کروانی ہے اور پھر واپسی پر دریافت فرماتے کہ کیا وہ جگہیں پسند آئیں۔

پلاننگ مکمل کرنے کے بعد جب کتب تحریر کرنے کا وقت آیا تو حضورؐ نے مشورہ طلب کیا کہ کس عمر کے بچوں کیلئے پہلے کتب تیار کرنی چاہئیں فیصلہ ہوا کہ پہلے سینڈری سکول کے بچوں کیلئے کتب لکھنی چاہئیں مگر اس بات کا بھی خیال رکھا جائے کہ اسلام میں نئے داخل ہونے والوں کیلئے بھی وہ کتب مفید ہوں۔ حضورؐ نے یہ بھی ہدایت فرمائی کہ دوران تحریر اگر دوسری کتب کے حوالے دینے ضروری ہوں تو پورا حوالہ دیا جائے۔ یعنی کتاب کا نام اس کے مصنف کا نام سن اشاعت صفحہ نمبر اور پبلشر کا نام دینا چاہئے تاکہ ڈھونڈنے والے کو حوالہ آسانی سے مل سکے۔ ہمارا طریق کار یہ تھا کہ پہلے کتاب کی Outline تیار کرتے کہ اس میں کون کون سے باب ہوں گے۔ ان کی ترتیب کیا ہوگی اگر موضوع ایسا ہوتا کہ اس پر غیروں نے اعتراضات کئے ہوں تو ان سب اعتراضات کو بھی جمع کرتے اور پھر کہانی اس طرح لکھتے کہ ان اعتراضات کے جوابات خود بخود اس میں آجاتے ہم چند صفحات تیار کرتے اور حضورؐ کے ساتھ مینٹنگ میں بک کمیٹی کا ایک رکن انہیں بلند آواز میں پڑھتا۔ عام طور پر کلیم مرزا یہ ڈیوٹی ادا کرتے تھے حضورؐ سن اصلاح فرماتے۔ اگر تحریر درست نہ ہوتی تو تین صورتیں ہوتیں۔

۱۔ حضورؐ ارشاد فرماتے کہ دوبارہ لکھ کر لاؤ اور ساتھ ہی راہنمائی فرماتے کہ کس طرح لکھنا ہے۔

۲۔ حضورؐ ڈیکٹیشن دے دیتے۔

۳۔ حضورؐ فرماتے کہ اس معاملہ میں مزید ریسرچ کی ضرورت ہے۔ چنانچہ تمام ٹیم ریسرچ میں لگ جاتی لاہریریاں کھنگالی جاتیں اور صحیح صورت حال سے آگاہی کی جاتی۔

جب ہم حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی زندگی پر کتاب لکھ رہے تھے تو حضورؐ نے کمیٹی کو مندرجہ ذیل ہدایات سے نوازا۔

۱۔ قرآن مجید میں جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق آیات ہیں ان سے استفادہ کریں۔

۲۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب ”مسیح ہندوستان میں“ کا دوبارہ مطالعہ کریں۔

۳۔ بائبل سے چاروں حواریوں یعنی متی۔ مارک۔ لوقا اور جان کی انجیلیں نیز برناباس کی انجیل کو بھی استعمال کریں۔

۴۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی تفسیر کبیر سلسلہ عالیہ احمدیہ کے دیگر علماء کی کتب کو بھی مد نظر رکھیں۔

۵۔ تاریخی کتب خاص طور پر جن کا ذکر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی کتب میں ذکر کیا ہے ان کے حوالے بھی شامل کریں۔

ایک خاص ہدایت جو حضورؐ نے ہمیں فرمائی وہ انداز تحریر کے بارہ میں تھی حضورؐ نے فرمایا کہ یہ انداز اختیار کرنے کی بجائے کہ حتمی طور پر ایسا ہوا تھا آپ یہ انداز اپنائیں کہ حالات و واقعات کی روشنی میں اس بات کا امکان ہے کہ ایسا ہوا ہوگا۔ مثلاً سری نگر میں جو مقبرہ دریافت کیا گیا اس کی سمت بنی اسرائیل کی قبروں کی طرح ہے اسلئے یہ کہنا کہ یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ یہ مقبرہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا ہے درست طریقہ استدلال نہیں بلکہ یوں کہنا چاہئے کہ اس دریافت سے اس بات کا غالب امکان ہے کہ یہ مقبرہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا ہے۔ حضورؐ نے فرمایا کہ ہمیں کسی کے جذبات کو ٹھیس پہنچانے کی ضرورت نہیں ہمارا کام تو حق بات کا پہنچانا ہے۔

اس کتاب کے لکھنے کے دوران حضورؐ نے کمیٹی کے اراکین کی توجہ اس بات کی طرف مبذول کرائی کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام پر لکھی جانے والی اکثر کتب میں یہ ذکر ملتا ہے کہ انہیں جمعرات کی رات کو گرفتار کیا گیا اور جمعہ کے دن صلیب پر لٹکا دیا گیا۔ حضورؐ نے کمیٹی کو ہدایت فرمائی کہ اس بات پر تحقیق کریں کہ گرفتاری کے بعد انہیں کن مراحل میں سے گزرنا پڑا۔ کہاں کہاں لے جایا گیا۔ کن لوگوں یا عدالتوں میں پیش کیا گیا وغیرہ چنانچہ ریسرچ کا کام شروع کر دیا گیا۔ اسی دوران حضورؐ کے علم میں فرانسسی زبان میں شائع شدہ ایک کتاب آئی جو اس موضوع پر کچھ روشنی ڈالتی تھی اسے منگوا لیا گیا اور اس کے متعلق حصہ کا ترجمہ مکرم رجب علی صاحب آف مارشس سے کروایا گیا مگر عقدہ پھر بھی حل نہ ہوا۔

بالآخر بائبل کے مفسرین کی کتب کا مطالعہ کر کے ان کے حوالہ جات کو اکٹھا کر کے ہم اس نتیجہ پر پہنچے کہ جمعہ کی صبح کو اتنے تھوڑے وقت میں وہ سارے مراحل طے نہیں پاسکتے جن کا چاروں حواریوں کی انجیلیوں میں درج ہے اور جمعہ کے دن جو یہودیوں کے مذہبی تہوار کا دن بھی تھا حضرت عیسیٰ کو صلیب پر نہیں لٹکایا جاسکتا تھا بلکہ انکی گرفتاری کے کئی دن بعد انہیں صلیب پر چڑھایا گیا اور ہم نے ایک مکمل ٹائم ٹیبل کی ترتیب دی۔ اس طرح یہ کتاب تیار ہو کر شائع ہوئی۔

حضورؐ کو انگریزی زبان پر مکمل عبور حاصل تھا۔ اس بات کا احساس ہمیں خاص طور پر اس وقت ہوا جب ہم کتاب ABC for Muslim Children تیار کر رہے تھے۔ لفظ X کے تحت ہم نے کرسمس X-mas لکھا ہوا تھا حضور نے جب دیکھا تو دریافت فرمایا کہ کرسمس کے علاوہ اور کون کون سے الفاظ ہو سکتے ہیں ہمارے علم میں تو وہ الفاظ اور تھے ایکسے اور xylon ذاتی لون جب ہم نے بتادے۔ حضورؐ نے ایک لڑکے سے کہا کہ وہ ڈکشنری پکڑے اور حرف X کے تحت جتنے الفاظ لکھے ہوئے ہیں پڑھ کر سنائے۔ چنانچہ اس نے ایسا کرنا شروع کیا اور ہمیں اس بات کا احساس ہوا کہ جہاں ان الفاظ کا تلفظ بھی ہمیں نہ آتا تھا چہ جائیکہ کہ معنی آنے ہوں حضورؐ اکثر الفاظ سے آشنا تھے او ان کے معنی بھی بتاتے جاتے تھے۔ ڈکشنری میں ایسے کوئی 20 یا 22 الفاظ تھے۔

جب ”ہم اسلام میں خدا تعالیٰ کے تصور“ کے بارہ میں کتاب تیار کرنے لگے تو سب سے پہلے ہدایت کے مطابق ان تمام اعتراضات کو اکٹھا کیا گیا جو خدا تعالیٰ کی ذات پر کئے جاتے ہیں اب یہ مرحلہ درپیش آیا کہ کتاب کا آغاز کیسے کیا جائے۔ کئی تجاویز سامنے آئیں مگر کسی پر بھی اتفاق رائے نہ ہو سکا۔ ہم چاہتے تھے کہ کتاب کا آغاز اس خوبصورت طریق سے کیا جائے کہ جب کوئی اسے پڑھنا شروع کرے تو پھر کتاب ختم کر کے ہی ہاتھ سے رکھے۔ جب ہم کسی نتیجہ پر نہ پہنچے تو فیصلہ ہوا کہ حضورؐ سے اس بارہ میں راہنمائی حاصل کی جائے چنانچہ اگلی مینٹنگ میں ہم نے حضورؐ سے اپنا مدعا بیان کیا اس پر حضور نے فرمایا اللہ تعالیٰ کا عجیب تصرف ہے آج ہی ڈاک سے مجھے ایک محترمہ کا خط ملا ہے جس پر انہوں نے بچوں کو خدا تعالیٰ کی ہستی کے بارہ میں بتانے کیلئے چند صفحات لکھے ہیں اور لکھا ہے کہ خدا تعالیٰ کی ہستی کے بارے میں اس طرح کی کتاب تیار ہونی چاہئے میں یہ صفحات آپ کو دینے کیلئے لایا تھا ہم نے جب ان صفحات کو پڑھا تو سب نے اتفاق کیا کہ بہت عمدہ طریق سے اس موضوع کو بیان کیا گیا ہے۔ چنانچہ ان محترمہ سے رابطہ کیا گیا اور ان سے مزید مفید مشورے بھی حاصل کئے اور ہم نے کتاب لکھنا شروع کر دی۔

حضورؐ سائنس، میکینکالوجی اور علوم فلکیات میں بھی

خلافت سہارا ہے ہم غمزدوں کا اسے رکھ سلامت خدائے خلافت

سنی ہم نے جس دم ندائے خلافت
ہوئے جان و دل سے فدائے خلافت
ہمیں خلدِ ربوہ کی پہنائیوں میں
نظر آ رہی ہے ردائے خلافت
ہے عرفانِ اسلام ہر سمت جاری
فلک گیر ہے اب صدائے خلافت
زمانے کی رفتار یہ کہہ رہی ہے
بقا عدل کی ہے بقائے خلافت
کسی کے لبوں پر قصائد جہاں کے
ہمارے لبوں پر ثنائے خلافت
رہے حشر تک وہ ثنا خوان اس کا
جسے اپنا جلوہ دکھائے خلافت
بصیرت جسے دے وہ ربّ دو عالم
وہی باندھتا ہے ہوائے خلافت
اندھیرے گھروں میں اجالے ہوئے ہیں
گئی ہے کہاں تک ضیائے خلافت
خلافت سہارا ہے ہم غمزدوں کا
اسے رکھ سلامت خدائے خلافت
جسے روح تسلیم کرتی ہے ثاقب
وہی آج ہے رہنمائے خلافت
(ثاقب ذہروی مرحوم پاکستان)

تقریب رخصتہ و درخواست دعا

مورخہ 17-4-05 کو عزیزہ نوید کوثر صاحبہ سلمھا دختر برادر محترم مولانا مظفر احمد صاحب ظفر دختر
نظارت دعوت الی اللہ قادیان کی رخصتی کے سلسلہ میں بعد نماز عصر ایک دعائیہ تقریب منعقد ہوئی جس میں محترمہ
حضرت سیدہ امّہ القدوس بیگم صاحبہ بیگم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ
قادیان نے اجتماعی دعا کرائی اور مورخہ 20-4-05 کو بچی ہالینڈ کے لئے روانہ ہو گئی۔ تین سال قبل عزیزہ کا
نکاح محترم شیخ وسیم احمد صاحب ہالینڈ ابن محترم شیخ سلیم احمد صاحب مرحوم کے ہمراہ بعض مبلغ ڈیڑھ لاکھ روپے حق
مہر پر محترم مولانا حکیم محمد دین صاحب ناظم دارالقضاء نے مسجد مبارک میں پڑھایا تھا۔
مورخہ 24-4-05 کو ہالینڈ میں مکرم شیخ وسیم احمد صاحب کی طرف سے دعوت ولیمہ کا اہتمام کیا گیا جس میں
کثیر تعداد میں مردوزن شریک ہوئے۔ خدا تعالیٰ یہ رشتہ ہر جہت سے دونوں خاندانوں کے لئے باعث برکت اور
مثمر ثمرات حسنہ بنائے اور نئے جوڑے کو خوشیوں سے معمور زندگی نصیب کرے۔ آمین۔ (مینجر بدر قادیان)

مرزا طاہر احمد صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ کو اپنے فضل سے ان کے جاری منصوبوں کی تکمیل کی توفیق دے
جنت میں اعلیٰ علیین میں مقام عطا فرمائے اور ہمیں آمین۔ ☆☆☆

ماہر تھے۔ نئی نئی سائنسی تحقیقات میں بہت دلچسپی تھی۔
اکثر جدید سائنسی نظریات کی کتب منگوا کر ان کا
مطالعہ کرتے اور بعض دفعہ پڑھنے کے بعد وہ کتب
دوسروں کو دے دیتے تھے۔ چنانچہ مندرجہ ذیل کتب
خاکسار کو حضور کی طرف سے عنایت کی گئیں تھیں۔
ان سے پتہ چلتا ہے کہ حضور کی کتب پڑھنا پسند
فرماتے تھے یہ تمام کتب W.H Freeman
and Co نیویارک کی شائع شدہ ہیں۔
Vision 1 تحریر کردہ ڈیوڈ مار David
Marr سن اشاعت 1982 اس میں انہوں نے
دیکھنے کے عمل پر لیبارٹری میں کئے گئے اپنے تجربات
کا ذکر کیا ہے۔ ۲۔ Relativity and its
Roots ج. Banesh Haffman کی تحریر
کردہ ہے 1983 میں شائع ہوئی۔ اس میں نیوٹن
کے نظریات سے لیکر تمام معروف سائنسدانوں مثلاً
آئن سٹائن کی گلیلیو فیراڈے کی تحقیقات کے متعلق
بحث کی گئی ہے۔

3۔ From X-rays to
Quarks یہ کتاب Emilio Segre کی تحریر
کردہ ہے اور 1980 میں شائع ہوئی ہے۔ اس
کتاب میں 1895 سے لیکر اب تک نیوکلیئر فزکس
میں جو ترقیات ہوئی ہیں اور مختلف سائنسدانوں نے
جو تجربات کئے ہیں ان کا ذکر ہے ان سائنسدانوں
میں ڈاکٹر عبدالسلام مرحوم کا بھی ذکر ہے اور موجودہ
دور کے سائنسدانوں کے ساتھ ان کی ایک نایاب
تصویر بھی شائع کی گئی ہے۔

4۔ From Falling Bodies
to Radio waves یہ کتاب بھی Emilio
Segre کی تحریر کردہ ہے اور 1984 میں شائع
ہوئی۔ اس کتاب میں مشہور سائنسدان نیوٹن گلیلیو اور
دیگر کئی افراد کی تحقیقات تجربات اور ان کی تھیوریوں
پر بحث کی گئی ہے۔

5۔ Brain, Mind and
Behavior یہ کتاب Floyd E
Bloom اور Arlyne Lazerson کی تحریر
کردہ ہے اور پہلا ایڈیشن 1985 میں جبکہ دوسرا
ایڈیشن 1988 میں شائع ہوا۔ اس کتاب میں دماغ
کے بارہ میں سائنسی معلومات درج کی گئی ہیں۔ دماغ
کیا ہے کس طرح کام کرتا ہے۔ ہمارے جسم کا اعصابی
نظام قوت یادداشت کو کس طرح بڑھایا جاسکتا ہے نیز
دماغی بیماریوں پر بحث کی گئی ہے۔ کتب کے علاوہ
بعض رسائل بھی حضور کے مطالعہ میں رہتے تھے۔
سائنس کے موضوع پر New Scientific اور
نیچر سائنس جرنل حضور کی خدمت میں باقاعدہ آتے
تھے۔

اسلام میں خدا تعالیٰ کا تصور کتاب لکھنے کے
دوران جب ہم ہستی باری تعالیٰ کے زندہ جاوید ہونے
کے ثبوت اکٹھے کر رہے تھے اور کارخانہ قدرت کے
کرنے کی اجازت مرحمت فرمادی۔
حضور کے عہد خلافت میں چلڈرز بک کمپنی کو
13 کتب شائع کرنے کی توفیق ملی اللہ تعالیٰ حضرت

عجائبات پر گفتگو ہو رہی تھی تو حضور نے اندازہ لگایا
کہ کمیٹی کے اراکین کی معلومات ان علوم کے متعلق
صفر ہیں لہذا حضور نے مناسب خیال کیا کہ وہ ہمیں
ڈکٹیشن دے دیں۔ اس طرح ہمارا کام آسان ہو گیا اور
علوم فلکیات اور کائنات کی باریک گتھیوں کو سلجھاتے
ہوئے حضور نے نہایت عمدہ طریق سے سارا مضمون
ہمیں سمجھا دیا۔ مگر بہت اعلیٰ معیار کی سائنسی معلومات
کی وجہ سے یہ مضمون سکول کے بچوں کی فہم سے بالاتر تھا
چنانچہ میننگ کے اختتام پر خاکسار نے حضور کی
خدمت میں نہایت ادب سے عرض کی کہ اگرچہ ہمیں تو
نفس مضمون کی بہت اچھی طرح سمجھ آگئی ہے مگر بچوں
کیلئے یہ مضمون بہت مشکل ہوگا لہذا اگر حضور اجازت
دیں تو مشکل حصوں کو نسبتاً آسان بنا کر دوبارہ حضور
کی خدمت میں پیش کریں۔ حضور نے فرمایا کہ اچھا
مشکل حصوں پر نشان لگا کر کل لے آؤ پھر دیکھتے ہیں۔
اگلے دن جب ہم میننگ کے لئے اکٹھے ہوئے تو
حضور کی شفقت اور دلداری ملاحظہ فرمائیے۔ مجھے
مخاطب کر کے فرمایا کہ کل جب میں آپ لوگوں سے
فارغ ہو کر آؤں پر جا رہا تھا تو مجھے اس بات کا احساس ہوا
کہ واقعی جس عمر کے بچوں کیلئے ہم یہ کتاب لکھ رہے
ہیں واقعی ان کی فہم سے یہ مضمون بالا ہے۔ لہذا دوبارہ
ڈکٹیشن لیں آج میں تیار ہو کر آیا ہوں چنانچہ وہی
مضمون حضور نے نہایت سادہ الفاظ میں دوبارہ عمدہ
طریق سے بیان فرما دیا۔ اس طرح یہ کتاب مکمل ہو گئی
اور شائع ہو گئی۔

حضرت عمر رضی اللہ عنہ کے بارہ میں جب کتاب
لکھی جانے لگی تو حضور نے نصیحت فرمائی کہ حضرت عمر
کے بارہ میں بعض ایسی روایات ملتی ہیں جن سے ان
کی طبیعت میں سختی اور درشتگی کا نمایاں اظہار ملتا ہے۔
اس لئے اگر ان واقعات کو لینا ہو تو خوب تحقیق کے
بعد لیں فرمایا اسلام لانے سے پہلے جو ان کی حالت
تھی وہ اسلام لانے کے بعد نہیں رہی تھی اور خلافت
کے بعد تو ان میں اس قدر تبدیلی آگئی تھی کہ قرآن کریم
کی تلاوت سن جکر ان پر رقت طاری ہو جایا کرتی تھی۔
جب یہ کتاب اپنے اختتام کو پہنچی تو حضور نے فرمایا کہ
ماشاء اللہ ٹیم اب بہت اچھا کام کر رہی ہے لہذا اگر
ضرورت محسوس کریں تو میرے پاس آجایا
کریں وگرنہ انہی لائنوں پر کام کرتے جائیں حضور
کی طبیعت بھی ان دنوں ٹھیک نہ رہتی تھی لہذا حضور کے
ساتھ میننگوں کا سلسلہ مجبوراً بند کرنا پڑا۔

مسلمانوں کی قومی بقا اور خلافت علی منہاج النبوة

محمد یوسف انور استاد جامعہ احمدیہ قادیان

نہ حسن مدعا پر ہے نہ شان ارتقا پر ہے بقائے عزت انسان خلافت کی بقا پر ہے خلافت کشتی ملت کی امیدوں کا یارا ہے جو بچ پوچھو تو یہ ملت کا اک واحد سہارا ہے خلافت کا سلسلہ کوئی نیا سلسلہ نہیں ہے جب سے یہ کائنات تخلیق میں آئی ہے اور خدا تعالیٰ نے حضرت آدم علیہ السلام کو اس دنیا میں مبعوث کیا اس وقت سے ہی لفظ خلیفہ استعمال ہوا ہے جیسا کہ فرماتا ہے انسی جاعبل فی الارض خلیفۃ (البقرہ) چنانچہ خدا تعالیٰ نے اس سلسلہ میں آج سے چودہ سو سال پہلے بین اور واضح رنگ میں سورہ نور میں خلافت کے سلسلہ کو یوں بیان کر کے امت محمدیہ کے لئے ایک عظیم الشان پیشگوئی کے رنگ میں بشارت دی کہ وعداللہ الذین آمنوا منکم و عملوا الصلحت لیستخلفنہم فی الارض کما استخلف الذین من قبلہم ولیمکنن لہم دینہم الذی ارتضی لہم ولیبدلنہم من بعد خوفہم امناء..... (سورہ نور)

ترجمہ: اللہ تعالیٰ نے تم میں سے ایمان لانے والوں اور مناسب حال عمل کرنے والوں سے وعدہ کیا ہے کہ وہ ان کو زمین میں خلیفہ بنا دے گا جس طرح ان سے پہلے لوگوں کو خلیفہ بنا دیا تھا۔ اور جو دین اس نے ان کے لیے پسند کیا ہے وہ ان کے لئے اسے مضبوطی سے قائم کر دے گا۔ اور ان کے خوف کی حالت کے بعد وہ اسے ان کے لئے امن کی حالت میں تبدیل کر دے گا۔ چنانچہ ہم دیکھتے ہیں کہ قرآن کریم کی اس آیت میں جس طرح اللہ تعالیٰ انبیاء سابقین کی وفات کے بعد ہر زمانے میں سلسلہ خلافت کو قائم فرماتا چلا آیا اسی سنت قدیمہ کے مطابق علیم و حکیم خدا نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد بھی نظام خلافت کو قائم کیا۔ اور آپ کے جانشین خلفا راشدین نے آنحضرت کے جوارح اور اعضاء بن کر آپ کے مشن اور آپ کی تعلیم کو پھیلایا۔ ان کے ذریعہ سے جہاں تک خدا تعالیٰ کا منشا مبارک تھا اسلام دنیا میں پھیلا اور اللہ کا نام بلند ہوا۔ جب مسلمانوں نے خلافت کی قدر کو نظر انداز کر دیا تو اللہ تعالیٰ نے یہ نعمت عظمیٰ ان سے چھین لی۔ اور مسلمان اس جبل امتین کو چھوڑ کر اوج ثریا سے قعر مذلت میں گرتے چلے گئے۔

حدیث مبارکہ میں خلافت علی منہاج النبوة کا وعدہ

یوں تو قرآن مجید میں بہت سی ایسی آیتیں ہیں کہ جو اس امت میں خلافت دائمی کی بشارت دیتی ہیں۔ اور اس بارہ میں احادیث بھی بہت سی ہیں۔ اس

وقت مسند احمد کی حدیث کے پیش نظر اس مضمون کو بیان کروں گا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: "بعض صاحب آیت وعد اللہ الذین آمنوا کما استخلف الذین من قبلہم کی عمومیت سے انکار کر کے کہتے ہیں کہ منکم سے صحابہ ہی مراد ہیں اور خلافت راشدہ انہیں کے زمانہ تک ختم ہو گئی۔ اور پھر قیامت تک اسلام میں اس خلافت کا نام و نشان نہیں ہوگا۔ گویا ایک خواب و خیال کی طرح اس خلافت کا صرف تیس برس ہی دور تھا اور پھر ہمیشہ کے لئے اسلام ایک لازوال نعمت میں پڑ گیا۔"

ان آیات (آیت استخلاف وغیرہ۔ ناقل) کو اگر کوئی شخص تامل اور غور کی نظر سے دیکھے تو میں کیونکر کہوں کہ وہ اس بات کو سمجھ نہ جائے کہ خدا تعالیٰ اس امت کے لئے خلافت دائمی کا صاف وعدہ فرماتا ہے۔ اگر خلافت دائمی نہیں تھی تو شریعت موسویہ کے خلیفوں سے تشبیہ دینا کیا معنی رکھتا تھا۔ چونکہ انسان کے لئے دائمی طور پر بقا نہیں لہذا خدا تعالیٰ نے یہ ارادہ کیا کہ رسولوں کے وجود کو تمام دنیا کے وجودوں سے جو اشرف و اولیٰ ہیں ظلی طور پر ہمیشہ کے لئے تاقیامت قائم رکھے سو اسی غرض سے خدا تعالیٰ نے خلافت کو تجویز کیا تا دنیا کبھی اور کسی زمانہ میں برکات رسالت سے محروم نہ رہے۔ پس جو شخص خلافت کو تیس برس تک مانتا ہے وہ اپنی نادانی سے خلافت کی علت غائی کو نظر انداز کرتا ہے۔ اور نہیں جانتا کہ خدا تعالیٰ کا یہ ارادہ تو ہرگز نہ تھا کہ رسول کریم ﷺ کی وفات کے بعد صرف تیس برس تک رسالت کی برکتوں کو خلیفوں کے لباس میں رکھنا ضروری ہے پھر بعد اسکے دنیا تباہ ہو جائے تو ہو جائے کچھ پرواہ نہیں۔ (شہادت القرآن)

انبیاء علیہم السلام کی بعثت اور خلافت کا قیام یہ بات روز روشن کی طرح واضح اور عیاں ہے کہ انبیاء علیہم السلام کی بعثت ایسے وقت میں ہوتی ہے جب کہ دنیا میں ظلمت و تاریکی کا دور دورہ ہوتا ہے اور ظہر الفساد فی البر و البحر کی کیفیت ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان انبیاء کی بعثت کے طفیل ان ظلمتوں اور اندھیروں کو اپنے نور کے ذریعہ زائل کرتا ہے۔ اور ایمان لانے والی اور عمل صالح کرنے والی جماعتیں کھڑی کر دیتا ہے۔ نور نبوت کے فیضان کو امت میں بے عرصہ تک ممتد کرنے کے لیے ان ایماندار اور عمل صالح کرنے والے لوگوں میں خلافت کا سلسلہ جاری فرماتا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے جب دنیا کی تخلیق کا ارادہ کیا اور زمین و آسمان کو وجود میں لایا اور اپنی مخلوق کو دنیا میں بسایا تو انکی رہنمائی اور ہدایت کے لیے انبیاء اور خلافت کے نظام کو جاری

فرمایا۔ جسکا وعدہ دائمی ہے۔ دور حاضر اور جماعت احمدیہ میں خلافت کا قیام

اللہ تعالیٰ نے امت محمدیہ کو کنتم خیر امتہ اخرجت للناس کہہ کر یوں ہی بے سہارا نہیں چھوڑ دیا بلکہ زندہ قوم جہاں خود زندہ ہوتی ہے وہاں دوسری قوموں کی زندگی کا موجب بھی ہوا کرتی ہے۔ زندہ قوم کا ہر قدم ترقی کی طرف اٹھتا ہے۔ زندہ قوم اپنے اسلاف اور بزرگان کے کارناموں اور انکی روایات و تاریخ کو کبھی فراموش نہیں ہونے دیتی۔ ایسے میں جبکہ ایک طرف بد قسمتی سے امت پستی کے ایک ایسے موڑ پر کھڑی تھی کہ بقول حالی۔ رہا دین باقی نہ اسلام باقی فقط رہ گیا اک اسلام کا نام باقی اور بقول اقبال۔

وضع میں تم ہو نصاری تو تمدن میں ہنود یہ مسلمان ہیں جنہیں دیکھ کے شرما میں یہود چنانچہ مسلمانوں کی اس بد حالی اور پستی اور اخلاقی گراؤ کا جب ہم جائزہ لیتے ہیں تو قرآن مجید کی اس آیت کی طرف نظر پڑتی ہے واعتصموا بحبل اللہ جمیعاً ولا تفرقوا کہ اے مومنو جبل اللہ کو مضبوطی سے پکڑے رکھنا تفرقہ سے بچنا اگر تم نے اسے چھوڑ دیا تو انتشار و افتراق ہوگا۔ ساتھ ہی سورہ جمعہ میں اللہ تعالیٰ نے آنحضرت ﷺ کے ذریعہ امت کو آخرین میں خلافت علی منہاج النبوة کے ملنے کی پیشگوئی فرمائی تھی جس کا پہلے ذکر ہو چکا ہے کہ تحت اللہ تعالیٰ نے عین وقت پر اس زمانہ میں دین اسلام کے احیا اور شریعت اسلامیہ کے قیام کی غرض سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مامور کر کے مبعوث فرمایا۔ چنانچہ آپ نے اسلام اور احمدیت کی بقا و ترقی اور خدا اور اسکے رسول حضرت محمد مصطفیٰ ﷺ کی شریعت کو جس عظیم ہمت جوصلے اور بہادری سے ڈنکے کی چوٹ سے نڈر اور بے خوف ہو کر رات دن ایک کر کے دنیا کے سامنے پیش فرما کر تمام مذاہب کو ایک پلیٹ فارم پر جمع کر کے بڑی تحدی کے ساتھ اسلام اور قرآن مجید کی خوبیاں اور اسکی عظمت کو بیان کر کے یہ چیلنج دیا کہ دین اسلام ایک سچا اور واحد ایسا مذہب ہے جو خدا تعالیٰ تک پہنچا سکتا ہے۔ چنانچہ آپ کے اس اعلان پر کسی کی جرأت نہ ہوئی کہ وہ آپ کے مقابلے میں میدان میں آئے آپ نے اپنے دور میں نہایت احسن رنگ میں اسلام کی خدمت کی اور ساتھ ہی یہ بشارت بھی دی کہ میرے بعد بعض اور وجود ہونگے جو دوسری قدرت کا مظہر ہونگے۔ چنانچہ آپ کی وفات کے بعد اللہ تعالیٰ نے وعدہ کے مطابق اپنی قدرت ثانیہ کا ظہور فرماتے ہوئے سلسلہ خلافت کو قائم فرمایا۔ چنانچہ جماعت احمدیہ میں سب سے پہلی خلافت ۲۷ مئی ۱۹۰۸ء کو قائم ہوئی اس لئے ہر سال

اس دن یوم خلافت منایا جاتا ہے تاکہ اس موقع پر خلافت کی اہمیت اور قیام اور خلافت کی ضرورت و برکات افراد جماعت پر واضح کی جایا کریں۔

امت محمدیہ کے تمام مسائل کا حل خلافت سے وابستگی میں ہے اس وقت جبکہ دنیا میں بہت سی اسلامی مملکتیں دم و خم سے مسلمان ہونے کا دعویٰ کرتے ہوئے دنیا کو یہ باور کرانے کی کوشش کر رہی ہیں کہ اسلام ایک امن اور شانتی کا مذہب ہے اسلام بیار، محبت و اخوت کا درس دیتا ہے اور اس سلسلہ میں بھرپور کوشش کر کے تمام وسائل بھی بروئے کار لائے جا رہے ہیں لیکن اس کے باوجود ہر جگہ، ہر جگہ ہر ڈگر پر ان کو کامیابی نہیں مل رہی ہے بلکہ اس سلسلے میں اسلامی دنیا خاص طور سے OIC بھی پوری جدوجہد کر رہی ہے کہ مسلمانوں میں یگانگت و اتحاد پیدا ہو اور تفرقہ ختم ہو بلکہ اس سلسلے میں قوموں کے دانشور و مفکر تجزیہ نگار، مذہبی لیڈر سیاست دان حکومت کے کارندے غرض کہ ہر طبقہ فکر سے تعلق رکھنے والے افراد اس کوشش میں ہیں کہ کسی طرح سے اسلام کی صحیح تصویر پیش کی جاسکے تاکہ اکتوبر کے واقعہ کے بعد جو حالات و واقعات رونما ہوئے اور جو نظریہ و تصور مغربی اقوام میں مسلمانوں کے تئیں پایا جاتا ہے اسے مٹانے اور ختم کرنے کی بھرپور سعی کر کے اس سے کسی طرح چھٹکارا پایا جائے اور اسلام کی حسین ترین تعلیم ان کے سامنے پیش کی جائے لیکن اس سلسلے میں انہیں ناکامی ہی دیکھنی پڑی اور منہ کی کھانی پڑی ہے کیونکہ ان میں اتفاق و اتحاد اور ایک واجب الاطاعت امام کی قیادت نہیں ہے۔ کیونکہ مسلمانوں کی بقا خلافت سے وابستہ ہے۔ پس اس سے کسی کو انکار نہیں کہ موجودہ دور میں پوری دنیا میں بچھنی اور بد امنی ہے ہر طرف ظلم و فساد کا دور دورہ ہے مسلمان انتہائی کمپرسی کی حالت میں ہیں اسلامی حکومتیں خود اپنے ہی اندرونی مسائل میں الجھ کر رہ گئی ہیں اور مسلمان بیچارے دو طرفہ مظالم کا شکار ہیں نہ انکی دینی حالت سدھرنے میں آ رہی ہے نہ ہی دنیوی، علماء خود بدن قدر مذلت میں گرتے ہی جا رہے ہیں ایسے میں قوم کے دانشور، منصف مزاج اور اسلام کا درد رکھنے والے اس پر آشوب دور میں جبکہ اسلام پر چو طرفہ حملے ہو رہے ہیں اور فرقہ بندی کا بھی زور ہے یہ سوچنے پر مجبور ہیں کہ کاش ہم میں کوئی ایسا روحانی رہنما ہوتا جس کے سامنے تمام عالم کے مسلمان حکم الہی کے مطابق سر تسلیم خم کر دیتے۔ بالکل ویسا ہی جیسے دوران اول میں خلفاء راشدین کی اطاعت میں سرشار ہو کر تمام مسلمان ایک انتظام کے تحت ایک سلک میں منسلک تھے اور ہر قسم کے تشدد و افتراق سے محفوظ اور اپنے واجب الاطاعت امام کی دعاؤں کے ذریعے اور انکی ڈھال میں رہ کر ہر قسم کی دینی و دنیوی فکروں سے آزاد تھے۔

خلافت کے لئے بیقراری

مختلف اوقات میں مختلف طبقات سے تعلق رکھنے والے اور اسلام کی صحیح سوچ اور درود رکھنے والے مفکرین نے مسلمانوں کی موجودہ بیقراری اور ناکامی اور مشکلات کا حل صرف خلافت راشدہ ہی کو بتایا ہے۔ چنانچہ مولانا عبد الماجد دریا بادی مرحوم نے فرمایا: "اتنے تفرق و تشتت کے باوجود کبھی کسی کا ذہن اس طرف نہیں جاتا کہ عراق کا منہ کدھر اور شام کا رخ کس طرف ہے مصر کدھر اور حجاز کی منزل کونسی ہے اور لیبیا کی کونسی؟ ایک خلافت اسلامیہ آج ہوتی تو اتنی چھوٹی چھوٹی ملکوں میں مملکت اسلامیہ آج کیوں تقسیم ہوتی ایک اسرائیل کے مقابلہ پر سب کو الگ الگ فوجیں لانا پڑتیں۔ ترک اور دوسرے مسلم فرماؤ آج تک تنبیخ خلافت کی سزا بھگت رہے ہیں اور خلافت چھوڑ کر چھوٹی چھوٹی قومیتوں کا جو انوسو شیطان نے کان میں پھونک دیا ہے وہ دماغوں سے نہیں نکالتے۔ (صدق جدید ۱۷ مارچ ۱۹۷۳ء) اخبار تنظیم لکھتا ہے کہ: - زندگی کے آخری لمحات میں ایک دفعہ پھر خلافت علی منہاج النبوة کا نظارہ ہو گیا تو بوسکتا ہے کہ ملت اسلامیہ کی بگڑی سنور جائے اور روٹھا ہوا خدا پھر سے من جائے۔ اور پھر میں کھڑی ہوئی یہ ملت اسلامیہ کی ناؤ کسی طرح ان کے زرعہ سے نکل کر ساحل عافیت سے ہمکنار ہو جائے ورنہ قیامت میں ہم سب سے خدا پوچھے گا کہ دنیا میں تم نے ہر ایک اقتدار کے لئے راہ ہموار کی کیا اسلام کے غلبہ کے لیے بھی کچھ کیا؟" (اخبار تنظیم اہلحدیث)

شاعر مشرق علامہ اقبال فرماتے ہیں -

تا خلافت کی بنا دنیا میں ہو پھر استوار
لا کہیں سے ڈھونڈ کر اسلاف کا قلب و جگر

قارئین کرام اس سلسلہ میں خلافت کا احساس عوام اور مفکرین کو ہی نہیں بلکہ مسلم حکمرانوں کو بھی ہیکہ اب مسلمانوں کے اتحاد کا واحد ذریعہ صرف خلافت ہی ہے۔ اور اسی احساس نے کبھی عیدی امین کو اور کبھی شاہ فیصل کو خلیفۃ المسلمین بنانے پر مجبور کیا۔ کبھی شاہ ایران کبھی صدر لیبیا اور کبھی فلسطینی لیڈر یاسر عرفات کی طرف انکی نظریں اٹھنے لگیں تھیں۔ گوان میں کامیاب اس دنیا میں نہیں رہے لیکن ابھی تک انکی یہ سعی کامیاب نہ ہو سکی اسکی بڑی وجہ یہ ہے کہ ان کی نظریں ایسے لوگوں کی طرف اٹھیں جن کا تعلق صرف دنیا سے تھا۔ دین اور روحانیت سے ذرہ بھر تعلق نہ تھا۔ کاش ان کی نظریں قرآن مجید و احادیث اور آنحضرت ﷺ کے فرمودات کی طرف بھی جاتیں تو انہیں وہاں آیت استخلاف میں خدائی وعدہ جو اس نے امت محمدیہ کے ساتھ کیا ہے نظر آتا کہ خدا ضرور خلافت علی منہاج النبوة کو قائم کرے گا سچ ہے۔

نہ جب تک کارواں میں ہو امام کارواں کوئی نہیں ہوتا کسی کا اس جہاں میں پاسباں کوئی خلافت سے ہی قومی بقا اور نجات ہے

اس وقت کروڑوں مسلمان باوجود ذی ثروت اور حکمران ہوتے ہوئے ایک بے چینی کے عالم میں زندگی گزار رہے ہیں اور ان کا کوئی والی وارث نہیں اسکی اصل وجہ یہی ہے کہ انہوں نے خلافت کی عظیم نعمت کی قدر نہ کی اور قرآن مجید کی تعلیم کو سمجھا نہیں اس پر عمل نہیں کیا اسکے برعکس اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک چھوٹی سی جماعت جماعت احمدیہ خلافت کی برکت اور اسکی اطاعت و وابستگی سے دن دو گنی رات چو گنی ترقی کر رہی ہے۔ اور ایک فعال اور نمایاں کردار دنیا میں پیش کر رہی ہے۔

خلافت کی اطاعت سے نصرت الہی حاصل ہوتی ہے

اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کو خلافت کے سایہ میں خدا تعالیٰ کی نصرت حاصل ہے۔ جماعت کو مخاطب ہو کر حضرت مصلح موعودؑ فرماتے ہیں: "..... وہی خدا جو اس وقت فوجوں کے ساتھ تائید کے لئے آیا ہے آج میری مدد پر ہے اور اگر آج تم خلافت کی اطاعت کے نکتہ کو سمجھو تو تمہاری مدد کو بھی آئے گا۔ نصرت ہمیشہ اطاعت سے ہی ملتی ہے۔ جب تک خلافت قائم رہے نظامی اطاعت پر اور جب خلافت مٹ جائے انفرادی اطاعت پر ایمان کی بنیاد ہوتی ہے" (الفضل ۲۴ ستمبر ۱۹۳۷ء)

خلافت کی اطاعت سے باہر ہونے والا نبی کی اطاعت سے باہر ہوتا ہے

حضورؐ فرماتے ہیں بیشک میں نبی نہیں ہوں لیکن میں نبوت کے قدموں پر اور اسکی جگہ پر کھڑا ہوں ہر وہ شخص جو میری اطاعت سے باہر ہوتا ہے وہ یقیناً نبی کی اطاعت سے باہر ہوتا ہے۔ میری اطاعت اور فرمانبرداری میں خدا تعالیٰ کی اطاعت اور فرمانبرداری ہے۔" (الفضل ۲۴ ستمبر ۱۹۳۷ء)

خلفاء ہی قرب الہی کے حصول میں مدد ہیں

حضورؐ فرماتے ہیں "انبیاء اور خلفاء خدا تعالیٰ کے قرب کے حصول میں مدد ہوتے ہیں جیسے کمزور آدمی پہاڑ کی چڑھائی پر چڑھ نہیں سکتا تو سونے یا کھڈ کسٹک کا سہارا لیکر چڑھتا ہے۔ اسی طرح انبیا اور خلفاء لوگوں کے لیے سہارا ہیں" وہ دیواریں نہیں جنہوں نے قرب الہی کے راستوں کو روک رکھا ہے بلکہ وہ سونے اور سہارے ہیں جن کی مدد سے کمزور آدمی بھی اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل کر لیتا ہے۔

تمام برکات خلیفہ وقت سے تعلق کے نتیجہ میں مل سکتی ہیں

سیدنا حضرت مصلح موعودؑ فرماتے ہیں "جب تک بار بار ہم سے مشورہ نہیں لیں گے اس وقت تک ان کے کام میں کبھی برکت پیدا نہیں ہو سکتی۔ آخر خدا نے ان فتوحات کے زمانہ میں ہی تمام فسادات کا بیج بویا جاتا ہے جو اپنی فتح کے وقت اپنی شکست کی نسبت سوچتا اور

سلسلہ کی باگ دی ہے انہیں خدا نے خلیفہ نہیں بنایا مجھے خدا نے خلیفہ بنایا ہے۔ اور جب خدا نے اپنی مرضی بتانی ہوتی ہے تو مجھے بتاتا ہے انہیں نہیں بتاتا۔ پس تم مرکز سے الگ ہو کر کیا کر سکتے ہو۔ جسکو خدا اپنی مرضی بتاتا ہے جس پر خدا اپنے الہام نازل فرماتا ہے جسکو خدا نے اس جماعت کا خلیفہ اور امام بنا دیا ہے اس سے مشورہ اور ہدایت حاصل کر کے تم کام کر سکتے ہو اس سے جتنا تعلق رکھو گے اسی قدر تمہارے کاموں میں برکت پیدا ہوگی..... وہی شخص سلسلہ کا مفید کام کر سکتا ہے جو اپنے آپ کو امام سے وابستہ رکھتا ہے اگر کوئی شخص اپنے آپ کو امام کے ساتھ وابستہ نہ رکھے تو خواہ وہ دنیا بھر کے علوم جانتا ہو وہ اتنا کام بھی نہیں کر سکے گا جتنا بکری کا بکرونا کر سکتا ہے۔" (۲ نومبر ۱۹۳۶ء)

خلیفہ وقت کی سکیم کے سوا اور کوئی سکیم قابل عمل نہیں ہونی چاہئے

حضورؐ فرماتے ہیں "خلافت کے تو معنی ہی یہ ہیں کہ جس وقت خلیفہ کے منہ سے کوئی لفظ نکلے اس وقت سب سکیموں، سب تجویزوں اور سب تدبیروں کو چھینک کر رکھ دیا جائے اور سمجھ لیا جائے کہ اب وہی سکیم، وہی تجویز اور وہی تدبیر مفید ہے جسکا خلیفہ وقت کی طرف سے حکم ملا ہے۔ جب تک یہ روح جماعت میں پیدا نہ ہو اس وقت تک سب خطبات رائگاں، تمام سکیمیں باطل اور تمام تدبیریں ناکام ہیں" (الفضل ۳۱ جنوری ۱۹۳۶ء) نیز حضورؐ نے فرمایا: انسانی عقلیں اور تدبیریں خلافت کے تحت ہی کامیابی کی راہ دکھا سکتی ہیں ساتھ ہی فرمایا "شریعت وہ ہے جو قرآن کریم میں بیان ہے اور آداب وہ ہیں جو خلفاء کی زبان سے نکلیں پس ضروری ہے کہ آپ لوگ ایک تو شریعت کا احترام قائم کریں اور دوسری طرف خلفاء کا ادب و احترام کریں اور یہی چیز ہے جو مومنوں کو کامیاب کرتی ہے۔" (الفضل ۲ نومبر ۱۹۳۷ء) پس خلافت علی منہاج نبوت جب قائم ہوگی تو اس خلافت کی برکت سے انسان دشمن کے شر سے بھی محفوظ رہ سکتا ہے۔

خلیفہ ہی دشمن کو زیر کرنے کا ذریعہ ہے

حضورؐ فرماتے ہیں "اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کو دیکھتے ہوئے میں انسانوں پر انحصار نہیں کر سکتا اور تم بھی یہ نصرت اسی طرح حاصل کر سکتے ہو کہ اطاعت کا اعلیٰ نمونہ دکھاؤ اور ایسا کرنے میں صرف خلیفہ کی اطاعت کا ثواب نہیں بلکہ موعود خلیفہ کی اطاعت کا ثواب تمہیں ملے گا۔ اگر تم کامل طور پر اطاعت کرو گے تو مشکلات کے بادل اڑ جائیں گے تمہارے دشمن زیر ہو جائیں گے اور فرشتے آسمان سے تمہارے لئے ترقی والی نئی زمین اور تمہاری عظمت و سطوت والا نیا آسمان پیدا کریں گے لیکن شرط یہی ہے کہ کامل فرمانبرداری کرو۔" (الفضل ۲۴ ستمبر ۱۹۳۷ء) آپؐ فرماتے ہیں یاد رکھو فتوحات کے زمانہ میں ہی تمام فسادات کا بیج بویا جاتا ہے جو اپنی فتح کے وقت اپنی شکست کی نسبت سوچتا اور

اقبال کے وقت ادبار کا خیال نہیں رکھتا اور ترقی کے وقت تنزل کے اسباب کو نہیں مٹاتا اسکی بلاکت یقینی اور اسکی تباہی لازمی ہے ہماری جماعت کی ترقی کا زمانہ بھی خدا کے فضل سے قریب آ گیا ہے۔ اور وہ دن دور نہیں جبکہ افواج در افواج لوگ اس سلسلہ میں داخل ہوں گے۔ مختلف ملکوں سے جماعتوں کی جماعتیں داخل ہوں گی اور وہ زمانہ آتا ہے کہ گاؤں کے گاؤں اور شہر کے شہر احمدی ہوں گے۔

(تقریر جلسہ سالانہ ۱۹۱۵ء)

فرمان رسول اللہ ﷺ

من شدت شد فی النار یعنی جو شخص جماعت سے کٹتا اور اسکے اندر تفرقہ پیدا کرتا ہے وہ اپنے لئے آگ کا راستہ کھولتا ہے دوسری جگہ فرماتے ہیں علیکم بسنتی و سنتہ الخلفاء الراشدین

المہدیین یعنی اے مسلمانو تم پر تمام دینی امور میں میری سنت پر عمل کرنا اور میرے بعد میرے خلفاء کے زمانہ میں ان کی سنت پر عمل کرنا بھی واجب ہوگا کیوں کہ وہ خدا کی طرف سے ہدایت یافتہ ہونگے پس ان تمام باتوں اور ارشادات سے واضح ہوجاتا ہے کہ خلافت کا نظام ایک نہایت ہی بابرکت نظام ہے جس کے ذریعہ جماعتی اتحاد اور قومی بقا اور مرکزیت کے علاوہ جس کی ہر نوزائندہ جماعت کو بھاری ضرورت ہوتی ہے نبوت کا نور جماعت کے سر پر جلوہ افروز رہتا ہے۔ اور یہ ایک بہت بڑی نعمت و برکت ہے۔ پس آج جماعت احمدیہ بفضلہ تعالیٰ قدرت ثانیہ کے پانچویں مظہر کی بابرکت قیادت میں غلبہ اسلام کی عظیم شاہراہ پر بڑی تیزی کے ساتھ اپنی منزل کی طرف بڑھ رہی ہے۔ اور جماعت احمدیہ کی فقید المثال قربانیوں سے اپنے اور بیگانے انگشت بدندان ہیں۔ خاص طور سے اس وقت ایم ٹی اے انٹرنیشنل جس کی ۲۴ گھنٹے نشریات ہیں دنیا میں اب بہت مقبول ہو رہا ہے۔ اور تبلیغ و تربیت کے امور احسن رنگ میں سرانجام دئے جا رہے ہیں۔ کاش اگر آج امت محمدیہ کے تمام فرقے جن کی تعداد کروڑوں میں ہے ایک پلیٹ فارم پر جمع ہو جاتے اور ایک واجب الاطاعت امام کی قیادت کو تسلیم کرتے تو آج دنیا کا نقشہ ہی بدل جاتا۔

انشاء اللہ وہ دن دور نہیں کہ قوموں کی قومیں فوج در فوج ہو کر جماعت احمدیہ کے اس بابرکت نظام خلافت کے پلیٹ فارم پر جمع ہونے کے لئے جماعت احمدیہ میں داخل ہوں گی اور خلافت علی منہاج نبوت کی لڑی میں شامل ہوں گی۔ تب الامام جنة یقائنل من ورائہ کے تحت دنیا کی کوئی طاقت انہیں نقصان نہیں پہنچا سکتی کیوں کہ وہ خدا کے خلیفہ کے تابع ہوں گے۔ خدا کی نصرت و تائید انہیں حاصل ہوگی۔ پھر انکی دعائیں قبول ہوں گی البتہ جو خلافت سے انکار کریں گے وہ فاسق ہو جائیں گے۔ اور نافرمانوں میں شامل ہوں گے۔ انہیں ہر وقت ڈر، خوف طاری ہوگا انکا کوئی والی وارث نہ ہوگا،

سیدنا نورالدین رضی اللہ عنہ کی نورانی باتیں

سید قیام الدین برق مبلغ سلسلہ بنارس (یو پی)

امام کامگار سیدنا حضرت مہدی پاک علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”حضرت مولوی صاحب علوم فقہ اور حدیث اور تفسیر میں اعلیٰ درجہ کے معلومات رکھتے ہیں۔ فلسفہ اور طبی قدیم اور جدید پر نہایت عمدہ نظر ہے۔ فن طبابت میں ایک حاذق طبیب ہیں ہر ایک فن کی کتابیں بلا مد مصد و عرب و شام و یورپ سے منگوا کر ایک نادر کتب خانہ تیار کیا ہے اور جیسے اور علوم میں فاضل جلیل ہیں۔ مناظرات دینیہ میں بھی نہایت درجہ نظر وسیع رکھتے ہیں“
(فتح اسلام حاشیہ صفحہ ۵۶-۵۷)

حضرت امام مہدی علیہ السلام نے اپنی بہت ساری کتابوں میں حضرت مولانا نورالدین رضی اللہ عنہ کے علم و فضل، تقویٰ، طہارت اور دیگر منفرد اوصاف جلیلہ کا نہایت عمدہ رنگ میں تبصرہ فرمایا ہے۔

خاص کر رسالہ فتح اسلام از آلہ اوہام اور آئینہ کلمات اسلام کے اندر حضرت مہدی پاک علیہ السلام نے جہاں آپ کے اوصاف حمیدہ خصال ستودہ کا تذکرہ فرمایا ہے وہاں پر خاص کر آپ کے قلمی خدمات اور آپ کی پاکیزہ نگہری ہوئی شفاف تحریرات کا بھی خوب سے خوب تر رنگ میں ذکر فرمایا ہے تو پھر آئیے ذرا ہم بھی اس مبارک تحریر سے لطف اندوز ہوں اور ایمان اور ایقان میں تازگی پیدا کریں اور اپنے اپنے روجوں کی سیرابی کا سامان بہم فرماہم کرنے کی کوشش کریں وباللہ تو فیئ۔

۱۔ حضرت مفتی محمد صادق حکیم الامت حضرت مولانا نورالدین کا ایک واقعہ یوں بیان فرماتے ہیں ”ہمارے مكرم سردار حضرت مولوی نور الدین صاحب ایک دفعہ ایک بڑے رئیس کے دربار میں موجود تھے جہاں کچھ مذہبی گفتگو چل رہی تھی وہ رئیس ساتھی ہندو تھے اور بت پرستی کے حامی تھے اُس رئیس نے کہا مذہب کی سچائی کا معیار کیا ہے کس بات سے پرکھا جائے کہ کون سا مذہب سچا ہے مولوی صاحب نے فرمایا کہ آپ بادشاہ ہیں آپ ہی معیار قائم کریں اُس نے کہا کہ آپ ہمارا معیار مان لیں گے؟ مولوی صاحب نے کہا ہاں ہم مان لیں گے تب رئیس نے کہا ہاں میں نے ایک معیار سوچا ہے اور وہ یہ ہے کہ جو مذہب پر ایمان ہو سب سے پرانا ہو وہی سچا ہے مولوی صاحب نے کہا خوب! یہ معیار بالکل ٹھیک ہے اب آپ فرمائیے رئیس نے کہا اس کے مطابق اسلام سچا نہیں ہو سکتا کیونکہ یہ پرانا مذہب نہیں بلکہ تیرہ سو سال سے ہے مولوی صاحب نے کہا کہ اسلام صرف تیرہ سو سال سے نہیں بلکہ حضرت ابراہیمؑ بھی مسلمان تھے قرآن میں لکھا ہے قَالَ لَهُ رَبُّهُ اَسْلَمْتَ قَالَ اَسْلَمْتُ۔ خدا تعالیٰ نے حضرت ابراہیم کو کہا کہ تو مسلمان ہو جاؤ وہ مسلمان ہو گیا اور آنحضرتؐ کو خدا تعالیٰ نے پہلے انبیاء کا نام لے کر کہا ہے وَتِلْكَ حُجَّتُنَا اَتَيْنَاهَا اِبْرَاهِيْمَ عَلٰى قَوْمِهِ نَرْفَعُ دَرَجٰتٍ مِّنْ نَّشَاۗءِ اِنَّ رَبَّكَ خَبِيْرٌ عَلِيْمٌ۔

وَوَهَبْنَا لَهٗ اِسْحٰقَ وَيَعْقُوْبَ كُلًّا هٰدِيْنًَا۔ وَنُوْحًا هٰدِيْنًَا مِّنْ قَبْلُ وَمِنْ ذُرِّيَّتِهٖ دَاوُدَ وَسُلَيْمٰنَ وَأَيُّوْبَ وَيُوْسُفَ وَمُوْسٰى وَهَارُوْنَ۔ وَكَذٰلِكَ نَجْزِي الْمُحْسِنِيْنَ۔ وَذِكْرًا لِّبَنِي اِيْسٰى وَعِيْسٰى وَالْيٰسٰى كُلِّ مِّنَ الصّٰلِحِيْنَ وَاسْمٰعِيْلَ وَالْيَسَعَ وَيُوْنُسَ وَلُوْطًا وَكُلًّا فَضَّلْنَا عَلٰى الْعٰلَمِيْنَ۔ وَمِنْ اٰبَآءِهِمْ وَذُرِّيَّتِهِمْ وَاٰخَوَانِهِمْ وَاٰجْتَنِبْنَاهُمْ وَهٰدَيْنَاهُمْ اِلٰى صِرَاطٍ مُّسْتَقِيْمٍ۔ ذٰلِكَ هُدٰى اللّٰهُ يَهْدِيْ بِهٖ مَنْ يَّشَآءُ مِّنْ عِبَادِهٖ وَلَوْ اَشْرَكَوْا لَخِطَبُ عَنُتُهُمْ مَا كَانُوْا يَعْمَلُوْنَ اُولٰٓئِكَ الَّذِيْنَ اٰتَيْنَاهُمُ الْكِتٰبَ وَالْحِكْمَ وَالنَّبُوْةَ فَاِنْ يَكْفُرْ بِهَا هُوْا لَا يَفْقَهُوْا وَكَلَّمْنَا بَهَا قَوْمًا لَّيْسُوْا بِهَا بِكَفِرِيْنَ اُولٰٓئِكَ الَّذِيْنَ هٰدٰى اللّٰهُ فَيَهْدُهُمْ اِقْدٰتُهٗ قُلْ لَا اَسْأَلُكُمْ عَلَيْهِ اٰجْرًا اِنْ هُوَ اِلَّا ذِكْرًا لِلْعٰلَمِيْنَ۔

(الانعام آیت: ۸۳ تا ۹۱)
ترجمہ: یہ ہماری دلیل ہے جو کہ ہم نے ابراہیم کو اس کی قوم پر دی ہے۔ ہم جس کے درجوں کو چاہتے ہیں بلند کر دیتے ہیں بیٹنگ تیرا رب حکمت والا اور جاننے والا ہے۔ ہم نے اسے اسحق اور یعقوب بخشے۔ ہم نے سب کو ہدایت دی اور ان سے پہلے نوح کو ہدایت دی اور اس کی اولاد میں سے داؤد اور سلیمان اور ایوب اور یوسف اور موسیٰ اور ہارون اور ہم نیکو کاروں کو ایسا ہی بدلا دیتے ہیں اور ذکر کیا اور یحییٰ اور عیسیٰ اور الیاس سب نیکو کاروں میں سے تھے اور اسماعیل اور الیسع اور یونس اور لوط اور سب کو ہم نے جہان والوں پر بزرگی دی اور ان کے باپ دادے اور ان کی اولاد اور ان کے بھائی اور ان کو ہم نے بزرگیزہ کیا اور ان کو راہ راست کی طرف ہم نے ہدایت کی۔ یہ اللہ تعالیٰ کی ہدایت ہے وہ اس کے ساتھ جسے چاہتا ہے اپنے بندوں میں سے ہدایت دیتا ہے اور اگر وہ شرک کریں گے تو ان کے عمل بیکار ہو جائیں گے یہ وہ لوگ ہیں جن کو ہم نے کتاب اور حکمت اور نبوت عطاء کی ہے پس اگر اس پر کفر کریں تو ہم نے ان پر وہ شخص مقرر کئے ہیں جو اس کا فر نہیں ہیں یہی وہ لوگ ہیں جن کو خدا نے ہدایت دی ہے پس ان کی ہدایت کی بیروی

کر۔ کہہ دے کہ میں اس پر تم سے کوئی اجر نہیں مانگتا۔ یہ اہل جہاں کے واسطے نصیحت ہے“ ان آیات سے ظاہر ہے کہ پہلے انبیاء جو حق دُنیا میں لاتے رہے وہی حق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دُنیا پر ظاہر کیا اور اسی کا نام اسلام ہے۔ تمام انبیاء مسلمان تھے۔ آدم بھی مسلمان تھا بلکہ آدم سے پہلے بھی اسلام موجود تھا۔ کوئی سچائی کسی دوسری سچائی کو رد نہیں کرتی۔ لیکن اب آپ فرمائیے آپ مہاراجہ ہیں راجپوت ہیں آپ مہاراجہ رام چندر جی کی پوجا کرتے ہیں وہ آپ کے ہاں بڑے اوتار ہوئے ہیں۔ فرمائیے! رام اس کی پوجا کرتے تھے؟ رئیس نے کہا رام ایشور کی پوجا کرتے تھے۔ مولوی صاحب نے کہا خوب! تو ایشور کی پوجا کرتے تھے؟ رئیس نے کہا ایشور کی پوجا کرتے تھے۔ اچھا رد کر کے کرتے تھے؟ کہنے لگے رد کر رہا مہا کرتے تھے اچھا برہما کی پوجا کرتے تھے؟ رئیس نے فرمایا کہ برہما کیول ایشور کی پوجا کرتے تھے برہما کے مندر میں مورتی نہیں رکھی جاتی۔ مولوی صاحب نے کہا کہ بس ثابت ہوا کہ پر ایمان مذہب اور سب سے پرانا اور پہلا طریقہ یہی ہے کہ کیول ایشور صرف خدا کی پرستش کی جاوے اور یہی مطلب ہے لا الہ الا اللہ کا اور چونکہ اس کیول ایشور کی پوجا کو بڑے زور سے اس جہاں میں قائم کرنے والا بڑا اوتار جو ہوا ہے وہ محمد ہے (ﷺ) اس واسطے ہم اس کلمہ میں بھی اس کی رسالت کا ہی اقرار کرتے ہوئے کہتے ہیں۔ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کیا معنی؟ پوجا کیول ایشور کی کرو۔ یہ بات اس کے اوتار محمد نے ہم کو سکھادی ہے کیا کوئی دانا آدمی اس پوتر منتر کے پڑھنے سے انکار کر سکتا ہے اس واسطے پھر سب کہہ دو۔ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ۔

(بحوالہ کتاب تحفہ بنارس صفحہ ۱۳ تا صفحہ ۱۷)
ایک آریہ کے اعتراض کا جواب سوال۔ اللہ تعالیٰ قرآن شریف میں فرماتا ہے الیوم اکملت لکم دینکم۔ یعنی آج میں نے کامل کر دیا تمہارے لئے دین تمہارا تو اس کے بعد تم لوگ درود شریف پڑھ کر محمد رسول اللہ (ﷺ) کے لئے کیا مانگتے ہو جیسا کہ کما صلیت علی ابراہیم علی آلہ ابراہیم سے ظاہر ہے۔

جوابا حضرت مولانا نورالدین نے فرمایا:-
”یاد رکھو ایک خدا کا فضل ہوتا ہے اور ایک تکمیل دین ہوتی ہے خدا تعالیٰ کے فضل محدود نہیں ہوتے کیونکہ اللہ تعالیٰ خود محدود نہیں ہے۔ پس ایسا ہی اس کے فضل بھی محدود نہیں اس کے گھر کا والد کبھی نہیں نکلتا وہ جو کچھ کسی کو عنایت کرتا ہے اُس سے بھی بدرجہا بڑھ کر دے سکتا ہے اس واسطے مسلمانوں نے بہشت اور بہشت کی نعماء کو ابدی اور لا انقطاع وابدی مانا ہے جیسے کہ خدا فرماتا ہے عطاء غیر مجذوب یعنی بخشش بے انقطاع ولا انتھاطیگی۔ غرض جبکہ خدا کے فضل بے انت ظہرے اور ہم جناب الہی سے اپنے محسن کیلئے درود سے خاص رحمتوں کا نزول طلب کریں گے تو

خدا تعالیٰ ہماری عرضداشت پر جناب نبی کریم ﷺ کیلئے خاص رحمتوں کا بھیجا منظور فرمائے گا اور چونکہ اس دُعا کیلئے اس نے خود ہمیں حکم دیا ہے اس واسطے یقیناً صلوة والسلام کی دُعا قبول ہوگی اور اس ذریعہ سے جب ہمارے نبی کریم ﷺ کو خاص انعامات حاصل ہوں گے تو وہ خوش ہو کر طاء اعلیٰ میں ہمارے لئے توجہ کریں گے پس درود شریف کے پڑھنے سے مومن کو چار فائدے حاصل ہو سکتے ہیں۔ ۱۔ خدا تعالیٰ کی عظمت اور جلال کا نقشہ آنکھوں کے سامنے آجائے گا کیونکہ وہ ایک ایسی بلند شان والی قادر اور تواناستی ہے کہ سب کے سب انبیاء رسول اور دیگر اولوالعزم پر وقت اُس کے محتاج ہیں (روم) خدا تعالیٰ کا کمال غنا ظاہر ہوگا بلکہ سارا جہاں اس سے سوال کرتا رہے گا مگر اُس کے خزانے ختم نہیں ہو سکتے اور بھتا دیتا ہے اس سے بھی بدرجہا بڑھ کر دینے کیلئے اُس کے پاس موجود ہے (سوم) اپنے نبی کریم ﷺ کی نسبت یہ اعتقاد پختہ ہو جائے گا کہ وہ خدا کا محتاج ہے اور ہر آن میں محتاج ہے خدائی مرتبہ پر نہیں پہنچتا اور نہ پہنچے گا بلکہ عبد کا عبد ہی ہے اور عبد ہی رہے گا اور خدا تعالیٰ کا فیضان اُن پر ہمیشہ ہوتا رہتا ہے اور ہوتا رہے گا۔ چہارم۔ درود شریف کے پڑھنے والا اس ذریعہ سے آنحضرتؐ کے ساتھ اس ترقی میں شریک رہے گا باقی رہا علی ابراہیم علی آلہ ابراہیم تو اس کا یہ جواب ہے کہ ہمارے نبی کریم ﷺ حضرت ابراہیم علیہ السلام کی آل ہی میں داخل ہیں اور صلوة بھیجنے والا چاہتا ہے کہ جس قدر برکات اور انعامات الہیہ حضرت اور اُس کی اولاد پر ہوئے ہیں اُن سب کا مجموعہ ہمارے نبی کریم ﷺ کو عطا ہو۔ اس سے تو یہ ثابت نہیں ہو سکتا کہ ہمارے نبی کریم ﷺ حضرت ابراہیم علیہ السلام سے کمتر درجہ پر ہیں بلکہ اس سے تو اُن کے اعلیٰ مدارج کا پتہ لگتا ہے چونکہ درود شریف پڑھنا ایک نیک کام ہے اور یہ ایک حکم ہے کہ جو کوئی نیکی سکھاتا ہے تو اس کو اسی قدر ثواب پہنچتا ہے جس قدر کہ سیکھ کر عمل کرنے والے کو اس لئے دُنیا میں جس قدر لوگ نمازیں پڑھتے ہیں اور عبادات کرتے ہیں ان سب کا ثواب ہمارے نبی کریم ﷺ کو بھی پہنچتا ہے۔ اور ہر وقت پہنچتا ہے کیونکہ زمین گول ہے اگر ایک جگہ فجر ہے تو دوسری جگہ عشاء ایک جگہ اگر عشاء ہے تو دوسری جگہ شام ہے ایسے ہی اگر ایک جگہ ظہر کا وقت ہے تو دوسری جگہ عصر کا وقت ہوگا۔ غرض ہر گھڑی اور ہر وقت ہمارے نبی کریم ﷺ کو ثواب پہنچتا رہتا ہے۔ دُنیا میں کروڑ کروڑ رکوع اور حجود کرتے اور درود پڑھتے اور دوسری دُعا میں مانگتے ہیں اور پھر اس کے علاوہ دوسرے احکام پر پختے روزے رکھتے زکوٰۃ ادا کرتے ہیں اس لئے ماننا پڑے گا کہ ہر آن میں محمد رسول اللہ ﷺ کو بھی ان عبادات کا ثواب پہنچتا رہتا ہے کیونکہ اسی نے تو یہ باتیں سکھائی ہیں کہ تم لوگ نمازیں پڑھو زکوٰۃ دو اور حج پڑھو درود سمجھو اور پھر محمد رسول اللہ ﷺ کی اپنی روح جو دُعا میں مانگتی ہوگی وہ ان کے علاوہ ہیں۔ اب تم سوچ

کتے ہو کہ جب سے مسلمان شروع ہوئے اور جب تک رہیں گے ان سب کی عبادتیں ہمارے نبی کریم ﷺ کے نامہ اعمال میں بھی چاہئیں اس لئے ماننا پڑے گا کہ وہ دنیا کی کل مخلوقات کا سردار ہے کیونکہ اس کے اعمال تمام دنیا سے بڑھے ہوئے ہیں۔ وجہ یہ ہے کہ جو کوئی مسلمان نیکی کرے گا وہ محمد رسول اللہ ﷺ کے نامہ اعمال میں ضرور لکھی جائے گی اور اس سے ثابت ہوتا ہے کہ وہ تمام رسولوں نبیوں اور اولیاءوں کا بھی سردار ہے کیونکہ دنیا میں جس قدر رسول گزرے ہیں ان کی امتیں اُن کیلئے دعائیں نہیں کرتیں مگر ہمارے نبی کریم ﷺ کے لئے آپ کی امت دن رات دعائیں مانگتی رہتی ہیں اور ہمارے نبی کریم ﷺ کا تمام نبیوں اور تمام مخلوق سے بڑھ کر ہونے کا یہ ایک ثبوت ہے۔“

(الحکم ۱۲ جنوری ۱۹۰۸ء بحوالہ مجموعہ فتاویٰ جلد اول صفحہ ۱۲۸ تا ۱۲۵)

ایک آریہ کا اعتراض ہے کہ مسجد کو خدا کا گھر کہنے سے خدا کو محمد دیکھنا پڑتا ہے۔

جواباً حضرت مولانا نور الدین نے فرمایا :-

منسکرت میں پانی کو نارا کہتے ہیں وہ پہلے پر ماتما کا گھر تھا اس لئے پر ماتما کو نارا کہتے ہیں اور ایک آریہ ترجمہ گوید میں بحوالہ گوید لکھتا ہے جس ملک میں علم اور دھرم کی ترقی اور اشاعت ہوتی ہے وہ میرا مقام مالوف ہے۔ اس میں کیا شک ہے کہ مکہ معظمہ سے وعظ توحید شروع ہوا اس معظم مکان نے مسئلہ توحید کی تائید اور شرک کا استیصال کیا۔ قومی نفاق اور طوائف الملوک اور خانہ جنگیاں عرب کی دور کیں دختر کشی شراب اور خطرناک قمار کا اس ملک میں نام و نشان نہ چھوڑا۔ نفاق و کسل و کاہلی کے بدلہ آزادی صبر و ہمت و اخوت و ہمدردی و شجاعت و استقلال و عزم کو پیدا کیا۔ اب بتاؤ یہ مکان خدا تعالیٰ کا مقام مالوف اور گھر نہ ہو تو اور کونسا ہو۔ خاص نسبت اور تعلق کیلئے اضافت ہوا کرتی ہے۔ اس سے کوئی عقلمند منکر نہیں ہے کہ اسلامی مساجد (سجدہ گاہیں) صرف عبادت الہی کی جگہ ہیں اور محض اللہ ہی کی رضامندی کیلئے بنائی جاتی ہیں اس واسطے ان کو بیوت اللہ اور ہر ایک کو بیت اللہ کہتے ہیں یعنی جن گھروں میں صرف اللہ تعالیٰ کا نام لیا جاتا ہے اور بس مثلاً خانہ کعبہ میں اندر جا کر صرف دو رکعت نماز دو عاکا جاتی ہے“ (بحوالہ کتاب نور الدین)

ایک شخص نے عرض کی کہ میں اکیلا ہوں باقی سب مخالف ہیں نماز جمعہ اور عیدین میں کیا کروں؟

جواباً حضرت حکیم الامت نور الدین نے فرمایا۔

”مومن کو ضرور ہے کہ اپنے ساتھ کسی کو ملالے تنہا رہنا اچھا نہیں اور نماز ظہر بدلہ جمعہ پڑھ لیں عید اکیلے پڑھ لیں جو ہمیشہ سفر میں ہے وہ مقیم ہے“

آریہ معترض ہیں کہ خود آنحضرت کو اپنے وحی اور الہامات پر یقین اور وثوق نہ تھا اس واسطے تحویل قبلہ و کعبہ کیا۔

جواباً حضرت مولانا نور الدین نے فرمایا :-

”معرض لوگ نہیں جانتے کہ تحویل قبلہ اور یہ انقلاب اللہ تعالیٰ نے اس واسطے کرائے کہ تا یہ ظاہر ہو جاوے مسلمان کعبہ پرست نہیں ہیں۔ ہر دو متبرک مقامات ہیں جن کی بزرگی اور عزت کی وجہ سے کبھی کسی زمانے میں کسی کو انکی پرستش کا خیال ہو سکتا تھا۔ اُن کو پیٹھ کے پیچھے کرا کے اس امر کا اظہار عام طور پر کرادیا کہ مسلمان واقعی اور حقیقی طور پر خدا پرست ہیں نہ کہ کعبہ پرست بایں ہمہ یہ لوگ مسلمانوں پر حجر اسود کی پرستش کا الزام دئے جاتے ہیں۔“

صاف بات یہ ہے کہ عبادت کے لئے انسان کو کسی نہ کسی طرف توجہ کرنا ہی پڑتا ہے پس ایک شخص تو خود اپنی خواہش سے کسی طرف کو پسند کرتا ہے اور دوسرا حکم الہی سے ایک خاص طرف منہ کرتا ہے۔ بھلا بتاؤ تو سہی ان میں سے کون اچھا ہے۔ ایک تو حکم پرست ہے اور دوسرا نفس پرست۔ بایں ہمہ یہ لوگ مسلمانوں کو کعبہ پرست کہتے ہوئے شرماتے کیوں نہیں۔ پس آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا تحویل کعبہ کرنا اس حقیقت پر مبنی تھا کہ مسلمان خاص موحد اور توحید کے پابند ہو جائیں کعبہ پرستی کا وہم تک بھی ان کے دل سے نکل جاوے۔

یہ نہیں ہے کہ کسی تلون اور یقین کی وجہ سے تحویل قبلہ ہوا۔ جیسا کہ معترضوں کا وہم ہے کیونکہ آپ تو صاف کہتے ہیں قل ہذہ سبیلی ادعوا الی اللہ علی بصیرۃ انا و من اتبعنی ترجمہ: کہہ دے کہ یہ میرا راستہ ہے جس پر میں علی وجہ البصیرت خدا کی طرف بلاتا ہوں اور میرے پیرو بھی۔“

(فصل الخطاب بحوالہ مجموعہ فتاویٰ جلد اول صفحہ ۲۵۵ تا ۲۵۷)

حضرت مولانا نور الدین ۲۹ مارچ ۱۹۰۱ء کو اپنے ایک خطبہ میں مفہوم ضرورت امام اور توحید دین کے مضمون پر روشنی ڈالتے ہوئے نہایت حسن اور خوبصورتی کے ساتھ فرماتے ہیں۔

”اس وقت بھی دیکھ لو اور غور سے دیکھ لو کہ کس قدر ضرورت ہے کہ کوئی مرد خدا آوے اور ہماری گمشدہ متاع کو پھر واپس دلوائے۔ بڑا ہی بد قسمت ہے وہ انسان جس کا گھر لوٹا جا جا رہا ہو اور وہ ٹھٹھی نیند سو رہا ہو اور خواب میں جنت کی سیر کر رہا ہو۔ اور خوبصورت عورتیں اس کے گرد ہوں اور وہ اس نیند سے اٹھنا ایک مصیبت خیال کرتا ہو۔ یہی حال اس وقت اسلام کا ہو رہا ہے دشمن نے چاروں طرف سے اس کا محاصرہ کر لیا ہوا ہے اور بعض اطراف سے درود یوار کو بھی گرا دیا ہے قریب تھا کہ وہ اندر داخل ہو کر ہمارے ایمان کی متاع لوٹ لے کہ ایک بیدار کرنے والے کی آواز پہنچی“ (بحوالہ خطبات نور جلد اول صفحہ ۷۸ تا ۷۹ النثر احمدیہ بک ڈپو دارالرحمت شرقی ربوہ پاکستان)

۱۷ فروری ۱۹۰۸ء کو حکیم الامت نے بنت مہدی حضرت صاحبزادی نواب مبارکہ بیگم صاحبہ کے نکاح کا اعلان فرمایا مجلس میں حضرت امام مہدی خود بنفس نفیس تشریف فرما ہیں خطبہ کا مضمون جاری رکھتے ہوئے

شیخ دین حق جہاں میں ہر گھڑی جلتی رہے

گر ہے تو مومن تمہارے دل میں کوئی خم نہیں
ابتلا پہ ابتلا آئیں تو کوئی غم نہیں
تیرے دشمن اپنے منصوبوں میں ہونگے نامراد
نیکی و تقویٰ اگر دل میں تمہارے کم نہیں
اے امیر راہ مولیٰ تیرے عظمت کو سلام
تیرے اخلاص و وفا اور تیری جرأت کو سلام
لکھ رہے ہو قوم کی تاریخ اپنے ہاتھ سے
واہ تمہارے حوصلے اور استقامت کو سلام
شیخ دین حق جہاں میں ہر گھڑی جلتی رہے
احمدیت کی خدمت پھولتی پھلتی رہے
دشمنان دین ہو جائیں جہاں میں سرنگوں
نیکی و تقویٰ بڑھے اور ہر بدی گھتی رہے
(خولجہ عبدالمومن اوسلو۔ ناروے)

آپ نے کچھ اس طرح سے گہرائی کی فرمایا :-

”یہ بات بھی یاد رکھنی چاہئے کہ خدا تعالیٰ کی مدد کب ملتی ہے یہ مدد اس وقت ملتی ہے جب انسان میں بدی نہ ہو۔ بدکار ایک وقت نیکی بھی کر سکتا ہے مگر نیکی اور بدی کی میزان اور ہر ایک کی کثرت اور قلت اسے نیک یا بد ٹھہراتی ہے۔ نیکیاں بہت ہوں تو نیک اور بدیاں زیادہ ہوں تو بدکار کہلاتا ہے۔ بدی چونکہ بدی ہے اور درخت اپنے پھل سے پہچانا جاتا ہے اس لئے جب حمد الہی کی توفیق اور جوش پیدا نہ ہو یا اللہ تعالیٰ کی مدد اور نصرت نہ ملے تو ایسی حالت میں ڈرنا چاہئے اور سمجھ لینا چاہئے کہ بدیاں بڑھ گئی ہیں اس کا علاج کرنا چاہئے اور وہ علاج کیا ہے؟ استغفار۔ اس لئے فرمایا

نستغفرہ۔ اللہ تعالیٰ کے وسیع قانون اور زبردست حکم اس قسم کے ہیں کہ انسان بعض بدیوں اور کمزوریوں کی وجہ سے بڑے بڑے فضلوں سے محروم رہ جاتا ہے جب انسان کوئی غلطی کرتا ہے اور خدا تعالیٰ کے کسی حکم اور قانون کی خلاف ورزی کرتا ہے تو وہ غلطی اور کمزوری اس کی راہ میں روک ہو جاتی ہے اور یہ عظیم الشان فضل اور انعام سے محروم کیا جاتا ہے اس لئے اس محرومی سے بچانے کیلئے یہ تعلیم دی کہ استغفار کرو۔ استغفار انبیاء علیہم السلام کا اجماعی مسئلہ ہے ہر نبی کی تعلیم کے ساتھ استغفار و اربکم ثم توبوا الیہ رکھا ہے ہمارے امام کی (مراد امام مہدی علیہ السلام) تعلیمات میں جو ہم نے پڑھی ہیں استغفار کو اصل علاج رکھا ہے (ایضاً صفحہ ۲۸۹)

ایک مزرکی النفس انسان سے مستفید

ہونے کی راہ

حضرت مولانا نور الدین نے فرمایا :- ”لوگوں کے اندر کمزوریاں بھی ہوتی ہیں۔ اس لئے خدا کی رحمت کا یہ بھی تقاضہ ہوتا ہے کہ وہ اُن کے لئے ایک مزرکی النفس انسان پیدا کرے۔ جو کہ اپنے نفس اور خواہش سے کچھ نہیں کرتا خدا کے بلائے بولتا ہے اُس کی زبان خدا کی

زبان ہوتی ہے یا خدا کی زبان اُس کی زبان ہوتی ہے۔ اس کی آنکھیں خدا کی آنکھیں یا خدا کی آنکھیں اُس کی آنکھیں ہوتی ہیں اس کے ہاتھ خدا کے ہاتھ یا خدا کے ہاتھ اس کے ہاتھ ہوتے ہیں وہ خدا کی طرف سے آتا ہے اور ایک مقناطیسی قوت اپنے ساتھ رکھتا ہے تاکہ لوگ اُس کے ساتھ تعلق پیدا کر کے اپنے اپنے نفوس کا تزکیہ کریں اور یہ تعلق ایسا مضبوط ہو جیسے ایک درخت کی شاخ پورے طور پر اپنے تنہ سے پیوستہ ہوتی ہے ایسا ہی یہ بھی صدق و صفا اور اخلاص اور پوری اطاعت کے ساتھ اس کے ساتھ پیوستہ ہوتا ہے کی اس رُوح سے جو مزرکی کے اندر ہوتی ہے فائدہ اٹھا سکے گا ورنہ اس کا تشوہ نما ہرگز ممکن نہیں“

(خطبات نور جلد اول صفحہ ۱۸۶ تا ۱۸۷)

حضرت مولانا نور الدین کے خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۷ اپریل ۱۹۰۸ء سے ایک نہایت ہی اہم اقتباس پیش ہے آپ فرماتے ہیں۔

”دیکھو میں پھر کہتا ہوں اور درود دل سے نصیحت کرتا ہوں کہ اللہ صمد ہے اس کو اپنا محتاج الیہ بنائے رکھو۔

کھانے پینے، پہننے، عزت، اکرام، صحت، عمر، علم، بیوی، بچے اور ان کی تمام ضروریات کے واسطے اُس کی طرف جھکو میں اللہ کے نام کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ جب انسان خدا کو اپنا محتاج الیہ یقین کر لیتا ہے اور اس کا کامل ایمان ہو جاتا ہے تو اللہ تعالیٰ بھی انسان کو کسی انسان کا محتاج نہیں کرتا میں اپنا ہر روزہ تجربہ بیان کرتا ہوں کہ اللہ صمد ہے اسی پر ناز کر خدا کو چھوڑ کر اگر مخلوق پر بھروسہ کرو گے تو بجز ہلاکت کچھ حاصل نہ ہوگا میں نصیحت کے طور پر تم کو یہ باتیں درود دل سے اور چکی تڑپ سے کہتا ہوں کہ اللہ سب کچھ کر سکتا ہے اور ہر ایک ذرہ اس کے اختیار اور تصرف میں ہے“

(ایضاً صفحہ ۳۳۹)

آخر پر اللہ پاک سے دعا ہے کہ وہ ہم سب کو سیدنا نور الدین اعظم کی دل کو موہ لینے والی نورانی باتوں سے بھر پور استفادہ کرنے کی توفیق عطا کرے (آمین)



مبلغوں کا عظیم رہنما

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ

(حافظ عبد الشکور کرناٹک - معلم سلسلہ عالیہ احمدیہ پالا کرتی ورنگل آندھرا پردیش)

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے فرمایا

ہمارا یہ مقصد نہیں کہ علماء کرام مباحثات کیلئے پیدا کریں بلکہ علماء کی غرض یہ ہے کہ وہ آفسر کی طرح ہوں جو کام لیں۔۔۔ جب تک ہمارے مبلغ یہ نہ سمجھیں اس وقت تک ہمارا مقصد پورا نہیں ہو سکتا مبلغ کے معنی وہ یہ سمجھتے ہیں کہ غیروں کو مخاطب کرنے والا۔ مگر صرف یہ معنی نہیں بلکہ اس کے معنی یہ بھی ہیں کہ غیروں کو مخاطب کرانے والا۔ محمدؐ سے بڑھ کر کون مبلغ ہو سکتا ہے؟ مگر آپ کس طرح تبلیغ کیا کرتے تھے اس طرح کہ شاگردوں سے کراتے تھے۔ صحابہ نہیں آپ نے اپنی روح پھونک دی کہ انہیں اُس وقت تک آرام نہ آتا تھا جب تک خدا تعالیٰ کی باتیں لوگوں میں نہ پھیلا لیں پھر صحابہ نے دوسروں میں یہ روح پھونکی۔ جب خدا تعالیٰ نے اس روح کو دوبارہ پیدا کرنے کیلئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھیجا اس طرح بھی رسول کریم ﷺ ہی تبلیغ کر رہے ہیں۔ پس علماء کا کام یہ ہے کہ وہ ایسے لوگ پیدا کریں جو دوسروں کو تبلیغ کرنے کے قابل ہوں وہ خدمتگداری اور شفقت علی الناس کا خود نمونہ ہوں اور دوسروں میں یہ بات پیدا کریں۔ مگر عام طور پر مبلغ لیکچر دینا یا مباحثہ کر لینا اپنا کام سمجھتے ہیں اور خیال کر لیتے ہیں کہ اُن کا کام ختم ہو گیا۔۔۔۔۔ دراصل انہوں نے اپنے فرض کو سمجھا نہیں۔ وہ کہہ دیتے ہیں جب ہمارے پاس کوئی آیا ہی نہیں تو ہم سمجھا کسے؟ اس وجہ سے ہم فارغ رہتے ہیں لیکن اگر وہ اپنا یہ فرض سمجھتے کہ ان کا کام صرف تقریر کرنا ہی نہیں بلکہ لوگوں کے اخلاق کی تربیت ہے انہیں تبلیغ کرنے کے قابل بنانا ہے اور پھر وہ اپنا تصنیف کا شغل ساتھ رکھیں جہاں جائیں لکھنے پڑھنے میں مصروف رہیں کوئی ادبی مضمون لکھیں کسی مسئلے کے تعلق تحقیقات کریں ضروری حوالے نکالیں تاریخی امور جمع کریں تو پھر ان کے متعلق یہ نہ سمجھا جائے کہ وہ فارغ رہتے ہیں۔ جو لوگ آئندہ مبلغ بننے والے ہیں وہ اپنے اوقات کی پوری طرح حفاظت کرنے کا تہیہ کر لیں ان کا کام صرف منہ سے تبلیغ کرنا نہیں بلکہ دوسروں کو دینی مسائل سے آگاہ کرنا اُن کے اخلاق کی تربیت کرنا، ان کو دین کی تعلیم دینا ان کے سامنے نمونہ بن کر قربانی اور ایثار سکھانا اور انہیں تبلیغ کیلئے تیار کرنا۔۔۔۔۔ غرض جس طرح باپ کو اپنی اولاد کے متعلق ہر بات کا خیال ہوتا ہے اسی طرح مبلغین کرام کو جماعت سے متعلق ہر بات کا خیال ہونا چاہئے کیونکہ وہ جماعت کیلئے باپ یا بڑے، بھائی کا درجہ رکھتے ہیں“ (الفضل ۲۱ نومبر ۱۹۳۵ء بحوالہ

الفرقان ربوہ اکتوبر ۲۷-۲۸-۲۹)

پھر تنبیہ کرتے ہوئے حضور فرماتے ہیں ہمیں وہ تیز طرار مبلغ نہیں چاہئیں جو خم ٹھونک کر میدان مباحثہ میں نکل آئیں اور کہیں کہ آؤ ہم سے مقابلہ کر لو ایسے مبلغ آریوں اور عیسائیوں کو ہی مبارک ہوں ہمیں تو وہ چاہئیں جن کی نظریں نیچی ہوں جو شرم و حیا کے پتلے ہوں جو اپنے دل میں خوف خدا رکھتے ہیں لوگ جنہیں دیکھ کر کہیں یہ کیا جواب دے سکیں گے ہمیں اُن مبلغوں کی ضرورت نہیں جو مباحثوں میں جیت جائیں بلکہ اُن خادمان دین کی ضرورت ہے جو سجدوں میں جیت کر آئیں اگر وہ مباحثوں میں ہار جائیں تو سود فدا ہار جائیں جو شخص تقویٰ و طہارت پیدا کرتا ہے جو قلوب کی اصلاح کرتا ہے وہی حقیقی مبلغ ہے جو یہ سمجھے کہ میں نوکر ہوں اور وہاں جائے جہاں اُسے حکم دیا جائے ۱ (رپورٹ مجلس مشاورت ۳۶، صفحہ ۲۴)

حضرت مصلح موعودؑ کے مذکورہ بالا توقعات کے مطابق کام کرنے والے مبلغین کی حقیقی پزیرائی ہوگی اس کے اثر سے لوگوں میں حسن ظنی اور مبلغین کیلئے عزت و احترام پیدا ہوتا ہے اور ایسے بھی حالات پیش آتے ہیں کہ ان کو تحفے تحائف وغیرہ پیش کئے جاسکتے ہیں اسے مد نظر رکھتے ہوئے حضور کی ایک واضح ہدایت یہ ہے کہ

”کوئی مالی مدد دے تو اُسے اپنی ذات پر نہ خرچ کرے بلکہ اس کی رسید باقاعدہ دے اور پھر اصل رسید مرکزی حلقہ سے لا کر دے تا لوگوں پر نظام کی خوبی اور کارکنوں کی دیانتداری کا اثر ہو“

(تاریخ احمدیت جلد پنجم صفحہ نمبر ۲۴ ہدایت ۱۲) مخصوص نیت یا مخصوص محبت تحفہ دینے والے کی جو ہوتی ہے وہ الگ بات ہے مگر جو غلط فہمی یا مروجہ تاثر جو علماء کیلئے دیا جاتا ہے اُس کو مد نظر رکھتے ہوئے احتیاط کی ضرورت ہوتی ہے چنانچہ حضورؐ نے اپنے مکتوب میں ایک عظیم مبلغ سلسلہ خالد احمدیت حضرت مولانا ابوالعطا جالندھری کو ہدایت دی ہے اس سے تمام مبلغین کو سبق ملتا ہے فرمایا

نواب صاحب، (نواب صاحب آف مانگروں جن کی ملاقات کر کے حضورؐ کا پیغام اور تبلیغ کی تجویز پیش کرنا تھا۔ ناقل) اگر امراء کے طریق پر چلتے وقت کوئی رقم کرایہ وغیرہ کے نام سے دیں تو ان کے سیکرٹری کی معرفت اس کا شکریہ ادا کرتے ہوئے لکھ دیں کہ میں تو اپنے امام کی طرف سے سلام پہنچانے اور مزاج پرسی کیلئے آیا گیا تھا مگر چونکہ ہدیہ واپس کرنا بھی

درست نہیں۔ میں خدمت اسلام کیلئے یہ رقم جمع کرادوں گا تا کہ نواب صاحب کو خوشی بھی پوری ہو جائے اور ان کیلئے موجب ثواب بھی ہو یہ میں نے احتیاطاً لکھ دیا ہے کیونکہ عام طور پر امراء کے ذہن میں علماء کے سوائی ہونے کا خیال جما ہوا ہے۔

(منقول از الفرقان فضل عمر نمبر صفحہ ۲۱ دسمبر ۱۹۶۵ جنوری ۱۹۶۶ء) مبلغ کی عزت افزائی کے مواقع بھی آتے ہیں۔ ایسے اوقات کے لئے حضرت مصلح موعودؑ کی واضح ہدایت یہ ہے کہ

”مبلغ کو کبھی اس بات پر زور نہ دینا چاہئے کہ فلاں جگہ میں نے یہ بات کہی اور اس کی اس طرح تعریف کی گئی یا اس کا ایسا نتیجہ نکلا کہ مخالف دم بخود ہو گیا۔ بعض لوگوں کی یہ عادت ہوتی ہے کہ وہ سنائیں ہم نے یہ بات کہی اور اس کا ایسا اثر ہوا کہ لوگ عیش عیش کرنے لگے اس سے ان کی غرض یہ ہوتی ہے کہ لوگ تعریف کریں اس میں شک نہیں کہ اپنے کام کا نتیجہ اور کامیابی سنانا بھی ضروری ہوتا ہے جس طرح حضرت صاحب سنا یا کرتے تھے مگر یہ انتہائی مقام کی باتیں ہیں ابتدائی حالت کی نہیں ہیں مبلغوں کو چاہئے کہ اپنے لیکچروں اور مباحثوں کی خود تعریفیں نہ سنا کریں اور صرف اتنی ہی بات بتائیں جتنی اُن سے پوچھی جائے اور وہی بات بتائیں جو انہوں نے کہی آگے اس کے اثرات نہ بیان کیا کریں یہ بتانا ان کا کام نہیں بلکہ اس مجلس کا کام ہے جس میں وہ اثرات ہوئے وہ خود بتاتے پھر کسی مبلغ کا یہ کہنا کہ میں فلاں مخالف کو یوں پکڑا کہ وہ ہکا بکا رہ گیا اور اس کا رنگ فق ہو گیا یہ تم نہ کہو بلکہ وہ لوگ کہیں گے جنہوں نے ایسا ہوتے دیکھا تمہارے منہ سے ایک بھی ایسا لفظ نہ نکلے جس سے تمہاری خوبی ظاہر ہوتی ہو تم صرف واقعات بیان کر دو اور آگے اثرات کے متعلق کچھ نہ کہو۔ یہ بات نوجوانوں اور مبتدی مبلغوں کے لئے نہایت ضروری ہے اور جو استاد ہو جائیں انہیں دوسروں کو فائدہ پہنچانے کیلئے بیان کرنا بعض دفعہ ضروری ہوتا ہے (ہدایات زیر طبع اول صفحہ ۷۷ تا ۸۹ تقریر فرمودہ ۲۶ جنوری ۱۹۲۱ء)

علمی لحاظ سے بھی حضورؐ نے مبلغوں کی کئی طرح سے رہنمائی فرمائی ہے ان میں سے بھی صرف دو کا انتخاب کر کے درج کیا جاتا ہے قانون قدرت کے لحاظ سے اور قانون شریعت کے لحاظ سے الگ الگ رہنمائی ہے۔ مثلاً اول یہ کہ وہ مبلغ جہاں جائے وہاں کے مقامی حالات سے واقفیت حاصل کرے فرمایا جس

جگہ جاؤ وہاں کے لوگوں کی قوم ان کی قومی تاریخ اور اُن کی خصوصیات اُن کی تعلیمی حالت اُن کی مالی حالت اور اُن کی رسومات کا خوب اچھی طرح پڑھ لو اور پاکٹ بک میں لکھ لو اور جہاں تک ہو سکے اُن سے معاملہ کرتے ہوئے اس امر کا خیال رکھو کہ جن باتوں کو وہ ناپسند کرتے ہیں وہ ان کی آنکھوں کے سامنے نہ آویں (بحوالہ تاریخ احمدیت جلد پنجم صفحہ ۵ ہدایت ۷۱)

یہ تو قانون قدرت کے لحاظ سے رہنمائی ہوئی پھر قانون شریعت کے لحاظ سے بھی رہنمائی یوں فرمائی وہ یہ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ خدا تعالیٰ نے ہمیں ہر قوم میں تبلیغ کرنے کیلئے کچھ مگر بتائے ہیں اور وہ ہر قوم کیلئے الگ الگ ہیں اور اگر موقع محل کے مناسب ان کو استعمال کیا جائے تو ہم ہر قوم میں تبلیغ کر کے بڑی آسانی سے کامیابی حاصل کر سکتے ہیں ان میں سے مسلمانوں کے اندر تبلیغ کرنے کیلئے سب سے بڑا اگر یہی ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی حیات کے مسئلہ کو باطل ثابت کیا جائے عیسائیوں میں تبلیغ کیلئے یہ گرہ ہے کہ نقلی اور عقلی دلائل سے ان پر یہ ثابت کیا جائے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر چڑھے تو ضرور تھے مگر صلیب پر سے زندہ اترے اور بعد میں طبعی موت مرے سکھوں میں تبلیغ کیلئے یہ گرہ ہے کہ انہیں بتایا جائے کہ ان کے بزرگ حضرت بابا تا تک صاحب اسلام کو مانتے تھے اور انہوں نے اپنی زندگی میں اسلام کی خدمت میں کمر باندھی ہوئی تھی اور ہندوؤں میں تبلیغ کا گرہ یہ ہے کہ ان کی کتابوں سے جن کو وہ الہامی یا مقدس مانتے ہیں ان کے سامنے یہ ثابت کیا جائے کہ اُن کے اوتاروں نے یہ خبر دی تھی کہ وہ دوبارہ اس دنیا میں ایک خاص زمانہ میں ظاہر ہوں گے اور یہ کہ اس سے مراد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت ہے اور اب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تشریف لانے سے وہ خبر پوری ہو چکی ہے یہ تمام گر گویا

تبلیغ کی جان ہیں اور یہ ایسے کارآمد ہتھیار ہیں جو ہر قوم کے خلاف استعمال کر سکتے ہیں اور ان کے صحیح استعمال سے ہماری ہر میدان میں فتح یقینی ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ مختلف علاقوں کے لوگ مختلف طبائع کے ہوتے ہیں اور ان طبائع کے مطابق ذرائع بھی اختیار کرنے پڑتے ہیں جس طرح لڑائی کے میدان میں دشمن کی چالوں کو سمجھنے اور اُن کے دفاع کیلئے کبھی ایک پہلو بدلنا پڑتا ہے کبھی دوسرا پہلو اختیار کرنا پڑتا ہے اور جو شخص نادانی سے ایک ہی پہلو اختیار کئے رکھتا ہے وہ دشمن پر فتح نہیں پاسکتا اور جو شخص ہوشیار اور چالاک ہوتا ہے وہ دوسرے کے مطابق اپنا پہلو بدلتا چلا جاتا ہے اسی طرح تبلیغ میں بھی پہلو بدلنا پڑتا ہے مگر تبلیغ میں اصولی باتوں کو نظر انداز کر دینا جائز نہیں (اڑشاد فرمودہ ۱۵ نومبر ۳۶ مطبوعہ الفضل ۲ دسمبر بحوالہ تاریخ احمدیت جلد ۱ صفحہ 622-621)

اللہ تعالیٰ ہم سب کو حضرت مصلح موعودؑ کے عظیم الشان ہدایات پر عمل کرنے کی توفیق دے۔

☆.....☆.....☆.....

خلافت علی منہاج نبوت کے قیام کی خواہش اور مسلم علماء..... پروفیسر راجہ نصر اللہ خاں

امت مسلمہ کی عام زبوں حالی اور بے راہ روی بڑا تکلیف دہ نظارہ اور کرب کی بات ہے لیکن دوسری طرف جب قرآن کریم اور احادیث مبارکہ کے ان وعدوں اور خوش خبریوں پر صدق دل سے غور کیا جائے جو حضرت خاتم النبیین کی امت کیلئے بطور بشارت بیان ہوئی ہیں تو دل اللہ تعالیٰ کے فضل اور حضرت سرور کائنات کے حسن و احسان کے جذبہ سے بھر جاتا ہے۔ چونکہ حضرت خاتم الرسل کی امت نے قیامت تک باقی رہنا تھا اور قرآن کریم اللہ تعالیٰ کی آخری اور کامل و زندہ کتاب ہے اسلئے اللہ تعالیٰ نے امت محمدیہ کی آبیاری اور سرفرازی و رہنمائی کیلئے خلفاء و مجددین ربانی کا سلسلہ جاری فرمایا جو امت مسلمہ کے بگاڑ کے وقت اس کی اصلاح و فلاح کا مبارک اور عظیم کارنامہ و فریضہ انجام دیتے رہے ہیں۔ اور یہ سلسلہ بفضل تعالیٰ تا قیامت جاری رہے گا۔ لیکن افسوس آج کل کے اکثر مسلمان اور علماء اس آسمانی انعام سے انکاری ہیں۔ حالانکہ قرآن کریم صاف طور پر فرما رہا ہے:

وَعَدَّ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا مِنكُمْ وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَيَسْتَخْلِفَنَّهُمْ فِي الْأَرْضِ كَمَا اسْتَخْلَفَ الَّذِينَ مِن قَبْلِهِمْ وَلَيُمَكِّنَنَّ لَهُمْ دِينَهُمُ الَّذِي ارْتَضَى لَهُمْ وَلَيُبَدِّلَنَّهُم مِّن بَعْدِ خَوْفِهِمْ أَمْنًا يُغْنِيهِمْ وَيُنزِلُ اللَّهُ سُبُلَ الْبَرَكَاتِ وَمِن كُنُوزِهِ لَآ يُحِصِيهَا إِلَّا عِندَ ذِي الْعَرْشِ الْمُبِينِ

ترجمہ: اللہ نے تم میں سے ان لوگوں سے جو ایمان لانے والے اور اعمال صالحہ بجالانے والے ہیں وعدہ کیا ہے کہ وہ ان کو زمین میں خلیفہ بنائے گا جس طرح ان سے پہلے لوگوں کو خلیفہ بنایا تھا اور جو دین اس نے ان کے لئے پسند کیا ہے وہ اس (دین) کو ان کے لئے مضبوطی سے قائم کر دے گا اور ان کے خوف کی حالت کے بعد وہ (اسے) ان کے لئے امن کی حالت میں بدل دے گا۔ وہ میری عبادت کریں گے کسی چیز کو میرا شریک نہیں بنائیں گے اور جو اسکے بعد کفر اختیار کریں گے تو وہی لوگ ناسق ہوں گے۔ (سورہ نور کوہ آیت ۵۶)

گو آج کل امت مسلمہ علمی، عملی اور روحانی ہر لحاظ سے بیچارگی و تنزل کا شکار ہے اور خود علمائے ظاہر بھی عمل و تقویٰ کی خوبیوں سے محروم ہو چکے ہیں۔ لیکن جب انہیں ہر طرف بے بسی اور مایوسی کی کیفیت نظر آتی ہے تو ان میں سے چند ایک خلافت کو ہی ان تمام خرابیوں اور محرومیوں کا مداوا قرار دینے پر مجبور ہو جاتے ہیں۔ چند بیانات ملاحظہ فرمائیے۔

ممبر قومی اسمبلی اعظم طارق کا بیان۔
”خلافت راشدہ کی طرز پر نظام خلافت کے قیام پر عالمی سطح پر ہم آہنگی پیدا ہوگی“

مسلم امت کی ترکیب و تشکیل

۲۔ مذہبی مضمون نگار سید وحی مظہر ندوی کے

مضمون سے اقتباس:

”اعلائے کلمۃ اللہ کیلئے ضروری ہے کہ فکر و نظر کے میدان میں بھی اللہ کے حکم کو ہر فکر، ہر نظریہ فلسفہ اور ہر مذہب پر غالب اور برتر ثابت کر دیا جائے۔۔۔ ظاہر ہے کہ یہ مقصد اس وقت حاصل ہو سکتا ہے جب سیاسی نظام کو ”اسلامی خلافت“ کے مطابق ڈھالا جائے“

(مضمون مطبوعہ نوائے وقت 12.3.95)
۳۔ ”عالمی سیرت النبی کا نفرنس“ کے منتظم اعلیٰ اور جمیعت علماء برطانیہ کے سیکرٹری جنرل قاری حسین احمد مدنی نے کہا

”خلافت راشدہ کے نظام کے مخالفین اسلام کے تصور سے نابلد نہیں۔ انہوں نے کہا خلافت کے نقطے پر جمع ہو کر مسلمان دنیا کے ہر چیلنج کا مقابلہ کر سکتے ہیں“
(نوائے وقت مورخہ 25.3.95 ص 25 آخر)
۴۔ مرکز دعوت الارشاد کے رہنما پروفیسر حافظ محمد سعید کے خطاب سے اقتباس:-

”ملک کی تمام خرابیوں کی ذمہ دار مغربی جمہوریت اور مفاد پرست علماء و سیاستدانوں کی جمہوری سیاست ہے۔ قوم کے مسائل کا حل جمہوری سیاست کی بجائے خلافت و امارت ہے۔“

(نوائے وقت 22.10.94 ص ۷)
۵۔ امیر تنظیم اسلامی ڈاکٹر اسرار احمد کی تحریر سے اقتباس

”قیام قیامت اور بعثت بعد الموت کے ساتھ ساتھ مجھے اس کا بھی یقین حاصل ہے کہ قیامت سے قبل پورے کرہ ارض پر اللہ کے دین حق کا غلبہ اور خلافت علی منہاج نبوت کے نظام کا قیام لازماً واقع ہو کر رہے گا۔“
(مضمون پاکستان کا مستقبل، مطبوعہ نوائے وقت 16.7.93)

ڈاکٹر اسرار احمد کا واضح موقف

بغور مطالعہ سے پتہ چلتا ہے کہ آج کل کے علماء میں سے خلافت اور غلبہ اسلام کے موضوع پر سب سے زیادہ مفصل اور واضح تحریریں ڈاکٹر اسرار احمد کے قلم سے نکلی ہیں۔ چنانچہ 92ء کے آخر اور 93ء کے پیشتر حصہ میں ان کے متعدد مضامین ”نوائے وقت“ میں شائع ہوئے جو اس وقت خاکسار کے سامنے ہیں اور انہی کے حوالے سے خلافت کے متعلق اب کچھ ضروری باتیں وضاحت سے زیر بحث لائی جائیں گی۔

ڈاکٹر اسرار احمد اپنے ایک مفصل مضمون ”آنے والے دور کی ایک واضح تصویر (۲)“ مطبوعہ نوائے وقت 23.5.93 میں متعدد آیات مبارکہ کا حوالہ دے کر تحریر کرتے ہیں۔

”اب صغریٰ اور کبریٰ کو جمع کر لیجئے تو یہ لازمی منطقی نتیجہ برآمد ہو جاتا ہے کہ آپ کی بعثت کا مقصد بے تمام و کمال اسی وقت پورا ہو گا جب پورے عالم انسانی یعنی کل روئے ارضی پر آپ کے لائے ہوئے دین کا حتمی غلبہ ہو جائے گا“

پھر احادیث نبویہ کے ذکر میں لکھتے ہیں ”رہیں احادیث نبویہ تو ان میں تو یہ خبر نہایت وضاحت اور صراحت کے ساتھ دی گئی ہے کہ ایسا ہو کر رہے گا۔ چنانچہ ان میں سے ایک حدیث مبارکہ تو وہ ہے جس کی رو سے دنیا میں وہ نظام ایک بار پھر قائم ہو کر رہے گا جو آپ کے زمانے میں قائم ہوا تھا اور آپ کے انتقال کے بعد بھی کم از کم تیس برس تک اپنی کامل اور آئینہ دار صورت میں برقرار رہا ہے۔ اسے امام احمد بن حنبل نے حضرت نعمان ابن بشیر سے روایت کیا ہے اور اس کے مطابق آنحضرت ﷺ نے صحابہ سے مخاطب ہو کر فرمایا ”تمہارے مابین نبوت موجود رہے گی (آپ کا ارشاد خود اپنی ذات اقدس کی جانب تھا) جب تک اللہ چاہے گا پھر جب اللہ چاہے گا اسے اٹھالے گا اس کے بعد نبوت کے طریقے پر خلافت قائم ہوگی اور یہ بھی رہے گی جب تک اللہ چاہے گا کہ قائم رہے پھر جب اللہ چاہے گا اسے اٹھالے گا پھر کاٹ کھانے والی (یعنی ظالم) ملکیت آئے گی اور وہ بھی رہے گی جب تک اللہ چاہے گا پھر جب اللہ چاہے گا اسے بھی اٹھالے گا۔ (غالباً مراد مغربی استعمار کی غلامی) کا دور آئے گا اور وہ بھی رہے گا جب تک اللہ چاہے گا پھر جب اللہ چاہے گا اسے بھی اٹھالے گا اور پھر دوبارہ نبوت کے طریقے پر خلافت قائم ہوگی۔“

پھر مضمون کا تسلسل قائم رکھتے ہوئے تحریر کرتے ہیں۔
”پھر دو نہایت اہم احادیث وہ ہیں جن سے ثابت ہوتا ہے کہ اب جو خلافت علی منہاج النبوت کا نظام قائم ہوگا وہ پورے عالم انسانیت اور کل روئے ارضی کو محیط ہوگا۔ چنانچہ (۱) صحیح مسلم میں حضرت ثوبان (جو آنحضرت کے آزاد کردہ غلام تھے) سے مروی ہے کہ آپ ﷺ نے ارشاد فرمایا:

اللہ نے میرے لئے پوری زمین کو سمیٹ یا سکینڈیا چنانچہ میں نے اس کے سارے مشرق بھی دیکھ لئے اور تمام مغرب بھی اور سن رکھو کہ میری امت کی حکومت ان تمام علاقوں پر قائم ہو کر رہے گی جو مجھے سیکٹر یا پلیٹ کر دکھائیے گئے“ اور فرمایا
(۲) مسند احمد بن حنبل میں حضرت مقداد ابن الاسود سے روایت ہے کہ آنحضرت نے فرمایا:

”کل روئے ارضی پر نہ کوئی اینٹ گارے کا بنا ہو گا پھر باقی رہے گا نہ اونٹ کے بالوں کے کلبوں سے بنا ہوا خیمہ جس میں اللہ کلمہ اسلام کو داخل نہ کر دے۔۔۔ الغرض قیام قیامت اور دنیا کے خاتمے سے قبل کل روئے ارضی پر دور سعادت یقیناً ہو کر رہے گا جس میں

”اللہ ایمان اور عمل صالح کی شرائط پوری کرنے والے مسلمانوں کو لازماً زمین کی خلافت اسی طرح عطا فرمائے گا جس طرح ان سے پہلے لوگوں کو (مثلاً حضرت داؤد اور حضرت سلیمان کو) عطا کی تھی اور ان کے لئے ان کے اس دین کو زمین میں لازماً تمکنت

عطا فرمادے گا جسے میں نے ان کے لئے پسند فرمایا ہے اور ان کی خوفزدگی کی کیفیت کو لازماً امن و سکون کی حالت سے تبدیل کر دے گا۔“ (سورہ نور آیت ۵۵)
اور اس میں بھی ہرگز کوئی تعجب کی بات نہیں ہے کہ اس دور سعادت کی نوید ہندو دھرم کی کتابوں میں بھی موجود ہے۔ اس لئے کہ جیسے کہ اس سے قبل عرض کیا جا چکا ہے دنیا کے تمام مذاہب اسلام ہی کی بدلی ہوئی اور بگڑی ہوئی صورتیں ہیں چنانچہ ان سب میں مشکوٰۃ نبوت کے انوار کا کچھ نہ کچھ حصہ موجود اور برقرار ہے۔۔۔

اس پر مزید اضافہ فرمایا جیسے اس کا کہ حضرت مسیح کی آمد ثانی جو عیسائیوں کے جملہ فرقوں کا متفق علیہ عقیدہ ہے زمین پر ”آسمانی بادشاہت“ اور خدائی عدالت کے قیام ہی کیلئے ہوگی گویا ”مے متفق گردید رائے بوعلی بارائے من“ کے مصداق اسلام کے نظام عدل و قسط یعنی خلافت علی منہاج النبوت کا عالمی سطح پر قیام اپنوں اور بیگانوں سب کے نزدیک مسلم ہے اور گویا تقدیر مبرم کی حیثیت رکھتا ہے“ (نوائے وقت 23.5.93)

سمجھنے کی دو ضروری باتیں

پیشک مذکورہ بالا مضمون میں ڈاکٹر اسرار احمد صاحب نے قرآن کریم اور احادیث مبارکہ کی رو سے خلافت راشدہ کے دوبارہ قائم ہونے کا ذکر بڑا واضح اور مدلل طور پر کیا ہے لیکن ان کے دیگر مضامین دیکھنے سے صاف ظاہر ہوتا ہے کہ وہ خلافت کی ضرورت اور برکات کے تو قائل ہیں لیکن دو شدید مغالطوں میں مبتلا ہیں ایک تو وہ زمینی خلافت کے حق میں ہیں یعنی ان کا سارا زور اس بات پر ہے کہ ان کی کوششوں اور عوامی تحریک کی مدد سے خلافت قائم ہو جائے یعنی خود ساختہ خلافت چاہتے ہیں اور دوسرے وہ یہ سمجھتے ہیں کہ خلافت راشدہ کا ظہور بھی آئندہ ہوگا۔ چنانچہ وہ اپنے مضمون پاکستان کے استحکام کی واحد ضمانت۔ نظام خلافت مطبوعہ نوائے وقت 22.1.93 میں تحریر کرتے ہیں۔ ”اب ضرورت اس بات کی ہے کہ اس پورے نظام کو بدلنے کیلئے ایک عوامی تحریک۔۔۔ جائے اور اس نظام عدل اجتماعی کو قائم کرنے کیلئے سردھڑکی بازی لگادی جائے جس کا مجموعی عنوان ”نظام خلافت“ ہے اور جس کے بارے میں مفکر و مصور پاکستان نے فرمایا تھا:

تا خلافت کی بنا دنیا میں ہو پھر استوار لاکھیں سے ڈھونڈ کر اسلاف کا قلب و جگر (مضمون ڈاکٹر اسرار احمد مطبوعہ نوائے وقت 22.1.93)
محترم ڈاکٹر صاحب اور قارئین کرام جانتے ہیں کہ مندرجہ بالا شعر کے خالق علامہ اقبال 1938ء میں وفات پا گئے تھے ان کے سن وفات سے نہ جانے کتنے سال قبل کا تذکرہ شعر ہے۔ بہر حال ساٹھ سال سے اوپر گزر چکے ہیں لیکن ہنوز علامہ اقبال اور اب ان کے ہموا ڈاکٹر اسرار احمد صاحب کی بیان کردہ خلافت کا نقشہ کہیں ابھرتا دکھائی نہیں دیتا۔ حقیقت یہ ہے کہ ڈاکٹر

خلافت کی ضرورت اہمیت اور برکات

(طاہر احمد بیگ معلم جامعہ احمدیہ درجہ خامسہ)

انبیاء کی بعثت کی غرض قیام توحید ہوتی ہے وہ اپنے مقاصد کو پورا کرنے کیلئے انتہائی جدوجہد کرتے ہیں لیکن قانون قدرت "کل نفس ذائقۃ الموت" کہ ہر نفس پر موت کا آنا ضروری ہے کے تحت انبیاء اس دار فانی سے رخصت ہو کر عالم جاودانی میں چلے جاتے ہیں تو انبیاء کی وفات کے بعد ان کی قائم کردہ جماعت کی خلفاء روحانی و جسمانی تربیت کرتے ہیں اور اس کی روحانی تاثیر کو دنیا میں پھیلا دیتے ہیں چنانچہ اس ضمن میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں۔

"نبوت ایک بیج ہوتی ہے جس کے بعد خلافت اس کی تاثیر کو دنیا میں پھیلا دیتی ہے"

(بحوالہ الفضل ۲۰ مئی ۱۹۵۹ء)
انبیاء کی جماعتوں کو نمایاں کامیابی اور کامل غلبہ خلفاء کرام کے ذریعہ ہی ہوا کرتا ہے حضور فرماتے ہیں خلافت ایک نور ہے جو نور اللہ کے ظہور کا ایک ذریعہ ہے۔ (تفسیر کبیر جلد ششم صفحہ ۳۲۹)

اور ایک جگہ فرماتے ہیں کہ تم خلافت حقہ کو مضبوطی سے پکڑو اور اسکی برکات سے دنیا کو متمتع کرو تا خدا تعالیٰ تم پر رحم کرے اور تم کو اس دنیا میں بھی اونچا کرے اور اس جہان میں بھی اونچا کرے۔ (بحوالہ الفضل ۲۰ مئی ۱۹۵۹ء)

پس خلافت ایک الہی انعام ہے کوئی نہیں جو اس میں روک بن سکے وہ خدا تعالیٰ کے نور کے قیام کا ایک ذریعہ ہے جو اسکو ماننا چاہتا ہے وہ اللہ تعالیٰ کے نور کو ماننا چاہتا ہے۔ (تفسیر کبیر جلد ششم صفحہ ۳۳۰)
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:-

تمہارا فرض ہے کہ جب تمہارے کانوں میں خدا تعالیٰ کے رسول کی آواز آئے تو تم فوراً بلیک کہو اور اسکی تعمیل کیلئے دوڑ پڑو۔ اسی میں تمہاری ترقی کا راز مضمر ہے بلکہ اگر انسان اس وقت نماز پڑھ رہا ہو تب بھی اس کا فرض ہے کہ وہ نماز توڑ کر خدا تعالیٰ کے رسول کی آواز کا جواب دے یہی حکم اپنے درجہ کے مطابق خلیفۃ الرسول پر بھی چسپاں ہوتا ہے اور اسکی آواز پر جمع ہو جانا بھی ضروری ہے۔ (اخبار بدر ۱۵/۲۲ مئی ۱۹۹۷ء)
حضرت خلیفۃ المسیح الرابع فرماتے ہیں۔

خلافت احمدیہ کی طاقت کا راز دو باتوں میں نظر آتا ہے ایک خلیفہ وقت کے اپنے تقویٰ میں اور ایک جماعت احمدیہ کے مجموعی تقویٰ میں جماعت کا جتنا تقویٰ من حیث الجماعت بڑھے گا احمدیت میں اتنی ہی زیادہ عظمت اور قوت پیدا ہوگی خلیفہ وقت کا ذاتی تقویٰ جتنا ترقی کرے گا اتنی ہی اچھی قیادت اور سیادت جماعت کو نصیب ہوگی یہ دونوں چیزیں بیک

وقت ایک ہی شکل میں ایک دوسرے کے ساتھ ہم آہنگ ہو کر ترقی کرتی ہیں۔

(خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۵ جون ۱۹۸۲ء)
یاد رکھو احمدیت کوئی انسانوں کی از خود بنائی ہوئی کلب نہیں ہے یہ ایک جماعت ہے اور جماعت بھی ایسی جس کی اللہ تعالیٰ نے خود بنیاد رکھی ہے اللہ تعالیٰ ہمیشہ اس کی راہ نمائی کرتا رہے گا اور اللہ تعالیٰ ہی ہیئتہ تمام روشنی کا منبع ہے اس جماعت کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کی عظمت اور شان کو دوبارہ قائم کرنے کا فیصلہ فرمایا ہے یہی جماعت انسانیت کی اُمیدوں کا مرجع اور اسکے درخشندہ مستقبل کی ضامن خلافت قدرت ثانیہ ہے اور اللہ تعالیٰ کی عظمت اور اس کے جلال کی دوسری تجلی۔

(روزنامہ الفضل ربوہ ۱۳ مئی ۱۹۷۱ء)
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:-

جب سے ہمیں ہوش آئی ہے ہم یہی سنتے آئے ہیں کہ خلیفہ خدا بنا تا ہے اگر یہ سچ ہے اور یقیناً سچ ہے تو پھر نہ مجھے گھبرانے کی ضرورت ہے اور نہ آپ میں کسی کو گھبرانے کی ضرورت ہے جس نے یہ کام کرنا ہے وہ یہ کام ضرور کرے گا اور یہ کام ہو کر رہے گا۔ (روزنامہ الفضل ربوہ ۳ دسمبر ۱۹۶۵ء)

حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:-

سارا عالم اسلام مل کر زور لگالے اور خلیفہ بنا کر دکھادے وہ نہیں بنا سکتے کیونکہ خلافت کا تعلق خدا کی پسند سے ہے۔ (وقت روزہ الفضل انٹرنیشنل لندن ۲ اپریل ۱۹۹۳ء)

سیدنا مولانا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا کہ

خلیفہ درحقیقت رسول کا ظل ہوتا ہے اور چونکہ کسی انسان کیلئے دائمی طور پر بقائیں لہذا خدا نے ارادہ کیا کہ رسولوں کے وجود کو تمام دنیا کے وجودوں سے اشرف و اولیٰ ہیں ظلی طور پر ہمیشہ کیلئے تاقیامت قائم رکھے۔ سو اسی غرض سے خدا تعالیٰ نے خلافت کو تجویز کیا تا دنیا کبھی اور کسی زمانہ میں برکات رسالت سے محروم نہ رہے۔ (شہادۃ القرآن)

خلافت، اسلام کے اہم مسائل میں سے ایک مسئلہ ہے اور اسلام کبھی ترقی نہیں کر سکتا جب تک خلافت نہ ہو ہمیشہ خلفاء کے ذریعہ اسلام نے ترقی کی ہے اور آئندہ بھی اسی ذریعہ سے ترقی کرے گا اور ہمیشہ خدا تعالیٰ خلفاء مقرر کرتا رہا ہے اور آئندہ بھی خدا تعالیٰ ہی خلفاء مقرر کرے گا۔ (درس القرآن مطبوعہ ۱۹۲۱ء)

ہے نظام خلافت ہمارا عصا

خاک کرنے اٹھے تھے ہمیں جو کبھی، آج ان کا نشان تک بھی ملتا نہیں کیسے کیسے تھے بت ٹوٹ کر جو گرے، اپنی آنکھوں سے کیا تم نے دیکھا نہیں نور خیر البشر سے جو روشن ہوا، شکر ہے وہ مہ تاب ہم کو ملا غیر سے مانگتے رہ گئے جو دیا، ان کی قسمت میں اب تک اجالا نہیں ہم قدم جس سفر میں ہوں عزم و دعا، رکھتی ہیں منزلیں اپنی آغوش وا کاٹ سکتی نہیں راہ کوئی بلا، رہنوں کو یقین پھر بھی آتا نہیں وقت کے بہتے دریا میں اپنا لہو، لہر در لہر شامل ہوا گو بکو رہ گئی ساحل عشق کی آبرو، خون سے کم جس نے کچھ اور مانگا نہیں ہم نے فرعون سے بھی یہی تو کہا، جھوٹ ہے یہ عدالت اسے مت سجا ہے نظام خلافت ہمارا عصا، اژدہوں کی ہمیں کوئی پروا نہیں یوں نہ دستار و منصب پہ اترائے، ہم فقیروں کے رستے سے ہٹ جائیے کفر و حق کے میاں جنگ کیا، کھیل ہے؟ آپ نے ایک پل یہ بھی سوچا نہیں کی امام زمانہ سے جس نے وفا، سید الخلق اس کے اسی کا خدا دھیان رکھے جمیل اپنے پیمان کا، اس سمندر کا کوئی کنارہ نہیں (جمیل الرحمن ہالینڈ)

معاند احمدیت، شری اور فتنہ پرور مفید ملاؤں کو پیش نظر رکھتے ہوئے خصوصیت سے حسب ذیل دعا بکثرت پڑھیں

اللَّهُمَّ مَرِّ قَهُمْ كُلَّ مُمَرِّقٍ وَ سَحِّقَهُمْ تَسْحِيقًا

اے اللہ انہیں پارہ پارہ کر دے، انہیں پس کر رکھ دے اور ان کی خاک اڑا دے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الرابع فرماتے ہیں کہ:-

میں خوشخبری دیتا ہوں کہ آئندہ خلافت کو کوئی خطرہ لاحق نہیں ہوگا جماعت احمدیہ بلوغت کی عمر کو پہنچ چکی ہے اب کوئی بدخواہ خلافت کا بال بیک نہیں کر سکتا خدا کا یہ وعدہ پورا ہوگا کہ کم از کم ایک ہزار سال تک جماعت میں خلافت قائم رہے گی۔

(خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۰ جون ۱۹۸۲ء بحوالہ اخبار بدر ۱۵ مئی ۱۹۸۶ء)

ارشاد بانی ہے: و اعتصموا بحبل اللہ جمیعاً ولا تفرقوا
ترجمہ تم سب خدا کی رسی کو مضبوطی سے پکڑ لو اور تفرقہ پیدا نہ کرو۔

اس آیت میں خلافت حقہ کی طرف اشارہ ہے کہ خلافت کے ساتھ وابستگی رکھنا ہر مسلمان کا اولین فرض ہے چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ:-

جبل اللہ سے مراد خدا تعالیٰ کا بھیجا ہوا رسول ہے اور اس کی اطاعت اور بیعت میں داخل ہو کر اس کی غلامی کا دم بھرنا اور یہ کوشش کرتے رہنا کہ اس کی اطاعت سے باہر نہ جایا جائے یہی وہ جبل اللہ ہے اور انبیاء کی وفات کے بعد یہ جبل اللہ جاری رہتی ہے اور

نبوت کے بعد سب سے اعلیٰ شکل خلافت کی صورت میں ملتی ہے۔ (خطبہ جمعہ ۲۳ جولائی ۱۹۸۷ء)
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ
اگر قوم چاہے اور وہ اپنے آپ کو مستحق بنائے تو انعام خلافت سے بھی وہ دائمی طور پر متمتع ہو سکتی ہے (تفسیر کبیر جلد ہفتم صفحہ ۴۲۶)

اور حضور فرماتے ہیں کہ اب چونکہ خدا تعالیٰ نے پھر اپنے فضل سے مسلمانوں کو دوبارہ زندہ کرنے کیلئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ جماعت احمدیہ میں خلافت قائم کی ہے اس لئے میں اپنی جماعت سے کہتا ہوں کہ تمہارا کام یہ ہے کہ تم ہمیشہ اپنے آپ کو خلافت سے وابستہ رکھو اور خلافت کے قیام کیلئے قربانیاں کرتے چلے جاؤ اگر تم ایسا کرو گے تو خلافت تم میں ہمیشہ رہے گی۔

(تفسیر کبیر جلد ہفتم صفحہ ۴۳۰)
آخر پر دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ کو خلافت کی تمام برکات و افضال سے مستفید ہونے کی توفیق فرمائے اور دنیا و آخرت میں اجر عظیم عطا فرمائے۔

☆☆☆

جلسہ ہائے سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم

بھارت کی متعدد جماعتوں نے اپنے ہاں جلسہ ہائے سیرۃ النبی ﷺ نہایت شاندار رنگ میں منعقد کئے۔ تلاوت قرآن مجید سے جلسوں کا آغاز ہوا اور دعا کے ساتھ اختتام ہوا۔ دوران جلسہ آنحضرت ﷺ کی سیرت طیبہ کے مختلف پہلو مقررین نے بیان کئے اور نعیش پیش کیں مرد وزن نے نہایت جوش و خروش سے جلسوں میں شرکت کی جلسوں کی تفصیلی رپورٹیں بغرض اشاعت بدر کو بھجوائی ہیں تنگی صفحات کے پیش نظر نہایت اختصار کے ساتھ انکا خلاصہ پیش ہے۔

جموں: جماعت احمدیہ جموں کشمیر نے یکم مئی کو خاکسار کی زیر صدارت جلسہ کیا۔ جس میں مکرم مولوی عزیز احمد ناصر، مکرم عطاء المعتم صاحب ناک قائد مجلس اور خاکسار نے تقریر کی۔ (خورشید احمد گنائی صدر جماعت)

بنگلور: جماعت احمدیہ بنگلور کرناٹک نے ۲۴ اپریل کو بعد نماز عصر احمدیہ مسجد میں زیر صدارت مکرم شفیع اللہ صاحب صوبائی امیر کرناٹک جلسہ کیا۔ جس میں مکرم قریشی عظمت اللہ صاحب، مکرم قریشی عبد الحکیم صاحب، مکرم مولوی طارق احمد صاحب نے تقریر کی۔ جلسہ کے آخر میں سیرت پاک حضرت محمد مصطفیٰ ﷺ کے تعلق سے اطفال الاحدیہ کا کوڑ پور گرام ہوا۔

مرکرہ: جماعت احمدیہ مرکرہ کرناٹک نے ۲۴ اپریل کو بعد نماز مغرب و عشاء مسجد بیت الہدیٰ میں زیر صدارت مکرم ایم اے بشیر احمد صاحب صدر جماعت جلسہ کیا۔ جس میں مکرم شیخ ذکریا صاحب مبلغ سلسلہ، مکرم تمیم عباس صاحب، مکرم بی عبدالرحمان صاحب اور صدر اجلاس نے خطاب کیا۔ آخر حاضرین میں شیرینی تقسیم کی گئی۔

(ایم اے بشیر احمد صدر جماعت)

چنداپور و کاماریڈی: جماعت احمدیہ چنداپور و کاماریڈی آندھرا نے ۲۴ اپریل کو مکرم شفیع احمد صاحب کے مکان واقع ڈائبور کالونی کاماریڈی میں زیر صدارت مکرم غلام محمد صاحب صدر جماعت صبح ۱۱:۰۰ بجے جلسہ کیا۔ جس میں مکرم حافظ محمد شریف صاحب معلم، مکرم شیخ ولی پاشا صاحب معلم، مکرم محمد عمر صاحب، مکرم محمد معین الدین صاحب، مکرم غلام محمد صاحب، مکرم عطاء اللہ صاحب اور خاکسار نے تقریر کی۔ عورتوں کے لئے پردہ کا انتظام تھا۔ صاحب خانہ کی طرف سے چائے و شیرینی کے ساتھ حاضرین کی تواضع کی گئی

(محمد اقبال کنڈوری سرکل انچارج)

بمبئی: جماعت احمدیہ بمبئی مہاراشٹرا نے ۲۴ اپریل کو بعد نماز عصر الحق بلڈنگ میں زیر صدارت مکرم محمود احمد سمیع اللہ صاحب صدر جماعت جلسہ کیا۔ جس میں مکرم انوار احمد خان صاحب، مکرم سید گلگیل احمد صاحب، مکرم انوار احمد صاحب سیکرٹری تعلیم، مکرم منور الدین صاحب ظہیر سیکرٹری اصلاح و ارشاد، خاکسار اور صدر اجلاس نے خطاب کیا۔ رات کو تمام حاضرین کے کھانے کا انتظام تھا۔

(سید ظیل احمد شہباز مبلغ سلسلہ)

لکھنؤ: جماعت احمدیہ لکھنؤ یوپی نے ۲۴ اپریل کو احمدیہ مشن میں بعد نماز جمعہ زیر صدارت مکرم صوبائی امیر صاحب یوپی جلسہ کیا۔ جس میں خاکسار کے علاوہ مکرم مولوی مختار احمد صاحب اور صدر اجلاس نے خطاب کیا۔ سب حاضرین کے لئے کھانے اور شیرینی کا انتظام تھا۔ دو دن قبل مشن کو سجایا گیا۔ اگلے روز صبح سے شام تک راہ گیروں کے لئے شربت کا انتظام کیا گیا۔ جسکی رپورٹ کئی اخباروں نے شائع کی۔ (محمد اسماعیل سلسلہ سرکل انچارج لکھنؤ)

دہلی: جماعت احمدیہ دہلی نے ۲۴ اپریل کو مسجد بیت الہادی میں زیر صدارت مکرم دادا داد احمد صاحب صدر جماعت جلسہ کیا۔ جس میں مکرم سید سعید الدین احمد صاحب اور خاکسار نے تقریر کی۔ (سید کلیم الدین مبلغ سلسلہ)

بھمے کلاں: جماعت احمدیہ بھمے کلاں مانسہرہ پنجاب نے ۲۴ اپریل کو نماز جمعہ کے بعد مکرم صدیق محمد خان صاحب کی زیر صدارت جلسہ کیا۔ جس میں خاکسار نے تقریر کی۔ (وسیم احمد شیخ خادم سلسلہ)

جمنشید پور: جماعت احمدیہ جمنشید پور نے ۲۴ اپریل کو احمدیہ مشن میں زیر صدارت مکرم سید جمیل احمد صاحب صدر جماعت جلسہ کیا۔ جس میں مکرم سید جاوید انور صاحب، مکرم سید معین الحق صاحب، مکرم سید آفتاب عالم صاحب، اور خاکسار کے علاوہ صدر اجلاس نے تقریر کی۔ جلسہ کے لئے خدام و انصار نے مشن کو روشنیوں اور قہقہوں سے سجایا۔ آخر میں تمام حاضرین میں شیرینی تقسیم کی گئی۔

(فرزان احمد خان مبلغ سلسلہ)

کٹن گڑھ: جماعت احمدیہ کٹن گڑھ راجستھان نے ۲۴ اپریل کو جلسہ کیا۔ جس میں مکرم شہاب الدین صاحب معلم، مکرم ناصر احمد صاحب قائد مجلس، مکرم تاجر الاسلام صاحب معلم، اور خاکسار نے تقریر کی۔ جلسہ سے غیر احمدیوں پر اچھا اثر ہوا۔ اور انکی غلط فہمیاں دور ہوئیں

(میر عبدالحفیظ مبلغ سلسلہ)

لجنہ اماء اللہ کے تحت جلسہ ہائے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم

چنداپور: لجنہ و ناصرات الاحدیہ چنداپور کا مشترکہ جلسہ سیرت النبی ﷺ ۲۴ اپریل کو منعقد ہوا سیرت طیبہ کے متعلق تقریریں ہوئیں اور نظمیں پیش کی گئیں۔ ۲۴ ممبرات لجنہ اور ۱۳ ناصرات نے شرکت کی۔

تیجا پور: ۲۴ اپریل کو مسجد احمدیہ میں لجنہ و ناصرات کا علیحدہ علیحدہ جلسہ زیر صدارت مکرمہ خورشید النساء بیگم ہوا۔ جس میں ۶۹ ممبرات لجنہ اور ۶۰ ممبرات ناصرات نے شرکت کی۔

پور: ۲۴ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

جلسہ یوم امہات

لجنہ اماء اللہ قادیان کے تحت ۲۴ اپریل کو زیر صدارت مکرمہ شمیم بیگم صاحبہ سوز بیت النصر لائبریری میں جلسہ یوم امہات ہوا۔ نظم اور تقریر کے علاوہ رپورٹ پندرہ روزہ تربیتی کلاس پڑھی گئی۔ اور امتحان پندرہ روزہ تربیتی کلاس میں پوزیشن لینے والی ممبرات کو صدر صاحبہ نے انعامات تقسیم کئے۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

جلسہ ہائے یوم مسیح موعود علیہ السلام

بنگلور: جماعت احمدیہ بنگلور کرناٹک نے ۲۷ مارچ کو بعد نماز عصر مسجد احمدیہ میں زیر صدارت مکرم محمد شفیع اللہ صاحب صوبائی امیر کرناٹک میں جلسہ کیا۔ جس میں مکرم مولوی طارق احمد صاحب، مکرم قریشی عبد الحکیم صاحب، مکرم قریشی عظمت اللہ صاحب، مکرم مولوی عبد الحق صاحب نمائندہ وقف جدید اور خاکسار نے تقریر کی آخر پر صدر اجلاس نے خطاب کیا اور حاضرین کی چائے سے تواضع کی گئی۔ (محمد کلیم خان مبلغ سلسلہ)

امر وہہ: جماعت احمدیہ امر وہہ نے ۲۳ مارچ کو مسجد احمدیہ میں زیر صدارت مکرم محمد راشد صاحب جلسہ کیا جس میں مکرم مولوی بشارت احمد صاحب، مکرم مولوی عارف احمد خان غوری، مکرم مولوی شمس الدین صاحب، مکرم احسان صاحب اور صدر اجلاس نے تقریر کی۔ حاضرین جلسہ میں مٹھائی تقسیم کی گئی۔

(عارف احمد خان غوری معلم سلسلہ)

چنداپور و کاماریڈی: جماعت احمدیہ چنداپور و کاماریڈی نے ۲۷ مارچ کو زیر صدارت مکرم غلام محمد صاحب صدر جماعت ان کے گھر پر ہی ۱۱ بجے صبح جلسہ کیا۔ جس میں مکرم محمد عمر صاحب معلم سلسلہ، مکرم حافظ محمد شریف صاحب، مکرم بشر احمد صاحب، خاکسار، مکرم ناصر احمد صاحب اور صدر جلسہ نے تقریر کی۔ حاضرین جلسہ کی صاحب خانہ نے شیرینی و شربت سے تواضع کی۔ جلسہ میں مستورات کیلئے پردہ کا انتظام تھا۔

(محمد اقبال کنڈوری)

سرکل سیٹاپور یوپی: سرکل سیٹاپور یوپی کے تحت ۲۳ مارچ کو ۲ بجے جلسہ کیا گیا جس میں ۴۰۰ سے زائد نمائندین شریک ہوئے۔ صدارت مکرم چوہدری محمد نسیم صاحب صوبائی امیر یوپی نے کی جلسہ میں مکرم نسیم احمد خان صاحب، مکرم ظہیر عالم، اور خاکسار کی تقریر کے علاوہ صدارتی خطاب ہوا۔

(ظفر احمد گلبرگی سرکل انچارج سیٹاپور یوپی)

سکندر آباد: جماعت احمدیہ سکندر آباد نے ۲۷ مارچ کو ۱۱ بجے مسجد احمدیہ میں زیر صدارت مکرم حافظ صالح محمد الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ سکندر آباد جلسہ کیا۔ جس میں مکرم طارق مجید صاحب انپکٹر مجلس خدام الاحدیہ، مکرم مقصود احمد صاحب، مکرم سلسلہ حیدر آباد اور خاکسار نے تقریر کی صدارتی خطاب کے بعد حاضرین میں شیرینی تقسیم کی گئی۔ (پی ایم محمد رشید مبلغ سلسلہ)

سرکل موتی ہاری: جماعت احمدیہ چھتو پھلوڑیہ نے ۲۳ مارچ کو خاکسار کی زیر صدارت بعد نماز مغرب و عشاء جلسہ سیرۃ النبی ﷺ و جلسہ یوم مسیح موعود کیا۔ جس میں مکرم جمیل اختر صاحب معلم، مکرم محمد گلگیل صاحب معلم اور خاکسار نے تقریر کی آخر پر مجلس سوال و جواب ہوئی اور حاضرین میں شیرینی تقسیم کی گئی۔

(شیخ مسعود احمد مبلغ سلسلہ سرکل انچارج موتی ہاری)

جماعت احمدیہ مرکرہ: جماعت احمدیہ مرکرہ نے ۱۳ اپریل کو بعد نماز مغرب و عشاء مسجد بیت الہدیٰ میں زیر صدارت مکرم تمیم عباس صاحب جلسہ کیا جس میں مکرم مشتاق احمد، مکرم یوسف صاحب، مکرم شیخ محمد صاحب مبلغ سلسلہ، مکرم مبارک احمد صاحب، مکرم مظفر احمد صاحب، نیز عزیز بلال احمد، عزیز اشرف احمد، عزیز کامل احمد، عزیز لطیف رضوی، اور خاکسار نے تقریر کی۔ (ایم اے بشیر احمد صدر جماعت)

کلکتہ: جماعت احمدیہ کلکتہ نے ۲۷ مارچ کو مسجد احمدیہ میں زیر صدارت مکرم سید محمود احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ جلسہ کیا۔ جس میں مکرم بشر احمد صاحب سہگل سیکرٹری تعلیم، مکرم حامد محمود صاحب عزیز محمد ظفر اقبال، عزیز بشارت احمد سہگل اور خاکسار نے تقریر کی اور مکرم امیر صاحب صوبہ بنگال و آسام نے خطاب کیا۔ آخر پر حاضرین کی چائے و ناشتہ سے تواضع کی گئی۔ (مصالح الدین سعدی مبلغ سلسلہ)

ساگر: ۲۷ اپریل کو جلسہ زیر صدارت مکرمہ مریم بی صاحبہ صدر لجنہ ساگر ہوا۔ تقاریر و نظموں کے علاوہ ناصرات کا سوال و جواب کا پروگرام ہوا۔ جلسہ کے اختتام پر چائے اور کٹ تقسیم کئے گئے۔

کوئٹہ: ۲۴ اپریل کو مسجد احمدیہ کوئٹہ میں زیر صدارت مکرمہ سیدہ ساجدہ خاتون صاحبہ صدر لجنہ جلسہ ہوا۔ جس میں ۵ تقاریر اور ۴ نظمیں پڑھی گئیں۔ آخر پر صدارتی خطاب ہوا۔ لجنہ و ناصرات کی ۳۲ ممبرات نے شرکت کی۔

پٹنہ: ۲۴ اپریل کو جلسہ ہوا جس میں ایک نظم اور ۳ تقاریر کی گئیں۔ آخر پر شیرینی تقسیم کی گئی۔

کٹک: ۲۴ اپریل کو مشن ہاؤس میں زیر صدارت مکرمہ شیریں باسط صاحبہ صوبائی صدر لجنہ اڑیسہ جلسہ ہوا۔ ۳ تقاریر کے علاوہ بیچوں نے بھی نظمیں اور تقاریر پیش کیں صدارتی خطاب کے بعد شیرینی تقسیم کی گئی۔

پورہ: ۲۴ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

۲۳: ۵ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

۲۴: ۵ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

۲۵: ۵ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

۲۶: ۵ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

۲۷: ۵ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

۲۸: ۵ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

۲۹: ۵ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

۳۰: ۵ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

۳۱: ۵ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

۱: ۵ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

۲: ۵ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

۳: ۵ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

۴: ۵ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

۵: ۵ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

۶: ۵ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

۷: ۵ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

۸: ۵ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

۹: ۵ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

۱۰: ۵ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

۱۱: ۵ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

۱۲: ۵ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

۱۳: ۵ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

۱۴: ۵ اپریل کو جلسہ ہوا۔ ۳ نظموں کے علاوہ ۵ تقاریر ہوئیں۔ (بشری پاشا صدر لجنہ اماء اللہ بھارت)

صبح نوا بھری ہے

صبح نوا بھری ہے صد چاک شب تار سے پھر
بحر عرفان میں اٹھا ہے نیا جوش و خروش
موج گلریز چلی ہے در گزار سے پھر



ساقی حق کے ہے میخانے میں پھر دور جواں
مژدہ بادہ و پیانہ و صہبا و سیوا!
بعد مدت کے یہ رت آئی ہے پھر تشنہ لبان!



عشق ہر موج میں ہے نغمہ سرا ساز بہ سوز
خاک آلود جبینوں پہ ہے صبحوں کی نمود
نور حق جلوہ گلن جلوہ فشاں جلوہ فروز!



ابر الطاف کے کب روز برستے ہیں بھلا
خوش نصیبی بھی نصیبوں سے ملا کرتی ہے
ایسی رت کو تو زمانے بھی ترستے ہیں سدا



چھوڑ کے در یہ بھلا اور کہاں جاؤ گے؟
آؤ لوگو! کہ یہیں نور خدا پاؤ گے!

(از ایچ آرساگر- امریکہ)

آپ کے خطوط

دوستو! اٹھو اور ہوشیار ہو جاؤ

جنوبی ایشیاء میں آنے والا سمندری طوفان جو ایک بڑا زلزلہ تھا جس کی طاقت 9.5 ہزار ایم بی ایم کے برابر تھی اور جو ڈیڑھ لاکھ انسانوں کو نگل گیا اور 50 لاکھ سے زیادہ اس سے متاثر ہوئے 26 دسمبر 2004ء کو آئے اس سمندری زلزلہ کو میڈیا والوں نے قدرت کا قہر قرار دیا ہے قارئین کرام ہم مسلمان ہیں قرآن کریم ہماری ہدایت کا سرچشمہ ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے کلام میں فرماتا ہے۔ وما کننا معذبین حتیٰ نبعث رسولاً (س 17 آیت 17) ”ہم جب تک کہ کوئی رسول مبعوث نہ کریں عذاب دینے والے نہیں ہیں“

چنانچہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کو اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ کے لوگوں کی ہدایت کیلئے امام مہدی و مسیح موعود بنا کر بھیجا تا کہ وہ دنیا میں امن اور شانتی کے ساتھ بنی نوع انسان کو اسلام کی طرف دعوت دیں کیونکہ خدا کی نظر میں اسلام ہی سچا دین ہے اسی دین میں بنی نوع کی نجات ہے مگر مسلمانوں کی اکثریت نے دنیا پرست علماء کی باتوں میں آکر اس مامور من اللہ کا انکار کر دیا بہت تھوڑے ہیں جنہوں نے اُسے قبول کیا ہوا ہے آپ کو ابتدائی زمانے میں ہی اللہ تعالیٰ نے مخاطب کر کے فرمایا تھا کہ ”میں اپنی چکار دکھاؤں گا اپنی قدرت نمائی سے تجھ کو اٹھاؤں گا دنیا میں ایک نذیر آیا پر دنیا نے اُس کو قبول نہ کیا لیکن خدا اُسے قبول کرے گا اور بڑے زور آور حملوں سے اس کی سچائی ظاہر کر دیگا“ (تذکرہ صفحہ 108 سن 1882ء) یہ زور آور حملے اس طرح ہوئے کہ سو سال بعد ہر سال امام مہدی علیہ السلام کی جماعت ترقی پر ترقی کرتے ہوئے چند لاکھ سے نکل 20 کروڑ کی تعداد میں تبدیل ہو کر دنیا کے کونے کونے میں پھیل گئی اور آج دنیا کے ایک سو اسی ملکوں میں قائم ہو کر تبلیغ اسلام میں مصروف ہے یہ خدا تعالیٰ کے فرستادہ کی صداقت کی بین دلیل ہے اور پھر وما کننا معذبین حتیٰ نبعث رسولاً کا زندہ ثبوت۔ (محمد عظمت اللہ قریشی بنگلور)

سالانہ صوبائی اجتماع انصار اللہ آندھرا پردیش

مجلس انصار اللہ آندھرا پردیش کا سالانہ اجتماع بمقام چنتہ کنتھ مورہ ۲۴ جون 2005ء کو منعقد ہو رہا ہے جس میں محترم صدر صاحب مجلس انصار اللہ بھارت و محترم نائب صدر صاحب صف دوم بھی شرکت فرمائیں گے۔ (انشاء اللہ تعالیٰ) اراکین مجلس انصار اللہ آندھرا پردیش زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہوں اور زعماء کرام، صدر صاحبان، امراء حضرات، معلمین و مبلغین کرام سے درخواست ہے کہ اس اجتماع کو کامیاب بنانے کیلئے زیادہ سے زیادہ نمائندگان بھجوانے میں خصوصی توجہ فرمائیں اور دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس اجتماع کو ہر جہت سے بابرکت بنائے۔ آمین۔ (قائد عمومی انصار اللہ بھارت)

کے بعد وہ (اسے) ان کیلئے امن کی حالت میں بدل دے گا وہ میری عبادت کریں گے کسی چیز کو میرا شریک نہیں بنائیں گے اور جو اس کے بعد کفر اختیار کریں گے تو وہی لوگ فاسق ہوں گے“

(سورہ نور، آیت 56)

اسی آیت کریمہ کا حوالہ قیام خلافت حقہ کی دلیل کے طور پر خود ڈاکٹر اسرار احمد نے اپنے مضمون آنے والے دور کی ایک واضح تصویر میں دیا ہے (جیسا کہ قارئین کرام پہلے پڑھ چکے ہیں) پس خلافت قائم کرنا اللہ تعالیٰ کا اپنا وعدہ اور کام ہے۔ اس میں کوئی تنظیم اور کوئی تحریک کچھ نہیں کر سکتی۔

(ہفت روزہ لاہور 27.11.04)

صاحب غور فرمائیں تو مسلمانوں میں خلافت کا قیام کسی شعر، تنظیم یا تحریک کا ہر زحمتناج نہیں۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ مسلمانوں کو خلافت عطا کرنے کا کام ذمہ اور اختیار مکمل طور پر خدا تعالیٰ کے ہاتھ میں ہے اور اس نے اس کا وعدہ بھی فرمایا ہے۔ آئیے سورہ نور کی آیت 56 کا ترجمہ دوبارہ پڑھتے ہیں:-

”تم میں سے ان لوگوں سے جو ایمان لانے والے اور اعمال صالحہ بجالانے والے ہیں۔ اللہ نے وعدہ کیا ہے کہ وہ ان کو زمین میں خلیفہ بنائے گا۔ حضرت ان سے پہلے لوگوں کو خلیفہ بنایا تھا اور جو دین اس نے ان کیلئے پسند کیا ہے وہ اس (دین) کو ان کے لئے مضبوطی سے قائم کر دے گا اور ان کے خوف کی حالت

جامعہ احمدیہ قادیان میں داخلہ کے خواہشمند متوجہ ہوں

جامعہ احمدیہ قادیان کا تعلیمی سال یکم اگست 2005ء سے شروع ہو رہا ہے واقف زندگی یا وقف زندگی کے خواہشمند امیدوار درج ذیل کوائف کے ہمراہ مقررہ فارم پر اپنی درخواست جامعہ احمدیہ کو ارسال کر کے داخلہ فارم جامعہ احمدیہ سے حاصل کر سکتے ہیں نیز داخلہ کیلئے ضروری معلومات بھی جامعہ احمدیہ سے حاصل کی جاسکتی ہیں۔

شرائط داخلہ:- درخواست دہندہ واقف زندگی ہو یا اپنی زندگی وقف کرنے کیلئے تیار ہو۔ ۲۔ جسمانی و ذہنی طور پر صحت مند ہو۔ مکمل صحت کا ہیلتھ شوقیٹ ہمراہ ہونا چاہئے۔ جو کسی مقررہ مستند ہسپتال کا ہو اور جس پر امیر جماعت و صدر جماعت کے تصدیقی دستخط ہوں۔ ۳۔ تعلیم کم از کم میٹرک پاس سیکنڈ ڈویژن ہو اور انگلش کا مضمون لیا گیا ہو۔ ۴۔ قرآن کریم ناظرہ صحیح تلفظ سے جانتا ہو۔ ۵۔ خواہشمند امیدوار میٹرک کے امتحان کے بعد مقامی مبلغ یا مقامی جماعت کے زیر انتظام قرآن مجید۔ اردو اور دینی معلومات کی کوچنگ حاصل کریں۔ جس کا تصدیقی شوقیٹ امیر جماعت و مقامی صدر جماعت کی تصدیق سے ہمراہ لائیں۔ ۶۔ امیدوار کی عمر سترہ سال سے زائد نہ ہو گریجویٹ امیدوار کیلئے عمر ۲۲ سال سے زائد نہ ہو۔ ۷۔ امیدوار غیر شادی شدہ ہو۔ ۸۔ درخواست دہندہ اپنی درخواست مقررہ فارم مکمل کر کے مع سندت (میٹرک شوقیٹ، کوچنگ شوقیٹ، ہیلتھ شوقیٹ) امیر صاحب رصدر صاحب سے تصدیق کروا کر ۳۰ جون 2005ء تک بھجوادیں اس کے بعد موصول ہونے والے فارم داخلہ قابل قبول نہ ہوں گے۔ ۹۔ امیدوار کو داخلہ امتحان میں شرکت کیلئے اجازت نامہ بھجوا دیا جائے گا۔ اس اجازت کے ملنے پر ہی طالب علم امتحان کیلئے آسکے گا۔ ۱۰۔ امیدوار کو آمد و رفت کے اخراجات خود برداشت کرنے ہوں گے داخلہ امتحان میں فیل ہونے کی صورت میں واپسی سفر کے تمام اخراجات خود برداشت کرنے ہوں گے۔ ۱۱۔ امیدوار موسم کے لحاظ سے گرم سرد کپڑے رضائی بستر وغیرہ ہمراہ لیکر آئیں۔ ۱۲۔ جن امیدواروں کو قادیان بلایا جائے گا ان کا تحریری اور زبانی ٹیسٹ (قرآن مجید ناظرہ اور اردو انگریزی میٹرک کے معیار کا) ہوگا۔ انٹرویو میں دینی معلومات کے علاوہ جنرل معلومات کے سوال بھی کئے جائیں گے۔ ۱۳۔ تحریری اور زبانی ٹیسٹ میں پاس ہونے والے امیدوار کو ہی جامعہ احمدیہ میں داخلہ مل سکے گا۔

داخلہ برائے حفظ کلاس

جامعہ احمدیہ قادیان کے ساتھ حفظ کلاس کی شاخ بھی قائم ہے۔ حفظ کلاس کا تعلیمی سال بھی یکم اگست سے شروع ہوتا ہے اس کلاس میں داخلہ لینے کیلئے درج ذیل شرائط ضروری ہیں۔

۱۔ امیدوار کو ناظرہ قرآن مجید صحیح تلفظ سے آتا ہو۔

۲۔ امیدوار کی عمر دس سال سے زائد نہ ہو۔

۳۔ امیدوار کو جامعہ احمدیہ قادیان کی مذکورہ شرائط داخلہ کی شرط نمبر ۲۔ شرط نمبر ۲ شرط نمبر ۸ (ہیلتھ شوقیٹ اور

کوچنگ شوقیٹ کی حد تک شرط نمبر ۹ شرط نمبر ۱۰ اور شرط نمبر ۱۱ پر عمل کرنا ہوگا۔

نوٹ: داخلہ کے تعلق سے ہر قسم کی خط و کتابت جامعہ احمدیہ سے کی جائے۔

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

خالص سونے کے اعلیٰ زیورات کا مرکز

پروپرائیٹر حنیف احمد کامران۔ حاجی شریف احمد ربوہ

0092-4524-214750 فون ریلوے روڈ

0092-4524-212515 فون اقصی روڈ ربوہ پاکستان

شریف
جیولرز
ربوہ

گیانا (جنوبی امریکہ) میں احمدیہ مسلم جماعت کے

۲۲ ویں جلسہ سالانہ کا کامیاب و بابرکت انعقاد

صدر مملکت کے خصوصی نمائندہ اور متعدد اہم شخصیات کی جلسہ میں شمولیت اور جماعت احمدیہ کی امن پسندی اور دیگر وفاہی کاموں پر خراج تحسین

(رپورٹ: عبدالرحمن خان۔ مبلغ گیانا)

خوب سجایا گیا تھا۔ ہوٹل کے مینیجر نے جلسہ کی خاطر ہال با معاوضہ دیا تھا تا اس اعلیٰ دینی مقصد کیلئے جماعت احمدیہ گیانا بہت سہولت اپنے پروگرام کرے۔ اس مینیجر MR. GEORGE LORD نے جلسہ کی بابرکت کارروائیوں کے مشاہدہ کے بعد یہ اظہار کیا تھا کہ ”ابھی صرف بذات خود اس الٰہی جماعت میں داخل ہونا باقی ہے۔ ورنہ مجھے یقین ہے کہ چاند مہب بھی ہے۔“

ملک کے مختلف علاقوں سے عوام لٹاس اور ممبران جماعت حاضر ہوئے تھے۔ ضلع بریس (سے احباب دو بسوں میں آئے۔ اسی طرح LINDEN کے لوگ چار بسوں میں آئے۔ ایک بس MAHAICONY سے آئی نیز ESSEQUIBO, DEMEARARA اور GEORGETOWN کے لوگ بھی بڑی تعداد میں حاضر ہوئے تھے۔ اس موقع پر کل حاضر ۵۰۰ تھی۔

جلسہ سالانہ کے پروگرام

جلسہ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے پُر رونق رہا۔ مکرم و محترم ڈاکٹر عمر ISSACS نے جلسہ کی صدارت کی۔ آپ جماعت احمدیہ گیانا کے نیشنل پریذیڈنٹ بھی ہیں۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد اس جلسہ کی پہلی تقریر مکرم آفتاب الدین احمد ناصر صاحب نے بعنوان ”THE ADVENT OF THE PROMISED MESSIAH“ کی۔

مکرم مولانا انعام الحق کوثر صاحب نے پُر مغز

خطاب کیا

اس کے بعد مکرم مولانا الحسن بشیر صاحب آئن

مبلغ انچارج احمدیہ مسلم جماعت گیانا نے خطاب

بعنوان ”RELIGIOUS TOLERANCE“

کیا جس میں اسلام اور جماعت احمدیہ کی قوت

برداشت کی اعلیٰ تعلیم پیش کی۔

ضلع بریس کے واقعین نو اور دیگر بچوں نے نظم

”دیں کی نصرت کے لئے اک آسمان پر شور ہے“ کے

چند اشعار پڑھے اور ترجمہ عزیزہ نصرت جہاں خان

وقف نو نے انگریزی میں پیش کیا۔

گیانا کے صدر مملکت ہمارے جلسہ میں بذات

خود حاضر نہ ہو سکے

خود حاضر نہ ہو سکے

خود حاضر نہ ہو سکے

خود حاضر نہ ہو سکے

خود حاضر نہ ہو سکے

خود حاضر نہ ہو سکے

خود حاضر نہ ہو سکے

خود حاضر نہ ہو سکے

خود حاضر نہ ہو سکے

احمدیہ مسلم جماعت گیانا نے 28 نومبر ۲۰۰۳ء کو بمقام اوشن ویو کانفرنس سینٹر جارج ٹاؤن میں اپنا ۲۲واں ملکی سالانہ جلسہ منعقد کیا۔ فلاحی حمد للہ علی ذلک!

یہ سینٹر جہاں پر جلسہ سالانہ منعقد کیا گیا تھا گیانا کی نیشنل اسمبلی بھی اس وقت اسی سینٹر کو استعمال کر رہی ہے کیونکہ ان کی سرکاری عمارت تباہ ہو چکی ہے۔ اس جلسہ سالانہ میں پیارے آقا حضور نور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طرف سے خصوصی نمائندہ مکرم مولانا انعام الحق کوثر صاحب مبلغ امریکہ تھے۔

جلسہ سالانہ سے تیس ہفتے قبل ٹی وی کے چینل NCN پر اور نیشنل ریڈیو پر اعلانات باقاعدگی سے جاری رہے۔ اسی طرح پر مکرم مولانا انعام الحق کوثر صاحب کا نیشنل ریڈیو پر جلسہ سالانہ کے مقاصد کے متعلق ایک گھنٹہ کا انٹرویو لیا گیا اور بہت احسن رنگ میں نشر کیا گیا جو ملک کے کونے کونے میں سنا گیا۔ اسی طرح نیشنل ریڈیو نے جلسہ سے قبل کئی دنوں تک لگاتار مفت اعلانات نشر کئے جن کی وجہ سے ملک میں اکثر آبادی کو اس جلسہ کی اطلاع ہوئی۔

صدر مملکت، جملہ وزراء، افسران اعلیٰ اور جملہ ڈپلومیٹس نیز تمام مذاہب، گرجوں، مندروں اور مساجد کے سربراہوں کو دعوت نامے بھجوائے گئے اور ساتھ ہی ان کے ساتھ مسلسل ردوابط رہے تا اس اہم دینی و روحانی محفل میں حاضر ہوں۔ NCN جو کہ حکومت کا نیشنل ٹی وی ہے، اس پر ۲۰ منٹ کا مکرم الحسن بشیر آئن، مبلغ انچارج احمدیہ مسلم جماعت گیانا کا انٹرویو نشر کیا گیا۔

اسی طرح چینل ۱۸ ٹی وی پر مکرم مولانا انعام الحق کوثر صاحب کا نصف گھنٹہ کا انٹرویو نشر کیا گیا تھا جس میں آپ نے جلسہ سالانہ کے اعلیٰ تربیتی اور اخلاقی مقاصد اور برکات بیان کیں۔ نیز ”گیانا“ کے عوام الناس کے لئے پیار و محبت اور یکجہتی کا خصوصی پیغام دیا اور تمام مذاہب کے پیروکاروں کو باہم امن اور محبت کے ساتھ رہنے کی تلقین دی۔

خدا تعالیٰ کے فضل سے جلسہ گاہ بہت اچھی جگہ پر سمندر ATLANTIC کے ساحل پر واقع تھی اور ہال

Affairs نے مکرم الحسن بشیر آئن صاحب مبلغ انچارج احمدیہ مسلم جماعت گیانا کی تقریر کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرمایا کہ مولانا موصوف نے اپنی تقریر میں فرمایا تھا کہ ”دنیا میں عوام الناس کو مذہبی آزادی اور ایک دوسرے کے لئے اعلیٰ رنگ میں قوت برداشت ہونی چاہئے، یہی موقف گیانا کی حکومت کا بھی ہے۔ اگر دنیا بھر کے مسلمان یہ موقف اپنائیں تو ساری دنیا میں امن قائم ہوگا۔“

انڈین ہائی کمشن کے فرسٹ سیکریٹری نے اس موقع پر اپنے خطاب میں فرمایا کہ: ”مجھے اس بات کا فخر حاصل ہے کہ جماعت احمدیہ عالمگیر ”قادیان“ انڈیا سے شروع ہوئی تھی اور اب ساری دنیا میں پھیل گئی ہے جو اس بات کی دلیل ہے کہ یہ جماعت انسانی بھلائی کے لئے جدوجہد کرتی ہے۔“

مکرم حاجی روشن خان صاحب صدر گیانا اسلام فورم نے اپنے خطاب میں فرمایا کہ:-

حضرت مسیح موعودؑ و مرزا غلام احمد قادیانی نے جو پیاری جماعت قائم کی ہے اب ساری دنیا میں پھیل گئی ہے اور جب خود حاجی صاحب موصوف ”قادیان دارالامان“ تشریف لے گئے تھے تو وہاں کے احباب نے بہت پیار و محبت کا سلوک کیا تھا۔ انہوں نے کہا کہ گیانا میں بھی ہو بہو جماعت احمدیہ پیار و محبت کا پیغام دے رہی ہے اور دیگر مسلمانوں اور غیر مسلمانوں میں یہی پیار و محبت کے تعلقات دروابط رہیں تو امن و امان قائم ہو گا۔ نیز یہ بھی کہا کہ بعض مسلمان احمدیوں کو غیر مسلمان قرار دیتے ہیں لیکن میں ان لوگوں سے متنہیں ہوں۔

His Lordship: Mr Hamilton Green, Mayor of the city of Georgetown and previous Prime Minister نے کہا کہ وہ اسلام جو احمدیت پیش کر رہی ہے اس کے ذریعے سے تمام لوگ اکٹھے ہو سکتے ہیں۔

اور جو احمدیت کا عالمگیر پیغام ہے Love For All Hatred For None اگر عوام الناس اس کو اپنائیں تو ملک بھر میں امن و امان ہوگا اور اسلام کی صحیح تعلیم رائج ہوگی۔

جلسہ کے اختتام پر مکرم مولانا انعام الحق کوثر صاحب نے اجتماعی دعا کرائی۔ اس کے بعد مکرم منظور نادر صاحب صدر مملکت کے خصوصی نمائندہ نے نمائش کا افتتاح کیا۔ نمائش میں قرآن کریم کے مختلف زبانوں میں تراجم، کتب حضرت مسیح موعودؑ، جماعت کا لٹریچر مختلف زبانوں میں، شہدائے راہِ حولی کی تصاویر کے ساتھ حضرت مسیح موعودؑ اور خلفاء کرام کی تصاویر اور گیانا میں فری میڈیکل کیمپ، جوڈاکٹر عمر Issacs کی نگرانی میں جماعت نے اس ملک کے دیہات میں جہاں پر ادویات اور طبی امداد کا ملنا مشکل ہے قائم کئے تھے۔ ان کی تصاویر، اسی طرح مختلف جلسوں اور اجتماعات کی تصاویر بھی اس نمائش میں شامل تھیں۔ اس جلسہ کی جھلکیاں NCN ٹی وی پر خبروں میں اگلے دن نشر کی گئیں۔ جلسہ کے تمام حاضر ہونے والے دوستوں کے لئے دوپہر کے کھانے کا انتظام کیا گیا تھا۔

چنانچہ ہمارے جلسہ سالانہ میں خصوصی ٹیلی کا پیٹر کے ذریعہ ان کے خصوصی نمائندہ منظور نادر صاحب وزیر Tourism & Trade تشریف لائے جنہوں نے احسن رنگ میں جماعت احمدیہ عالمگیر اور خصوصاً جماعت احمدیہ گیانا کے کاموں کی تعریف کی۔

Hon. Mr Doodnauth Singh Attorney General & Minister of Legal Affairs نے بھی اس موقع پر جماعت کے ماٹو ”Love for All Hatred for None“ کی خوب تعریف کی اور کہا کہ اگر تمام مسلمان اس کو اپنائیں تو دنیا میں امن ہی امن رہے گا۔ اسی طرح Mr Winston Murray MP, Opposition Party کی طرف سے خصوصی نمائندہ کے طور پر حاضر ہوئے اور اپنی پارٹی کی طرف سے خصوصی پیغام پیش کیا۔ علاوہ ازیں ڈپٹی کمشنر آف گیانا یو ایس فورسز مکرم سلطان قائم صاحب، مکرم عمر احمد گادگو Assistant Police Commissioner جو خود جماعت احمدیہ کے ممبر ہیں موجود تھے اسی طرح Mrs. Raymond Rahman سابقہ MP اور ان کے شوہر مکرم حاجی روشن خان صاحب صدر گیانا اسلام فورم، انڈین ہائی کمیشن کے فرسٹ سیکریٹری Mr Padiyal National Historian, Mr Hamilton Green, His Lordship جو کہ جارج ٹاؤن شہر کے میئر ہیں اور سابق وزیر اعظم بھی تھے۔ اور Rev. Ma Gerralle, from the international Federation for world peace and Representative of Rev Moon Sung of Korea جیسی اہم شخصیات نے اس بابرکت جلسہ سالانہ میں شمولیت کی۔

جلسہ میں حاضر ہونے والی

اہم شخصیات کے اہم پیغامات

مکرم و محترم منظور نادر صاحب Minister of Trade & Tourism جو کہ صدر مملکت کے خصوصی نمائندہ تھے انہوں نے اس موقع پر فرمایا:-

”احمدیت نے اس بات کا اعلان کیا ہے کہ دنیا میں ہر فرد واحد کو اسلامی تعلیم کی رو سے مکمل مذہبی آزادی حاصل ہے۔ نیز یہ بھی جماعت کا ایمان ہے کہ امن و امان کے حصول کے لئے اگر ”محبت سب کے لئے نفرت کسی سے نہیں“ کے اصول کو اپنائیں تو امن قائم ہو سکتا ہے۔ اور اس بات کا بھی اعلان کیا ہے کہ اسلام میں مکمل مذہبی اور انسانی Tolerance ہونا چاہئے۔ یہی حکومت گیانا کا موقف ہے۔ انہوں نے کہا کہ اگرچہ صدر مملکت H.E: President Bharat Jagdeo بذات خود بعض مجبوریوں کی وجہ سے حاضر نہ ہو سکے لیکن ان کا خصوصی پیغام یہی ہے کہ خدا تعالیٰ ہر لحاظ سے جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ کو کامیاب و کامران کرے۔“

Mr. Doodnauth Singh, Attorney General and Minister of Legal

NAVNEET JEWELLERS
Manufacturers of : All Kinds of Gold and Silver Ornaments
احمدیہ بھائیوں کیلئے خاص تحفہ یہاں چاندی و سونے کی انگوٹھیاں بھی دستیاب ہیں
Main Bazar Qadian (Pb.) Ph. (s) 220489 (R) 220233

وصایا

منظوری سے قبل وصایا اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو کسی وصیت پر کوئی اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر مطلع کرے۔ (بیکٹری مجلس کارپرداز ہشتی مقبرہ قادیان)

وصیت نمبر 15511 میں محمد عبدالرحمن صاحب ولد محمد انکوس صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ زراعت عمر 48 سال تاریخ بیعت 1980 ساکن کونڈور ڈاکخانہ کونڈور ضلع ورنگل صوبہ آندھرا پردیش بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ 11.11.04 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے اراضی ذاتی تین ایکڑ 5180 کونڈور قیمت اندازاً 90,000 روپے ہے۔ میرا گذارہ آمد از جائیداد سالانہ 20,000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا ہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شہ محمد انور احمد قادیان العبد محمد عبدالرحمن گواہ شہ محمد حسین کونڈور

وصیت نمبر 15512 میں محمد عبدالستار سبحانی ولد محمد امام صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ فارغ معلم عمر 70 سال تاریخ بیعت 1980 ساکن کونڈور ڈاکخانہ کونڈور ضلع ورنگل صوبہ آندھرا پردیش بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ 11.11.04 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے اراضی ذاتی 10 گونٹھ ذاتی بلا نمبر کونڈور مکان فروخت شدہ 20,000 روپے۔ نقد بینک بیلنس۔ میرا گذارہ آمد از خور و نوش ماہانہ 500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا ہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شہ محمد انور احمد قادیان العبد محمد عبدالستار سبحانی گواہ شہ محمد سراج احمد پالاکرتی

وصیت نمبر 15513 میں محمد نور الدین ولد محترم عبدالجبار صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ زراعت عمر 39 سال تاریخ بیعت 1980 ساکن کونڈور ڈاکخانہ کونڈور ضلع ورنگل صوبہ آندھرا پردیش بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ 10.11.04 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ اراضی زراعت 129 ایکڑ 601-602-598-599 قیمت اندازاً 870000 مکان مع اراضی 10 گونٹھ بلا نمبر قیمت اندازاً 1,500,000 ذاتی اس کے علاوہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گذارہ آمد از جائیداد سالانہ 20,000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا ہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شہ محمد انور احمد قادیان العبد محمد نور الدین گواہ شہ محمد مدار کونڈور

وصیت نمبر 15514 میں محمد ارشد ولد مولانا صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ زراعت عمر 41 سال تاریخ بیعت 1980 ساکن کونڈور ڈاکخانہ کونڈور ضلع ورنگل صوبہ آندھرا پردیش بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ 10.11.04 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے زمین از آبائی جائیداد 15 ایکڑ خسره نمبر 606 کولم پلی ذاتی اراضی زراعت 15 ایکڑ 338 کونڈور جس کی قیمت اندازاً 3 لاکھ روپے ہوگی اس کے علاوہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گذارہ آمد از جائیداد سالانہ 10,000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا ہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شہ محمد انور احمد قادیان العبد محمد مدار گواہ شہ محمد سراج احمد پالاکرتی

وصیت نمبر 15515 میں میر احمد اسلم ولد میر احمد اشرف مرحوم قوم احمدی مسلمان پیشہ طالب علم عمر 25 سال پیدائشی احمدی ساکن جڑچلہ ڈاکخانہ جڑچلہ ضلع محبوب نگر صوبہ آندھرا پردیش بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ 10.12.04 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے آبائی جائیداد (1) مکان رہائشی 200 مربع گز زمین پر نمبر 5/201 مکان 155 مربع گز پر 5/203 مکان بمعہ زمین 400 گز پر نمبر 5/221 دوکانیں 12 عدد 20/10 فٹ کے کل رقبہ 266 مربع گز 5/190، 5/191، 5/220 to 5/225 مکان خستہ حال بمعہ زمین 300 مربع گز

نمبر 5/190/7 اراضی خشکی 11.20 ایکڑ نمبر سروے 289/290۔ مشترکہ تمام جائیداد والد صاحب کی ہے اور ابھی ذمہ تصفیہ ہے۔ بعد فیصلہ جو بھی حصہ ملے گا اسکی اطلاع دوں گا۔ ذاتی منقولہ و غیر منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گذارہ آمد از جائیداد بصورت کرایہ دکانیں ماہانہ 30,00 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا ہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شہ محمد انور احمد قادیان العبد میر احمد اسلم گواہ شہ سید افتخار حسین

وصیت نمبر 15516 میں غلام احمد عزیز خان ولد غلام حسن خان صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ فراغت عمر 62 سال پیدائشی احمدی ساکن موئی باولی ڈاکخانہ بہادر پورہ ضلع حیدرآباد صوبہ آندھرا پردیش بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ 21.11.04 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے (1) مکان 62.5 مربع گز پر پختہ 20.3.390 موئی باولی حیدرآباد (2) مکان 100 مربع گز 18-2-888/10/6 فلک نما حیدرآباد ذاتی۔ اس کے علاوہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا ہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شہ غلام مصطفیٰ خورشید احمد خان حیدرآباد العبد غلام احمد عزیز خان گواہ شہ محمد انور احمد قادیان

وصیت نمبر 15517 میں طاہر احمد غوری ولد حمید احمد غوری قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 25 سال پیدائشی احمدی ساکن فلک نما ڈاکخانہ چندرن کنڈھ ضلع حیدرآباد صوبہ آندھرا پردیش آج تاریخ 16.11.04 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ ذاتی منقولہ و غیر منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گذارہ آمد از ملازمت بصورت خانگی کھیتی 3500 روپے ماہانہ ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا ہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شہ محمد انور احمد قادیان العبد طاہر احمد غوری گواہ شہ حمید احمد غوری حیدرآباد

وصیت نمبر 15518 میں محمد بیگم زوجہ محترم غلام احمد عزیز خان قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 56 سال پیدائشی احمدی ساکن موئی باولی ڈاکخانہ بہادر پورہ ضلع حیدرآباد صوبہ آندھرا پردیش بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ 21.11.04 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے زیور طلائی کڑے دو عدد وزن 24.550 گرام چین ایک عدد وزن 46.950 گرام انگوٹھی 2 عدد 7.250 گرام حق نمبر 1101 روپے وصول شدہ رقم زیور میں شامل ہے۔ کل قیمت زیور اندازاً 43250 روپے۔ جملہ زیور 21 کیرٹ کے ہیں اس کے علاوہ کوئی جائیداد نہیں۔ میرا گذارہ آمد از خور و نوش ماہانہ 300 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت 1.11.04 سے نافذ کی جائے۔

گواہ شہ غلام احمد عزیز خان الامتہ محمدی بیگم گواہ شہ محمد انور احمد قادیان

وصیت نمبر 15519 میں عارف احمد قریشی ولد محمد عبدالسلام قریشی صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ تجارت عمر 54 سال پیدائشی احمدی ساکن سلیم نگر کالونی ڈاکخانہ ملک پیٹھ کالونی ضلع حیدرآباد صوبہ آندھرا پردیش بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ 4.11.04 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے مکان 356 مربع گز پر سلیم نگر میں واقع جس کا نمبر 15/71-11-16 ہے جس کی قیمت اندازاً 25 لاکھ روپے ہے۔ تجارت تعمیراتی جس کا سرمایہ 10 لاکھ روپے ہے جس سے ماہوار آمد 25 ہزار روپے ہوگی۔ میرا گذارہ آمد از تجارت ماہانہ 25000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا ہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت 1.11.04 سے نافذ کی جائے۔

گواہ شہ احمد عبدالحکیم العبد عارف احمد قریشی گواہ شہ محمد انور احمد

وصیت نمبر 15520 میں غلام آصف الدین ولد غلام حمید الدین صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ تجارت عمر 28 سال

پیدا آئی احمدی ساکن فلک نما (پھول باغ) ڈاکخانہ چندرائن ضلع حیدرآباد صوبہ آندھرا پردیش بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 1.12.04 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ میرا گذارہ آمد از تجارت ماہانہ 6000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شمس غلام حیدر الدین
العبد غلام آصف الدین
گواہ شمس محمد انور احمد قادیان

وصیت نمبر 15521 میں حمید احمد غوری ولد محمد امام غوری۔ قوم احمدی مسلمان پیشہ تجارت عمر 53 سال پیدا آئی احمدی ساکن غرہ کالونی ڈاکخانہ فلک نما ضلع حیدرآباد صوبہ آندھرا پردیش بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 18.11.04 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے مکان رہائشی معہ تین کمرے ٹین پوش 130 مربع گز جس کی قیمت اندازاً 1,17,000 مکان نمبر 18-2-888/10/195 فلک نما صحن مکان 150 مربع گز قیمت 105,000/- کل قیمت 222,000 روپے ہے اس کے علاوہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گذارہ آمد از تجارت ماہانہ 8000/- ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت 1.11.04 سے نافذ کی جائے۔

گواہ شمس محمد انور احمد قادیان
العبد حمید احمد غوری
گواہ شمس احمد عبدالکیم حیدرآباد

وصیت نمبر 15522 میں امہ الشکور لہنی زوجہ نعیم احمد ناصر قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 26 سال پیدا آئی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 25.11.04 حسب ذیل وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے حق مہر بزمہ خاندانہ 29000 روپے۔ زیور طلائی دو انگوٹھیاں 23 کیرٹ 6.660 گرام قیمت 4321 دو انگوٹھیاں 22 کیرٹ 8.080 گرام 5130 روپے ایک انگوٹھی 23 کیرٹ 3.750 گرام 2437 روپے۔ ایک پینڈل 18 کیرٹ 4.780 گرام 2868 روپے۔ ایک جوڑی کانٹے 6.040 گرام 3920 روپے۔ ایک چین 22 کیرٹ 7.800 گرام 4953 روپے۔ کوا ایک عدد 22 کیرٹ 0.220 گرام 140/- روپے۔ ایک لچھا ہار 22 کیرٹ کالی پوت 7.00 گرام 4445 روپے کل 44.330 گرام 28228 روپے۔ میرا گذارہ آمد از جیب خراج ماہانہ 300/- روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت ماہ دسمبر 04 سے نافذ کی جائے۔

گواہ شمس نعیم احمد ناصر
الامہ امہ الشکور لہنی
گواہ شمس جاوید اقبال چیمہ قادیان

وصیت نمبر 15523 میں نعیم احمد ناصر ولد سلیم احمد صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 33 سال پیدا آئی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 25.11.04 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گذارہ آمد از ملازمت 3745/- ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شمس شریف احمد ابن
العبد نعیم احمد ناصر
گواہ شمس جاوید اقبال چیمہ

وصیت نمبر 15524 میں نصرت جہاں زوجہ محمد خالد عارف قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 34 سال پیدا آئی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 25.11.04 حسب ذیل وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے حق مہر بزمہ خاندانہ 81011 روپے تین انگوٹھیاں 23 کیرٹ وزن 10.990 قیمت 7144/- دو انگوٹھیاں 22 کیرٹ 6.130 گرام قیمت 3893 دو جوڑی بالیاں 23 کیرٹ 8.780 گرام 5707 ایک ہار کانٹے و ناچس 22 کیرٹ 18.450 گرام 11715 روپے۔ ایک سیٹ مع کانٹے 23 کیرٹ 30.770 گرام 20.000 روپے۔ تین کوکے 0.950 گرام 570 روپے۔ کل وزن 76.070 قیمت 49029/- روپے۔ میرا گذارہ آمد از جیب خراج 500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے

بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شمس نعیم احمد ناصر
الامہ نصرت جہاں
گواہ شمس جاوید اقبال چیمہ

وصیت نمبر 15525 میں ایم مسعود احمد ولد ایم عبدالرحمن صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ تجارت عمر 35 سال پیدا آئی احمدی ساکن سورب ڈاکخانہ سورب ضلع شموگہ صوبہ کرناٹک بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 16.10.04 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے والد صاحب مرحوم کی جائیداد کا بخوارہ تاحال نہیں ہوا ہے اس میں سے جو بھی حصہ مجھے ملے گا سپر یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میرا گذارہ آمد از تجارت ماہانہ 3000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شمس زین الدین
العبد ایم مسعود احمد
گواہ شمس ایم بشیر احمد

وصیت نمبر 15526 میں بی بی شاکت ولدنی کے کنجاں کی قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 45 سال پیدا آئی احمدی ساکن کالکولم ڈاکخانہ کالکولم ضلع بلا پورم صوبہ کیرلا بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ 1.11.04 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے خاکسار کی جائیداد 38 سینٹ زمین زرعی کالکولم میں ہے جس میں سے 11 ایکڑ سینٹ زمین بطور قرض میری اہلیہ کے نام رجسٹر کرنا ہے کیوں کہ میری اہلیہ کو اپنے والد کی طرف سے جو حصہ رقم کی صورت میں ملا تھا یعنی 192500 خاکسار مکان بناتے وقت بطور قرض حاصل کیا تھا اس قرض کے عوض ایک ایکڑ 38 سینٹ زمین میری اہلیہ کو دے دیا ہوں لہذا خاکسار کی موجودہ زمین دوا ایکڑ زرعی جس کی موجودہ قیمت چھ لاکھ روپے ہے اور ایک مکان اسی دو ایکڑ زمین میں موجود ہے جس کو خاکسار نے حال ہی میں تعمیر کیا ہے جس کی موجودہ قیمت اڑھائی لاکھ روپے ہے جائیداد سے خاکسار کو سالانہ تین ہزار روپے آمد ہوتی ہے کیوں کہ خاکسار اپنی زمین حصہ پر یعنی چار کیا ہوا ہے خاکسار انجمن وقف جدید اندرون کا معلم ہے جو بھی گذارہ ملے گا 1/10 حصہ ادا کرے گا۔ میرا گذارہ آمد از ملازمت سالانہ 45898.80 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام (1/16) اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شمس ایم عبدالجلیل
العبدنی کے شوکت علی
گواہ شمس محمد طاہر احمد

انعامی مقابلہ مقالہ نویسی

دری سال 2005-06 کے لئے نظارت تعلیم صدر انجمن احمدیہ قادیان نے انعامی مقالہ کیلئے ذیل کا عنوان مقرر کیا ہے۔
”عمل سے زندگی بنتی ہے جنت بھی جہنم بھی“

مقالہ میں اول اور دوم آنے والے امیدواران کو مبلغ 3500/- اور 2500/- کا انعام دیا جائے گا۔
شراائط مقالہ:- مضمون کم از کم دس ہزار الفاظ پر مشتمل ہونا ضروری ہے۔ جو اردو، ہندی، انگریزی میں لکھا جاسکتا ہے۔ ☆ مضمون میں حوالہ جات مستند ہوں۔ ☆ مقالہ خوشخط صفحہ کے 2/3 حصہ میں درج ہو۔ ☆ مقالہ نظارت میں بھجوانے کے بعد اسکی واپسی کا مطالبہ قابل قبول نہ ہوگا۔ ☆ مقالہ کے جملہ حقوق نظارت کے حق میں محفوظ ہوں گے کسی مقالہ نویس کو از خود اشاعت کی اجازت نہ ہوگی۔ ☆ مقالہ میں حصہ لینے کیلئے کسی عمر کی قید نہ ہوگی۔ تمام احباب جماعت خصوصاً طلباء اور طالبات سے اس انعامی مقابلہ میں شرکت کرنے کی تحریک کی جاتی ہے۔ مقالہ 30.11.05 تک بذریعہ رجسٹری ڈاک نظارت تعلیم صدر انجمن احمدیہ میں ارسال کیا جائے۔
(ناظر تعلیم صدر انجمن احمدیہ قادیان)

J. K. JEWELLERS
KASHMIR JEWELLERS
Shivala Chowk Qadian (INDIA)
چاندی و سونے کی انگوٹھیاں
خاص احمدی احباب کیلئے
Ph. 01872-221672, (S) 220260 (R) Mobile: 9814758900 E-mail: kashmirsons@yahoo.co.in

اختیار بد میں اشتہادات دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں

اظہار ہو گیا اور کبھی نہیں بلکہ یہ تمہاری زندگیوں کا حصہ بن جانا چاہئے پھر کہا جاسکتا ہے کہ تم میں حقیقی تقویٰ آ گیا ہے اور جب تم یہ معیار حاصل کر لو گے تو سمجھ لو کہ تم نے خدا کا پیار حاصل کر لیا ہے اور جب خدا کا پیار حاصل ہو جائے تو یاد رکھو کہ وہ انسانوں کی طرح پیار نہیں کرتا کہ کبھی دوستی نبھائے اور کبھی نہیں بلکہ متقی کی خدا ایسے مدد کرتا ہے کہ اللہ کے فضلوں کی بارش سے پتہ لگ جاتا ہے کہ ایک دنیا دار میں اور اس میں ایک واضح فرق ہے اور ایسا شخص جہاں بھی جائے گا اس کا ایک رعب ہوگا خدا تعالیٰ کی تائید اس کے ساتھ ہوگی فرمایا یہی تقویٰ ہر احمدی میں ہونا چاہئے جماعت احمدیہ کی فتح ظاہری ہتھیاروں سے نہیں ہوگی بلکہ نیکیاں اور تقویٰ ہماری کامیابی کی ضامن ہیں ورنہ دنیوی اعتبار سے نہ ہمارے پاس طاقت ہے نہ دوساں ہیں اگر ہم تقویٰ پیدا کر لیں گے تو خدا ہمیں عظیم طاقت بخشے گا پس ہر احمدی اپنے تقویٰ کے معیاروں کو اونچا کرے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت میں شامل ہو کر ہم نے جو عہد کیا ہے کہ اللہ کا تقویٰ اختیار کریں گے اس کی عبادت بجلائیں گے دین کو دنیا پر مقدم کریں گے مخلوق کے حقوق ادا کریں گے اعلیٰ اخلاق کا نمونہ دکھائیں گے کسی کا حق نہیں ماریں گے تکبر نہیں کریں گے اللہ کی خاطر بیوی خاندان کے اور خاوند بیوی کے حقوق ادا کریں گے تو تب ہی ہم متقی کہلا سکیں گے۔

ایک حدیث میں آتا ہے کہ اگر ایک خاوند اپنی بیوی کے منہ میں لقمہ بھی خدا تعالیٰ کی رضا کی خاطر ڈالتا ہے تو اللہ اسکی بھی جزا دیتا ہے فرمایا اگر آپ متقی ہو جائیں گے تو دنیا کی کوئی طاقت آپ کا مقابلہ نہیں کر سکتی آپ لوگوں کو اللہ تعالیٰ عزت و غلبہ کے بلند مینار پر فائز فرمائے گا اللہ فرماتا ہے ان اکرمکم عند اللہ انتقمکم کہ اللہ کے نزدیک تم میں سے جو سب سے زیادہ متقی ہے وہی عزت کے قابل ہے پھر یہ کس طرح ہو سکتا ہے کہ جس کو اللہ معزز کہے پھر اس کو دنیا میں ذلیل ہونے کے لئے چھوڑ دے اللہ تو سب دوستوں سے زیادہ اپنی دوستی نبھاتا ہے یہ ٹھیک ہے کہ انبیاء کو بھی دنیا کی مخالفت کا سامنا کرنا پڑتا ہے لیکن خدا ان کو کبھی نہیں چھوڑتا نبی خدا کی طرف سے بھیجے ہوئے ہوتے ہیں اللہ انکی حفاظت کرتا ہے اور دنیا میں ان کو غالب کر کے چھوڑتا ہے حضور اقدس ایسے اللہ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ متقی کا خود کفیل بن جاتا ہے اللہ فرماتا ہے من یتق اللہ يجعل له مخرجا ویرزقه

من حیث لا یحتسب اللہ تعالیٰ متقیوں کے متعلق فرماتا ہے کہ میں ان کے رزق میں برکت ڈالتا ہوں اور ایسے ایسے مقام سے میں ان کو رزق عطا کرتا ہوں کہ ان کے وہم و گمان میں بھی نہیں ہوتا فرمایا رزق میں برکت اس طرح بھی پڑتی ہے کہ اللہ اپنے بندے کو بہت سی لغویات اور گناہوں سے بچا کر رکھتا ہے اور اس رقم سے ایک احمدی مسلمان جہاں اپنے بیوی بچوں کا خرچ برداشت کرتا ہے اور چندے بھی دیتا ہے وہاں اتنی ہی رقم سے بلکہ اس سے زیادہ رقم سے ایک غیر متقی گھر میں دنگا فساد اور ذلت کی پھٹکار پڑ رہی ہوتی ہے غرض جو برکت ایک متقی کے پیسے میں ہے وہ غیر متقی کے پیسے میں نہیں پھر ضروریات زندگی کیلئے بعض دفعہ متقی شخص کیلئے ایسی جگہوں سے انتظام کر دیتا ہے کہ اس کو وہم و گمان میں بھی نہیں ہوتا تو جب اس حد تک تقویٰ بڑھ جائے گا کہ انسان اللہ پر توکل کرتے ہوئے غیر اللہ کے سامنے نہ جھکے تو پھر اللہ کے دینے کے نظارے بھی دیکھتا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے اگر تمہاری زندگی اور تمہاری موت اور تمہاری ہر ایک حرکت اور تمہاری نرمی اور گرمی خدا کیلئے ہو جائے گی اور ہر ایک تلخی کے وقت تم تعلق کو نہیں چھوڑو گے بلکہ آگے قدم بڑھاؤ گے تو میں سچ کہتا ہوں کہ تم خدا کی ایک خاص قوم ہو جاؤ گے۔
خطبہ جمعہ کے آخر پر حضرت امیر المؤمنین ایسے اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا آپ لوگ جو فریقہ کے اس ملک میں رہتے ہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے درخت وجود کی سرسبز شاخیں ہیں اللہ نے اپنے وعدہ کے مطابق جماعت کو کونے کونے میں پھیلا دیا ہے مخالفین کہتے ہیں کہ یہ شخص جھوٹا ہے کیا اللہ کی طرف جھوٹ منسوب کرنے والوں اور تقویٰ سے بٹے ہوئے لوگوں سے اللہ یہ سلوک فرماتا ہے پس مخالفین جھوٹے ہیں آپ اللہ سے مدد مانگتے ہوئے تقویٰ پر قائم رہتے ہوئے آنحضرت ﷺ کے روحانی فرزند مسیح زمان کی روحانی جماعت سے چٹے رہیں تو اللہ تعالیٰ آپ کو جماعتی اور ذاتی طور پر اپنی بے شمار نعمتوں سے نوازتا رہے گا۔ اور آپ مسیح موعود علیہ السلام کی اس جماعت میں شامل ہوں گے جس کے متعلق حضور علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ وہ خدا کے پسندیدہ لوگوں میں سے ہیں فرمایا یہاں میں ایک اور بات بیان کرنے سے نہیں رہ سکتا وہ یہ کہ آپ میں خلافت سے محبت کا جذبہ قابل تعریف ہے اللہ آپ کو تقویٰ پر قائم رہتے ہوئے اس مضبوط بندھن کو اور مضبوط کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

اعلان نکاح

مورخہ 28.3.05 کو بعد نماز عصر مسجد مبارک میں مکرم مولوی محمد ایوب صاحب نیپالی ابن مکرم محمدی الدین صاحب معلم وقف جدید بیرون کا نکاح محترمہ ناہیدہ ناز صاحبہ بنت مکرم محمد بشیر صاحب آف چارکوٹ (پونچھ) کے ساتھ محترم مولانا حکیم محمد دین صاحب نے پڑھا۔ رشتہ کے بابرکت ہونے کیلئے دعا کی درخواست ہے (حبیب احمد خادم انسپکٹر بیت المال آمد) اعانت بدرہ ۱۰۰ روپے

☆ راشدہ صدیقہ صاحبہ بنت محمد ابرار حسین خان صاحب مرحوم ساکن برہ پورہ کا نکاح محمد عالم صاحب ولد محمد ہاشم صاحب مرحوم ساکن کریم گنج گیا کے ساتھ حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی قادیان نے تاریخ 27.12.04 کو بعد نماز مغرب و عشاء - 31000/- روپے حق مہر پر پڑھا۔ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جائزین کیلئے بابرکت و کامیاب بنائے۔ اعانت بدرہ - 150 روپے۔

(سید عبدالغنی نمائندہ بدر پورہ بھنگپور)
☆ مورخہ 13 اکتوبر 2004ء کو مرحوم راجہ فضل الرحمن خان صاحب یاری پورہ کے گھر پر عزیز راجہ شکور احمد خان صاحب ابن خاکسار راجہ حمید الرحمن خان یاری پورہ کا نکاح عزیزہ نبیلہ عفت صاحبہ بنت مرحوم راجہ ارشد احمد خان صاحب یاری پورہ کے ساتھ مبلغ پچاس ہزار روپے حق مہر پر مکرم مولوی سید امداد علی صاحب خادم سلسلہ نے پڑھا۔ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو ہر دو خاندان کیلئے باعث خیر و برکت بنائے اعانت بدر 100 روپے۔

(راجہ حمید الرحمن خان)
☆ مورخہ 27 دسمبر 04 کو بعد نماز مغرب و عشاء مسجد انصاف قادیان میں حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی قادیان نے عزیزہ زاہدہ اختر صاحبہ بنت مکرم شیخ احمد اللہ صاحب آف ماندو جن کشمیر کا نکاح چالیس ہزار روپے حق مہر پر مکرم عبدالودود صاحب میر ابن مکرم عبدالقیوم صاحب میر ساکن بھدر رواہ پڑھا۔ اس رشتہ کے ہر جہت سے بابرکت اور شرمہ پشیرات حسنہ بننے کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ اعانت بدر 50 روپے۔ (سید ناصر احمد ندیم خادم سلسلہ احمدیہ)

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

خالص سونے کے اعلیٰ زیورات کا مرکز

پروپرائیٹرز حنیف احمد کامران۔ حاجی شریف احمد ربوہ
0092-4524-214750 فون ریلوے روڈ

0092-4524-212515 فون انصافی روڈ ربوہ پاکستان

شریف
جیولرز
ربوہ

خالص الرحیم جیولرز

اور معیاری پروپرائیٹرز۔ سید شوکت علی اینڈ سنز

زیورات پتہ:- خورشید کلاتھ مارکیٹ

کامرکز حیدری ناتھ ناظم آباد۔ کراچی۔ فون 629443

محبت سب کیلئے نفرت کسی سے نہیں

سونے و چاندی انگوٹھیوں کی اعلیٰ ورائٹی

ALFAZAL
JEWELLERS
Rabwah

اللہ
سبحانہ
و تعالیٰ

افضل جیولرز ربوہ

فون 04524-211649

04524-613649

چوک یادگار حضرت اماں جان ربوہ

دعائوں کے طالب

محمود احمد بانی

منصور احمد بانی ملکتہ اسد محمود بانی ملکتہ

BANI®

موٹر گاڑیوں کے پیرزہ جات

Our Founder:

Late Mian Muhammad Yusuf Bani

(1908-1968)

AUTOMOTIVE RUBBER CO.

BANI AUTOMOTIVES BANI DISTRIBUTORS

5, Sooterkin Street, Calcutta-700072

Ph. Showroom: 237-2185, 236-9893 Ware House: 343-4006, 343-4137, Resi : 236-2096, 236-4696, 237-8749 Fax No: 91-33-236-9893

(27)

10.17 مئی 2005

ہفت روزہ بدر قادیان

Editor
MUNEER AHMAD KHADIM
Tel Fax : (0091) 01872-220757
Tel Fax : (0091) 01872-221702
Tel : (0091) 01872-220814

The Weekly **BADR** Qadian

Qadian 143516, Distt. Gurdaspur Punjab ((INDIA))

Vol: 54

Tuesday

10.17 May 2005

Issue No 19.20

وَعَلَىٰ عَبْدِهِ الْمَسِيحِ الْمَوْعُودِ

نَحْمَدُهُ وَنُصَلِّي عَلَىٰ رَسُولِهِ الْكَرِيمِ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

هو الناص

ہماری ساری ترقیات کا دار و مدار خلافت سے وابستگی میں ہی پنہاں ہے

بکثرت دعائیں کریں اور ثابت کر دیں کہ ہمیشہ کی طرح آج بھی قدرت ثانیہ اور جماعت ایک ہی وجود ہیں اور انشاء اللہ ہمیشہ رہیں گے

خلافت کی اطاعت کے جذبہ کو دائمی بنائیں۔ اس جبل اللہ کو مضبوطی سے تھامے رکھیں۔

مسند خلافت پر متمکن ہونے کے بعد سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا احباب جماعت کے نام بصیرت افروز پیغام

جان سے پیارے احباب جماعت! السَّلَامُ عَلَيْكُمْ وَرَحْمَةُ اللَّهِ وَبَرَكَاتُهُ

حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ کے اچانک وصال پر ایک زلزلہ تھا جس نے سب احباب جماعت کو ہلا کر رکھ دیا ہے۔ ہماری آنکھیں اشکبار اور دل غمگین اور محزون ہیں مگر ہم اپنے رب کی رضا پر راضی اور اس کی تقدیر پر تسلیم کرتے ہیں۔ ہمارے دل کی آواز اور ہماری روح کی پکار اِنَّا لِلَّهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رَاٰجِعُوْنَ ہی ہے۔ ہم سب خدا کی امانتیں ہیں اور اس کی طرف سے آنے والے اس بھاری امتحان کو قبول کرتے ہیں۔

ہمارا رب کتنا پیارا ہے جس نے اس زمانہ میں حضرت مسیح الزمان علیہ الصلوٰۃ والسلام کو دنیا کی اصلاح اور آنحضرت ﷺ کی شریعت کو دنیا میں قائم کرنے کے لئے مبعوث فرمایا اور اس عظیم مقصد کو مستقل طور پر جاری رکھنے کے لئے ایک ایسی قدرت ثانیہ کا وعدہ فرمایا جو دائمی اور قیامت تک جاری رہنے والی ہے اور ہر خلیفہ کی وفات پر دوسرے خلیفہ کے ذریعہ مومنوں کے خوف کی حالت کو امن میں بدلنے والی ہے۔ سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:

”سوائے عزیزو! جبکہ قدیم سے سنت اللہ یہی ہے کہ خدا تعالیٰ دو قدرتی دکھلا تا ہے تا مخالفوں کی دو جھوٹی خوشیوں کو پامال کر کے دکھلا دے۔ سواب ممکن نہیں ہے کہ خدا تعالیٰ اپنی قدیم سنت کو ترک کر دیوے۔ اس لئے تم میری اس بات سے جو میں نے تمہارے پاس بیان کی غمگین مت ہو اور تمہارے دل پریشان نہ ہو جائیں کیونکہ تمہارے لئے دوسری قدرت کا بھی دیکھنا ضروری ہے اور اس کا آنا تمہارے لئے بہتر ہے کیونکہ وہ دائمی ہے جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں ہوگا۔“ (الوصییت، روحانی خزائن جلد ۲۰ صفحہ ۳۰۵، ۳۰۶)

یہ خدا تعالیٰ کا بے شمار فضل اور احسان ہے کہ اس نے اپنے وعدہ کے موافق حضور رحمہ اللہ کی وفات پر جو خوف کی حالت پیدا ہوئی اس کو امن میں بدل دیا اور اپنے ہاتھ سے قدرت ثانیہ کو جاری فرمادیا۔ پس دعائیں کرتے ہوئے آپ میری مدد کریں کیونکہ ایک ذات اس عظیم الشان کام کا حق ادا نہیں کر سکتی جو اللہ تعالیٰ نے ہمارے سپرد فرمایا ہے۔ دعائیں کریں اور بکثرت دعائیں کریں اور ثابت کر دیں کہ ہمیشہ کی طرح آج بھی قدرت ثانیہ اور جماعت ایک ہی وجود ہیں اور انشاء اللہ ہمیشہ رہیں گے۔

قدرت ثانیہ خدا کی طرف سے ایک بڑا انعام ہے جس کا مقصد قوم کو متحد کرنا اور تفرقہ سے محفوظ رکھنا ہے۔ یہ وہ لڑی ہے جس میں جماعت موتیوں کی مانند پروٹی ہوئی ہے۔ اگر موتی بکھرے ہوں تو نہ تو محفوظ ہوتے ہیں اور نہ ہی خوبصورت معلوم ہوتے ہیں۔ ایک لڑی میں پروئے ہوئے موتی ہی خوبصورت اور محفوظ ہوتے ہیں۔ اگر قدرت ثانیہ نہ ہو تو دین حق کبھی ترقی نہیں کر سکتا۔ پس اس قدرت کے ساتھ کامل اخلاص اور محبت اور وفا اور عقیدت کا تعلق رکھیں اور خلافت کی اطاعت کے جذبہ کو دائمی بنائیں اور اس کے ساتھ محبت کے جذبہ کو اس قدر بڑھائیں کہ اس محبت کے بالمقابل دوسرے تمام رشتے کمتر نظر آئیں۔ امام سے وابستگی میں ہی سب برکتیں ہیں اور وہی آپ کے لئے ہر قسم کے فتوں اور ابتلاؤں کے مقابلہ کے لئے ایک ڈھال ہے۔ چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی المسیح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں: ”جس طرح وہی شاخ پھل لاسکتی ہے جو درخت کے ساتھ ہو۔ وہ کئی ہوئی شاخ پھل پیدا نہیں کر سکتی جو درخت سے جدا ہو۔ اس طرح وہی شخص سلسلہ کا مفید کام کر سکتا ہے جو اپنے آپ کو امام سے وابستہ رکھتا ہے۔ اگر کوئی شخص امام کے ساتھ اپنے آپ کو وابستہ نہ رکھے تو خواہ وہ دنیا بھر کے علوم جانتا ہو وہ اتنا بھی کام نہیں کر سکے گا جتنا بکری کا بکروٹا۔“

پس اگر آپ نے ترقی کرنی ہے اور دنیا پر غالب آنا ہے تو میری آپ کو یہی نصیحت ہے اور میرا یہی پیغام ہے کہ آپ خلافت سے وابستہ ہو جائیں۔ اس جبل اللہ کو مضبوطی سے تھامے رکھیں۔ ہماری ساری ترقیات کا دار و مدار خلافت سے وابستگی میں ہی پنہاں ہے۔ اللہ آپ سب کا حامی و ناصر ہو اور آپ کو خلافت احمدیہ سے کامل وفا اور وابستگی کی توفیق عطا فرمائے۔ والسلام خاکسار

مرزا سرور احمد

(لندن۔ ۱۱ مئی ۲۰۰۳ء)

خلیفۃ المسیح الخامس

114 واں جلسہ سالانہ قادیان 2005

مورخہ 26-27-28 دسمبر کو منعقد ہوگا

احباب جماعت ہائے احمدیہ بھارت کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے 114 ویں جلسہ سالانہ قادیان کے انعقاد کیلئے 26-27-28 دسمبر 2005 (بروز سوموار۔ منگل وار۔ بدھوار) کی تاریخوں کی منظوری مرحمت فرمائی ہے۔ **مجلس مشاورت** :: اسی طرح جماعت ہائے احمدیہ بھارت کی 17 ویں مجلس مشاورت حضور انور کی منظوری سے جلسہ سالانہ کے معاً بعد مورخہ 29 دسمبر 2005ء (بروز جمعرات) کو منعقد ہوگی۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس مبارک للہی جلسہ میں شرکت کیلئے ابھی سے نیت کر کے تیاری شروع کر دیں۔ اور جلسہ کی ہر جہت سے کامیابی کیلئے دعائیں کرتے رہیں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد قادیان)